ХРОНОЛОГИЈА ЈЕДНОГ РАЗЛАЗА
         У дужем периоду смо сведоци хистеричног напада на Независни синдикат просветних радника Војводине и његово руководство, а пре свега на Ранка Хрњаза и хаџи Здравка Ковача од стране челника УГС “Независност“ и ГСПРС „Независност“. У јавности се покушава пласирати лаж да су Ранко Хрњаз и Здравко Ковач искључени из ГСПРС “Независност“ и да сада оснивају „неки свој нови синдикат“. При том се вешто избегава рећи истина да је Независни синдикат просветних радника Војводине, као довршена организација, колективно приступио ГСПРС „Независност“  2000-те године, а тек 2005. године, одлуком Скупштине НСПРВ, свом називу додао суфикс „Независност“ (НСПРВ „Независност“). На истоветан начин, одлуком Скупштине НСПРВ, због неслагања са политиком УГС „Независност“, 15. децембра  2007. године донета је одлука о враћању на правни статус од пре 19. октобра 2005. године; брисању суфикса „Независност“ из имена Синдиката и раздруживању са УГС и ГСПРС „Независност“.

          НСПРВ је правни наследник Самосталног (независног) синдиката запослених у образовању у АП Војводини, основаног касних 80-их година 20. века, а 1989. године и регистрованог у Министарству за рад и запошљавање. Дакле, пуне две године пре него што је основан УГС “Независност“ и чак три године пре него што је основан ГСПРС „Независност“, тако да је и највећем лаику јасно да се не ради о оснивању новог синдиката него о избору новог пута за најстарији алтернативни независни синдикат просветних радника у југоисточној Европи, а све ради ефикаснијег начина остварења интереса чланства. 
         У јавност се покушава пласирати неистина да је НСПРВ и његово руководство било фактор нестабилности у УГС „Независност“, а ради остваривања личних (а према последњим изјавама руководства УГС и сепаратистичких) интереса. При томе се вешто прикрива чињеница да су 6. Конгрес УГС „Независност“ напустили готово сви делегати ГСПРС „Независност“ због неслагања са све већом централизацијом УГС „Независност“, уместо, у јавности прокламоване и програмским документима утврђене, децентрализације УГС „Независност“.

          Тако су, нпр., у статут УГС „Независност“ уграђене одредбе попут одредби да грански синдикати не могу потписати гранске колективне уговоре без сагласности ИО УГС „Независност“. Након прегласавања бројних амандмана, ово је била „кап која је прелила чашу“ за делегацију просветних радника, који су своје незадовољство исказали напуштањем Конгреса. Ово изнуђено напуштање је представљало протест просветара, који не прихватају да други ГС (попут металаца, грађевинаца...) боље од њих самих знају како се могу решити проблеми у образовању. 
          Након 6. Конгреса УГС „Независност“, „режисери“ тог Конгреса из Гранског синдиката металаца, схватајући да је ГСПРС „Независност“ постао један од најмоћнијих гранских синдиката, почињу врло успешно да разбијају  јединство у тој грани, свесни да се лични интереси челника из ГСМ (чија предузећа одавно не постоје) могу остварити једино преузимањем УГС „Независност“, а да им на том путу стоје синдикати јавних служби, а првенствено грана просвете. 
          Низ закулисних игара и опструкција рада ГСПРС „Независност“ имала је за последицу да је 12-ог новембра 2007. године председник ГСПРС „Независност“ хаџи Здравко Ковач поднео неопозиву оставку, након чега су готово сви чланови Главног одбора ГСПРС „Независност“ из Војводине и  један број из Централне Србије, напустили седницу Главног одбора.

         Уследила је седница ИО НСПРВ „Независност“ у проширеном сазиву, на којој је донета одлука о заказивању Ванредне Скупштине НСПРВ „Независност“.

         Знајући да је јединство у покрајинској организацији НСПРВ „Независност“ на високом нивоу режисери свих ових догађаја су уместо  покушаја смиривања ситуације исфорсирали одлуку Председништва УГС „Независност“ да наложи Главном одбору ГСПРС „Независност“ да искључи из чланства синдиката Здравка Ковача и Ранка Хрњаза због сазивања Ванредне Скупштине, заборављајући, при том, да је једино Скупштина НСПРВ легитимна да одлучи којим путем ће НСПРВ ићи даље.

          И овај потез говори о „демократичности“  УГС „Независност“, где је у дужем периоду присутна пракса да свега три човека доносе одлуке, а остале сматрају за беспоговорне извршиоце, без обзира да ли се ради о појединцима или чак и о гранским синдикатима.

          Наручена седница ГО ГСПРС „Независност“ је одржана 08.12.2007., а резултат гласања за искључење Здравка Ковача и Ранка Хрњаза је био поражавајући за предлагача. Три четвртине Главног одбора није било за искључење, што је био шок за предлагаче (наручиоце), па су почеле припреме за распуштање непослушног Главног одбора ГСПРС “Независност“ коју је предухитрила одлука Скупштине НСПРВ о иступању из УГС „Независност“ и ГСПРС „Независност“. Овом одлуком је престало чланство у УГС „Независност“ свим члановима из Војводине, који, уствари, и нису ни били чланови „Независности“, јер су потписали само приступнице Независног синдиката просветних радника Војводине који је до 15.12.2007. био колективни члан ГСПРС „Независност“.

          Након свих ових догађаја, школама су почели пристизати дописи насловљени на директоре школа (???!!) да су Здравко Ковач, Ранко Хрњаз и још дванаест чланова Главног одбора ГСПРС „Независност“ из Војводине искључени из Синдиката „Независност“, а да се при том не каже да су сви ти чланови својевољно напустили „Независност“. „Разбијачима“ ГСПРС „Независност“ је увек било јасно да ће изгубити чланство у Војводини, а сада су у посебној паници након сазнања да је НСПРВ на прагу постизања договора о интеграцији са београдским Синдикатом образовања који је због сличних проблема иступио из Синдиката образовња Србије (Самосталног). 
         Овом интеграцијом, без сваке сумње, створиће се ускоро нови репрезентативан синдикат просветних радника који ће бити апсолутни лидер по квалитету и по квантитету на синдикалној просветној сцени. Тиме ће шансе да ГСПРС „Независност“ и Синдикат образовања Србије буду и даље репрезентативни, након ових губитака, постати готово никакве. 

         Ово потврђују и свакодневни контакти са нашим колегама из централне Србије који нестрпљиво очекују окончање процеса регистровања нове републичке централе у грани просвете, чије настајање свих ових дана, свим силама покушавају да спрече наше бивше синдикалне централе – УГС „Независност“ и СССС, а у томе им у доброј мери помаже и Министарство рада и власт којој, ипак, изгледа, није у интересу да има са друге стране синдикат који ни на који начин не може контролисати или на њега утицати.
          Коначно су све дилеме разрешене, пошто је регистрација НСПРВ окончана 06.02.2008.г., а у току је пререгистрација школских синдиката.

          Надам се да су, у међувремену, и челници УГС „Независност“ схватили да су од почетка „играли на погрешну карту“, не желећи да прихвате чињеницу да одлуке које су донете на Скупштини НСПРВ нису донели појединци, па чак ни Ранко Хрњаз и Здравко Ковач, него легитимни представници просветних радника из Војводине.
         Уследио је низ активности са циљем да се у УГС поврати „одбегло стадо и изгубљене овчице“ у: Вршцу, Зрењанину, у свим повереништвима УГС, у школама у којима НСПРВ има чланство. Међутим, и поред жестоке кампање, на заказане скупове са челницима ГСПРС и УГС „Независност“ готово се нико није одазвао. Тако се нпр. у Вршцу одазвао само председник синдиката из једне школе од петнаест позваних, а у Зрењанину од позваних председника свих синдиката у школама из Средњег и Северног Баната (њих преко 40), појавио се опет само један... 

         Након очигледног краха овог јаловог посла, даљу иницијативу је преузео лично - сам председник УГС „Независност“ Бранислав Чанак који је са најближим сарадницима најавио одржавање трибине за просветне раднике на којој ће „разрешити све дилеме“ просветних радника Војводине. За ову трибину су слати позиви „по шацометријском узорку“, тако да је на четири до пет имена у свакој школи у школској управи Зрењанин, дакле на близу тристо адреса послат позив. Међутим, и поред свага тога, резултат одзива био је чиста нула! И ова је трибина пропала, након чега је председник УГС „Независност“ Бранислав Чанак на конференцији за штампу „осуо паљбу“ по Здравку Ковачу и Ранку Хрњазу. Мноштво je крупних речи (читај: претња и полуистина) изговоренo на рачун бившег председника ГСПРС „Независност“ и председника покрајинског одбора УГС „Независност“  за АПВ - Здравка Ковача,  за чије је име управо Бранислав Чанак до пре пар месеци везивао постојање синдиката „Независност“ у Војводини и из тих разлога није прихватио, у фебруару 2007. године, понуђену оставку Здравка Ковача на ту функцију. Другопроглашени кривац за све невоље Синдиката „Независност“ је Ранко Хрњаз, кога је лично Бранислав Чанак предложио и инсистирао да прихвати функцију председника Програмског одбора за организацију и развој УГС „Независност“ - „пошто у Синдикату „Независност“ нема бољег решења“.
          Да ли је то можда Бранислав Чанак био само љут, пошто сада мора да ради и оно што би иначе требао да ради председник Покрајинског одбора за АПВ и председник Одбора за организацију и развој, a за шта он сада нема адекватна кадровска решења или, пак, очајан што недвосмислено губи репрезентативност и у Војводини, али је сасвим извесно да је зрењанинској јавности остао дужан извињење за свој предходни наступ на каналима телевизије „Сантос“.
          Једно је ипак сигурно, а то је да је Бранислав Чанак још једном изманипулисан од најближих сарадника и руководства ГСПРС „Независност“, који су га уверавали да ће управо они бити способни контролисати новонасталу ситуацију, која им је очигледно, ипак, измакла контроли.
Зрењанин/Нови Сад,                                                   Председник ИО НСПРВ
06.02.2008.год.                                                                     Ранко Хрњаз                                                                                         
