НАСИЉЕ СЕ ШИРИ НА СВЕ СТРАНЕ
- ЈАВНИ ДЕЛАТНИЦИ БЕЗ ЗАШТИТЕ –

         Запослени у јавном сектору, односно јавним службама све чешће су изложени различитим врстама насиља од стране оних за које обављају овај друштвено важан и одговоран посао, а често и од људи из њихове ближе околине. Свакодневно бележимо различите врсте претњи – јавних и анонимних, напада вербалних, али често и физичких, пребијања, премлаћивања, па чак и оног најгорег – случајева који завршавају трагично, трајним инвалидитетом или чак и смрћу.

         Изгледа да сви који су на било који начин фрустрирани последицама предуготрајуће транзиције, бројним нерешеним проблемима унутар локалне средине или своје породице својим нерешеним статусом, узимају себи за право да посежу за насиљем над овом категоријом јавних посленика и да тако они уређују друштвене односе. Нажалост, ни наш крај, а нити Војводина нису имуни на различите облике насиља који се јављају готово свакодневно. Управо ради тога је Покрајински одбор Независног синдиката просветних радника Војводине (НСПРВ) расправљао и о насиљу над просветним радницима, али и другим јавним службеницима. да Са жаљењем је констатовано да напади на наставнике и друге запослене у образовању углавном нису санкционисани, као ни драстични случајеви пребијања наставника, чак ни они који се десе на радном месту. Уместо тога, одговорна лица, органи и службе невршењем адекватних мера санкционисања почињенога недела дестимулишу друге наставнике и запослене у јавном сектору да уопште пријављују нападе на њих, дубокосвесни ни њих нико неће узети у заштиту.

         Иницијативе Синдиката да наставници и други јавни делатници  добију статус службеног лица и да се сви ови напади третирају као напад на службено лице у време вршења дужности, засад нису уродиле плодом, што не значи да ће се Синдикат одрећи права да ово и даље захтева. И не само то. Захтеваће да се прошири „зона безбедности“ за запослене у јавним службама. Наиме, познато је да чак напади на судије, које и иначе имају статус службених лица, ако су нападнута ван зграде суда нису третирани као напад на службено лице. О нападима на наставнике ван школе и школског дворишта или лекаре ван здравствених установа не треба уопште ни трошити речи. Све то десило се и у нашој средини. Искуства из развијених демократских друштава показују да је круг безбедности све од стана па до доласка на посао, што код нас није случај, те се најгрубљи напади и насиља подводе под бенигно ремећење јавног реда и мира. На Вама је да процените да ли је то права оцена учињеног.
         Стога ИО НСПРВ подржава сродне синдикате запослених у јавним службама, а овом приликом апострофира Синдикат лекара и фармацеута и њихову иницијативу да се медицинским радницима, односно свим запосленим у сектору здравства додели статус службених лица. Очекујемо да би ова иницијатива помогла и да други запослени у сектору јавних служби и услуга, као и запослени у органима државне управе и локалне самоуправе мирније и безбедније долазе на свој посао и обављају свој друштвено одговоран рад. 
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