СПОРАЗУМОМ ДО РЕПРЕЗЕНТАТИВНОСТИ
Најављена сарадња и удруживање НСПРВ и СОБ

         Након што је Покрајински одбор Независног синдиката просветних радника Војводине (НСПРВ) на седници одржаној 27.02.2008.г. усвојио Предлог споразума о сарадњи и удруживању, очекује се са стопроцентном извесношћу да ће овај документ прихватити и потписати и Синдикат образовања Београда (СОБ). Седница СОБ на којој ће председништво овог синдиката усвојити Споразум, одржаће се у четвртак, 06.03.2008. године. Након тога следи јавно потписивање Споразума и конференција за штампу, највероватније у београдском Медиа центру или некој од националних новинских агенција. 

         НСПРВ је 15. децембра напустио Уједињене гранске синдикате „Независност“ и раздружио се са ГСПРС „Независност“. Готово истоветан пут имао је и СОБ, који је пола године раније напустио Савез самосталних синдиката Србије и раздружио се са Синдикатом образовања Србије. Пут и време до поновног „стајања на ноге“ био је сличан и једној и другој организацији; оспораване су од бивших централа и грана чији су конститутивни део били, уследеле су тужбе, претње, уцене, недобронамерно је информисана јавност и чланство, изношене су бројне неистине и полуистине, а био је присутан и читав арсенал радњи непримерених организацијама које наводно заступају раднике и радничку солидарност. Ишло се тако далеко, чак до претњи Министарству рада да забрани упис ових синдиката у Регистар синдикалних организација. На сву срећу по чланство ових синдиката, али слободан сам рећи и оних који су остали у нашем бившем синдикату, као и оних који нису синдикално организовани, обе ове организације су завршиле (пре)регистрацију синдиката и задржале готово сво чланство. На тај начин и закључивањем Споразума о сарадњи и удруживању отворио би се пут као новом прекомпоновању снага и чланства у делатности образовања, али и отворила могућност да се у неком од наредних корака формира и јака конфедерација синдиката јавних служби. 
         И НСПРВ и СОБ су учинили све да се поступак интеграције убрза и створи могућност да им се ускоро придружи део чланства из бивших синдиката – ГСПРС „Независност“ и СОС-а, као и они који нису синдикално организовани и да им се помогне да се организују на начин како су организоване просветне и друге власти. У прилог овом говори чињеница да је као разлог за разлаз са бившим синдикатима управо била неподношљива централизација одлучивања и располагања синдикалним средствима и у једној и у другој централи, а да су грански синдикати били сведени на беспоговорне извршиоце синдикалних моћника из групације индустријских синдиката и отуђеног и бирократизованог руководства, које је узурпирало право грана на правни субјективитет, заборављајући да су гране носиоци правног субјективитета, а не централа. Шта више, и једна и друга централа су показале да немају капацитете за реформу, развој и реорганизацију сопствених организација, што је био разлог више да НСПРВ и СОБ напусте ове синдикате. 

         У споразуму о сарадњи и удруживању, оба синдиката, полазећи од потребе обједињавања заједничких интереса запослених у установама образовања, стварају основу да се већ у току следеће недеље створи репрезентативни синдикат просветних радника на националном нивоу, а самим тим и покрене иницијатива за утврђивање репрезентативности досад репрезентативних синдиката, који су као такви и суделовали у социјалном дијалогу са ресорним министарствима: просвете, рада и финансија и Владом Републике Србије.
         О свим даљим активностима бићете правовремено обавештени.
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