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ВРАТИТЕ СЕ У ШКОЛУ!
                     GCE глобална недеља акције 21-27. април 2008. год.


Овогодишња Глобална недеља акције организује се под мотом “Квалитетно образовање за окончање дискриминације”. То је позив на окончање свих облика дискриминације подизањем  квалитета у образовању, али и на наставак акције Education For All - Образовање за све (EFA). Наиме, преко 70 милиона деце школског узраста не похађа школу, а ниво приступа и задржавања одређених категорија нпр. девојака и деце са посебним потребама, је низак. Тако, нпр. у подсахарској Африци мање од 70 % малишана похађа школу. Последица изостанка EFA је и да преко 800 милиона одраслих не уме да чита или пише. Да би се заиста остварило Образовање за све, није довољно само приступити образовању, већ је потребно обезбедити и добар квалитет. 

Маргинализоване групе разликују се од земље до земље. Овогодишња акција је, стога, шанса за учеснике кампање да се фокусирају на групе  које су карактеристичне за њихову земљу. Неки примери зашто су поједине групе маргинализоване су:

· телесни недостатак
· сиромаштво
· пол
· етничка припадност
· сукоб/ расељена и избегла лица
· географска локација (људи из руралних средина)

· писменост у периоду након школе 

· дечји рад
· деца без родитељског старања и болесна деца

Овај списак, наравно, није коначан, али може служити као пример.  Подстичемо да утврдите који су то људи у вашој средини изузети из квалитетног образовања.  







Сем тога, за образовање слабог квалитета, обично постоји више узрока. Постоје захтеви које је неопходно испунити како би се остварио одговарајући квалитет и они укључују:







· Одељење не сме имати више од 40 ученика које подучавају стручни наставници (у Турској нпр. одељење се дели на два тек ако у једном има више од 90 ученика, у Африци су оваква одељења правило, а не изузетак) 
· Владе треба да (по)троше најмање 25% буџета на квалитетне инпуте као што су наставни материјали (не укључујући зараде заспослених) (код нас готово 90% просветног буџета иде на плате)
· Националним законодавством мора се, за све, осигурати обавезно 9-тогодишње образовање.

Ове године GCE (Global Campaign for Education) је планирала једноставну акцију, којом се нада да ћемо ујединити све коалиције GCE. Жеља је да се допре до што више политичара и доносилаца одлука свуда у свету и да  их се  пошаље “Натраг у школу” како би учили о дискриминацији којој су изложене поједине групе  и важности Образовања за све.


Школе и локалне групе могу да учествују на два начина:

· Позивањем политичара да их посете и учествују на часу и/или представљањем акције на локалним медијима
· Пружањем порука о образовању за све и слањем истих политичарима.


GCE се нада  да ће синдикати бити способни да подстакну што више школа и локалних група да учествују. Било да који начин одаберу, уколико искористе заједнички план акције придружиће се покушају EI да укључи мноштво политичара, одраслих и деце како би се постигао нови светски рекорд у највећем заједничком часу у историји.




Предлажемо два слогана за Глобалну недељу акције. 
· “Политичари вратите се у школу: Време је за учење!”
· “Квалитетно образовање за све: окончај дискриминацију сада!”
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Нови Сад,15.04.2008.                                        проф.Хаџи Здравко М. Ковач
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