 - Н/р др Жарку Обрадовићу, министру просвете
Поштовани,

     У току предходне недеље били смо сведоци бројних притисака на директоре школа да фалсификују податке за обрачун плата запосленим у основним и средњим школама, а са циљем уклапања у квоту одобрену од стране министарства за месец јул, иако се на тај начин директно крши члан 114. Закона о раду („Службени гласник РС“ бр. 24/05 и 61/05).

     Притисци на директоре да Трезору доставе  нетачне податке врше Школске управе, а на основу дописа државног секретара проф. др Радивоја Митровића број 120-01-116/2/2008-08 од 04.08.2008. године, а након одговора Управе за трезор број 402-1115/08-001 од 01.08.2008. године.

     Тачно је да су у јулу 23 радна дана, односно за два дана више од просека предходна 3 месеца. Међутим, о томе је неко други раније и на време требао да води рачуна и то можда баш они који сада терају директоре школа да направе кривично дело фалсификовања података, а са циљем да се запосленима у просвети не плате та два дана годишњег одмора .

     Запослени у просвети су иначе, већ дуже време, незадовољни својим материјалним положајем пошто раст плата ни изблиза не прати висок раст трошкове живота и инфлацију већу од планиране и што преговори о новим посебним колективним уговорима још нису ни почели, те би реализација оваквог сценарија око плаћања годишњег одмора могла бити кап која би  прелила чашу незадовољства запослених у просвети, а за последицу нова школска година ће почети великим бројем тужби за изгубљену зараду, а не можемо ни искључити могућност штрајка.

     Подсећамо Вас да су у претходне две године запослени у основном и средњем образовању, због протокола којима је повећање цене рада било тек у јуну и због тога што је за годишње одморе је узиман тромесечни просек (где су два месеца (април и мај) имали нижу цену рада) накнада за годишњи одмор запосленима је била мања од јунске плате, а то тада никоме у министарству просвете и финансија није сметало пошто је Закон о раду тада у целости испоштован.
     Сходно томе, захтевамо да се и сада поштује Закон како би избегли непотребне тужбе за изгубљену накнаду зараде и све последице које из тих спорова могу проистећи.
Срдачан синдикални поздрав!
Нови Сад, 11.08.2008. година 
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