СОЦИЈАЛНИ ДИЈАЛОГ КРЕНУО СА МРТВЕ ТАЧКЕ?!

Након дописа ког је Синдикат 13.10.2008. год. упутио носиоцима власти локалне самоуправе (градоначелнику и начелницима за друштвене делатности и финансије) и екстериторијалним представницима министарства просвете – Школској управи Сомбор, а везано за потребу решавања бројних, спорних питања из области финансирања образовања, Синдикату се јавио начелник ШУ који је пристао да се одржи заједнички састанак на спорне теме. Састанку ће присуствовати директори свих школа из наше општине, председници синдиката тих школа и представници ШУ. Скуп је заказан за четвртак, 23.10.2008. год. и одржаће се у Великој сали скупштине Града Сомбора, Трг цара Уроша 1, са почетком у 12.00 часова. 

На дневном реду требало би се наћи бројна питања попут:

· Наставничке норме
· Обрачун и исплата плата апсолвената и „апсолвената“
· Плаћања накнаде за послове синдикалног председника

· Норме наставника у завршним разредима

· Плаћања хорова, секција и сл.

· Прересподеле слободних часова, 

· Као и друга актуелна питања из надлежности ШУ.

Ово је по први пут да се, након дужег времена, за истим столом нађу представници запослених у сомборским школама, директори тих школа и представници министарстава (последњи пут то се десило школске 96/97. године). 


Нажалост представници ШУ бар досад нису одговорили на захтев иако су, у горе помињаном допису, наведена бројна, спорна питања из надлежности локалне самоуправе:

· Трошкови превоза запослених
· Зараде запослених у установама чији је оснивач Град Сомбор

· Материјални трошкови наставе по правилницима

· Средства за стручно усавршавање и 

· Друге обавезе које произлазе из примене колективног уговора.
Можда су, ипак, градски оци заузети прославом јубилеја који су актуелни ових дана, па ће нам се у међувремену јавити или можда сматрају да у граду образовања са најдужом традицијом у земљи и на Балкану, наставници и нису битни, али и остали којима су они послодавци. У том случају преостаје нам да проблеме не решавамо дијалог, већ договором са осталима из установа јавних служби и услуга размотримо следеће кораке.
Нови Сад, 21.10.2008. године
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