Na zahtev NSPRV 23.10.2008. godine, načelnik ŠU Sombor, Gradimir Marković, zakazao je tzv. aktiv direktora osnovnih i srednjih škola opštine Sombor. Sastanku su prisustvovali predsednici sindikata iz tih škola i predstavnici GKO NSPRV.


Na dnevnom redu našla se:

1. Struktura radnog vremena i norma časova nastavnika

2. Način obračuna i isplate plata apsolventima

3. Preraspodela slobodnih časova, kao i neka druga
4. Aktuelna pitanja.

Od pozvanih učesnika sastanka, odazvala se većina. Sastanku su prisustvovali i prosvetni inspektori koji nisu uzeli učešće u radu.

U uvodnom izlaganju, načelnik je izjavio da je povod za sastanak bio predlog NSPRV da se razgovara o spornim pitanjima iz oblasti finansiranja obrazovanja, kao i pismeno obraćanje više predstavnika Sindikata sa teritorije ŠU Sombor koji su zahtevali odgovore na sporna pitanja.

Po načelniku ŠU Sombor, ŠU je na osnovu uputstva od ministra prosvete (koje je po njemu, uredno prosleđeno školama) i Pravilnika o ceni usluga za osnovne i srednje škole, ispravno utvrdila broj obračunskih radnika u nastavi. Broj ostalih zaposlenih ŠU nije utvrđivala, već su za to bili zaduženi direktori. Što se tiče plaćanja zaposlenih koji predaju u završnim razredima osnovne škole, nema nikakvih umanjenja, jer nastava traje dve nedelje kraće i zaposleni su plaćeni u skladu sa održanom nastavom, ali i zaduženjima nastavnika proizašlih iz Godišnjeg programa rada škole. Po njemu takav način plaćanja već funkcioniše u srednjim školama, kod nastavnika koji predaju završnim razredima, pa ne vidi razlog za protest zaposlenih koji predaju u osmom razredu. Naglasio je da je ŠU isključivo postupala po uputstvima i nalozima ministarstva prosvete, kod svih spornih pitanja: i preraspodele časova, i raspisivanja konkursa, i ugovora o delu pojedinih zaposlenih, i plaćanje apsolvenata. 
U vezi pitanja plaćanja nadoknade za rad predsednika sindikata u školi, ŠU je insistirala na podnošenju zahteva od strane direktora škole u okviru rešenja o 40-časovnoj radnoj nedelji. Načelnik je dakle „lopticu prebacio“ na teren direktora, rekavši da samo zbog toga to pravo nisu ostvarivali i da bi nakon pregleda zahteva od strana ŠU, ti zahtevi mogli biti odobreni, ali tek nakon što se utvrdi da se predsednik sindikata ne može osloboditi dela norme.

Što se plaćanja apsolvenata tiče, načelnik je prokomentarisao, da je na osnovu uputstva datog od ministarstva prosvete u opravdanim slučajevima, ŠU mogla da izda potvrdu o neophodnosti zasnivanja radnog odnosa sa apsolventom.  Apsolvent bi se u tom slučaju plaćao na osnovu radnog mesta na koje je primljen. Uverenje da je neko apsolvent izdaje matični fakultet. Predstavnici GKO NSPRV su se pozvali na mišljenje Sekretarijata ministarstva prosvete i sporta, odeljenja za normativne poslove, broj 011-00-00080/2006-02 od 02.03.2006. godine, a u vezi obračuna i isplate plate apsolventu, koji je raspoređen na radno mesto profesora. Po njima, obračun se vrši prema stepenu stručne spreme koju je navedeno lice steklo, tj. prema koeficijentu predviđenom za četvrti stepen stručne spreme. Međutim, i načelnik se pozvao na jedan drugi dopis ministra - od 05.06.2006. godine po kome se apsolvent plaća na osnovu koeficijenta za radno mesto na koje je primljen. 
Preraspodela slobodnih časova je izvršena početkom jula, na sastanku aktiva direktora, tamo gde je bila moguća. Međutim, kako tvrdi načilnik, pojedini direktori su „iskočili“ iz dogovora i nisu preuzeli pojedine zaposlene čije je preuzimanje već bilo dogovoreno. Ovo su potvrdili pojedini direktori i prokomentarisali na sastanku. U cilju otklanjanja nepravilnosti, oko preraspodele slobodnih časova, načelnik je obavestio da će školama dostaviti tabele u koje će direktori upisati zaposlene koji su primljeni u radni odnos sa punom normom časova, a nisu preuzeti u neku drugu školu. Te tabele će popuniti i overiti pečatom direktori, kao i predsednici sindikata i biće vraćene u ŠU, radi kontrole.

Na konstataciju predstavnika sindikata da su pojedine škole u sudskim sporovima angažovale advokate i pored činjenice da su sekretari škola diplomirani pravnici sa položenim pravosudnim ispitom, koji mogu zastupati škole, komentar načelnika je bio da Uprava za trezor ne plaća te troškove i da škola može, ako ima sredstava, angažovati advokata. 


Predstavnici sindikata smatraju da nisu dobili konkretne odgovore na sporna pitanja. Načelnik je predložio da se na kraju sastanka donesu zaključi koje je on predložio, međutim takve zaključke nisu prihvatili predstavnici sindikata. Iz tog razloga Sindikat će potražiti odgovore na ta pitanja u Ministarstvu prosvete.

Sombor, 28.10.2008. godine

  Za KO NSPRV za zapadnobački okrug
                                                       Sofija Mandarić

                                                       Miroljub Bjeletić                                               
