ИЗРАЂЕНА НАЦИОНАЛНА СТРАТЕГИЈА ЗА МЛАДЕ

Ускоро 80 Канцеларија за младе
Најважнија активност министарства за спорт (и омладину), у првих сто дана рада, је израда Националне стратегије за младе, оценила је министарка Снежана Самарџић-Марковић. На представљању првих сто дана рада тог министарства, министарка Самарџић-Марковић је рекла да је Савет Европе  документ стратегије прогласио примером добре праксе, наводећи да ће Влада ускоро усвојити и Акциони план. „Од 2009. године почиње пуна буџетска имплементација Акционог плана, да млади осете системску бригу и да имају поверење у институције које се о њима брину“, рекла је министарка омладине и спорта је најавила да ће то министарство, Влада Норвешке и Министарство економије и регионалног развоја потписати уговор о донацији за пројекат омладинског предузетништва.

Стратегија за развој спорта усаглашена је са министарствима и Секретаријатом за законодавство и упућена Влади на разматрање, рекла је Самарџић-Марковић и додала да очекује да ће и та стратегија бити усвојена и да до 31. јануара 2009. године буде завршен нацрт закона о спорту. 

Министарка је навела да ће 100 милиона динара бити одвојено за пројекат „Спорт за све - опрема за све“, и да је у току набавка спортских реквизита за школе у Србији. 

Завршени су тендери за изградњу 20 трим стаза у Србији, и идејни пројекат за изградњу малих дворана, рекла је министарка и најавила да ће у првом циклусу бити изграђено 10 малих монтажних дворана. 

„Завршена је прва фаза пројекта мини пич терена, односно малих фудбалских терена са вештачком травом, коју ће министарство са за владом Норвешке и УЕФА финансирати са по 500.000 евра“, рекла је министарка. 

Државна секретарка Ивана Ковачевић саопштила је да је до сада отворено 48 Канцеларија за младе, а да је план Министарства да до краја године буде укупно 80 Канцеларија за младе у Србији.
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