ДИЈАЛОГОМ ДО РЕШЕЊА
Заказани преговори Синдиката са градским властима

Након неуспешног састанка (обе стране остале су чврсто на својим позицијама) са начелником Школске управе, Градимиром Марковићем (са сарадницима) коме су присуствовали и директори сомборских школа, НСПРВ је затражио састанак и са градоначелником Сомбора, начелницом за финансије и начелницом за друштвене делатности Градске управе Сомбор. Градоначелник је прихватио захтев и састанак ће бити одржан 30. октобра у 12.00 часова. Јасно је да ће питања која ће Синдикат покренути на овом састанку бити битно другачија, него ли питања која су прошли четвртак била на дневном реду састанка са начелником ШУ, његовим сарадницима и директорима, пошто се ради о питањима из надлежности локалних самоуправа у финансирању и управљању образовањем.
Учесници састанка покушаће да нађу одговоре на спорна питања, која се тичу: 

- плаћања превоза запосленог у доласку и одласку на посао у пуном износу,

- стручног усавршавање наставника,

- материјалних трошковима наставе,
- и других права запосленог која проистичу из непосредне примене Посебног колективног уговора, као и питања запослених у предшколској установи чији је оснивач Град. 


Независни синдикат просветних радника Војводине, као апсолутно већински Синдикат у Граду у овим делатностима је заинтересован да се проблеми реше дијалогом уз пуно уважавање аргумената обе стране, али ће у сваком случају инсистирати на поштовању Закона и колективних уговора, као и Закона о трансферу средстава, те уколико не буде задовољан решењима о свему ће обавестити Министарство финансија. Сматрамо да је прави тренутак да се нешто више учини на покретању социјалног дијалога и на локалном нивоу, јер је степен социјалног дијалога мера за демократичност и одговорност сваке, па и локалне власти.


Како се очекује додатна децентрализација у образовању, јасно је да се сва спорна питања, укључујући и оно најболније – рационализацију мреже школа (које неминовно води и до рационализације броја запослених) могу решити само уз сагласност и договору, у доброј вери, обе заинтересоване стране.
Сомбор, 28.10.2008. год.
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