ЈЕДНОКРАТНА ПОМОЋ И ПКУ ДО 15. ДЕЦЕМБРА?
Тзв. репрезентативни синдикати просветних радника (репрезентативност им истекла 15. септембра), како преноси Тањуг, захтевају од Владе Србије да најкасније до 15. децембра свим запосленима исплати једнократну помоћ у износу од 5.000, односно 8.000 динара, изјавио је јуче председник Синдиката образовања Србије (СОС) Бранислав Павловић на заједничкој конференцији за новинаре организованој у седишту СССС. „У супротном, неће бити одржане седнице наставничких већа на којима се закључују оцене па прво полугодиште неће моћи да буде завршено“, упозорио је он. Павловић је прецизирао да су представници синдиката, на том састанку, усагласили ставове и поставили заједничке захтеве  (саопштење у прилогу) међу којима и да се из средстава остварених уштедама у буџету Министарства просвете ненаставном особљу (закључно са петим степеном стручне спреме) исплати једнократна помоћ од 8.000, а другима од 5.000 динара. Влади је упућен захтев да се до истог датума закључи Посебан колективни уговор за запослене у основним и средњим школама и домовима ученика и високом образовању.
„Уколико влада не изађе у сусрет овим захтевима“, како је казао, „репрезентативни синдикати спровешће одлуку о посебној врсти штрајка - тако што неће бити држане седнице наставних већа што значи да ученицима оцене неће бити закључене, па прво полугодиште званично неће бити завршено“. „Уколико се ситуација настави , друго полугодиште дочекаћемо у потпуној обустави рада“, казао је Павловић и истакао „да су синдикати већ показали много разумевања и стрпљења, те да су одустали од трећег повећања месечне зараде у 2008. свесни да буџет за 2009.  то повећање не може да издржи“.
Председник Уније синдиката просветних радника Србије Леонардо Ердељи оценио је да је неопходно спровести контролу броја запослених у просвети и указао на низ неправилности и непостојање коначних података о томе. „Људи се запошљавају и поред наређења министра да се не примају нови људи, а други остају без норме и без посла“, поручио је Ердељи.
Уколико се не изађе у сусрет захтевима просветара доћи ће до штрајка истакао је и председник Гранског синдиката просветних радника Србије „Независност“ Томислав Живановић, додајући да у том случају неће бити скраћене наставе, јер су, како је рекао, часови од 30 минута неозбиљни и без ефекта, па ће бити принуђени да у потпуности обуставе рад.
Председници „репрезентативних“ синдиката најавили скори састанак са представницима министарстава просвете и финансија.
 

 Нови Сад,10.12.2008.                                                          Хаџи З. М. Ковач









Генерални секретар НСПРВ
  
Након заједничког састанка репрезентативних синдиката образовања, Уније синдиката просветних радника Србије,Синдиката образовања Србије и ГСПРС „Независност“ одржаног у Београду на дан 9.12.2008. године, издаје се следеће
С А О П Ш Т Е Њ Е
 Репрезентативни синдиката запослених у просвети од Владе Републике Србије захтевају следеће:
 
I  Да се најкасније до 15.12.2008. године свим запосленима изврши једнократна исплата из средстава остварених уштедама у буџету просвете за 2008. годину и то:
                - ненаставном особљу закључно са V степеном стручне спреме појединачни износ у висини од 8.000 динара нето,а другим запосленима у износу од 5.000 динара нето.
 II Да се најкасније до 15.12.2008. године потпишу Посебни колективни уговори за запослене у основним,средњим  школама и домовима ученика и високом образовању.
 III Уколико се ови захтеви не испуне до 15.12.2008. године репрезентативни синдикати ће спровести одлуку о посебној врсти штрајка,тако што се у школама неће одржати седнице Наставничких већа и закључити оцене на крају првог полугодишта школске 2008/2009. године, као и да настава у другом полугодишту неће почети.
 IV Доставити Влади Републике Србије,Министарству просвете и Министарству финансија.
 
 У Београду,
9.12.2008.  
 За УСПРС мр Леонардо Ердељи 
За СОС Бранислав Павловић
За ГСПРС „Независност“ др Томислав Живановић
