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БЕОГРАД,  Дечанска 14/5;  тел/факс;   011/323-62-59,   025/42-00-93,      


e-mail; sob@beograd.com, sindiso@ptt.rs  
Дупле плате за 12 800 запослених на КиМ

56оо просветара са дуплим платама

И пре него што је Министарство за Косово и Метохију завршило истрагу о злоупотребама у вези са примањем дуплих плата у „јужној“ српској покрајини, знало се да ту ништа није у реду. НСПРВје и током ранијих преговора указивао на ове чињенице, али је то за време „народњачке“ владе била табу тема, а новац је одтицао и ...још отиче.  Притиснута појачаним притисцима нова и „социјално одговорна влада“  је одлучила да ову погодност умањи, не  да ју и укине.

Подсећамо, према уредби Владе из 2003. године, запослени у јавним службама и администрацији који живе и раде на Космету примали су  дупле плате. Они који живе ван Покрајине, а раде у њој, добијали су плату увећану за 25 одсто. Изабрани и постављени функционери који живе и раде на територији КиМ примали су зараду увећану за 20 одсто, а ако живе ван Покрајине - за пет одсто. И... тако су неки примаоци ове „помоћи“ морали , чак, да плате годишњи порез на доходак. 
Зато је још 15. марта 2007. КЦ за Косово и Метохију задужен да испита ствар и обавести Владу. Како Центар то није урадио ту обавезу „наследило“ је Министарство за КиМ. Међутим, прошло је готово две године, док тражена информација није стигла у Немањину 11, а онда је Влада одлучила да „пресече“. Тако ће  они који су до сада примали две плате, примати једну и по, а увећање од 25% смањено је на 12,5%, а оно са 20% - на 10%.
Дупле плате, примало је највише запослених у просвети - њих 5.600, затим 4.300 здравствених радника, 2.900 запослених у локалној самоуправи...

Ниједно ресорно министарство, према инструкцијама из Министарства финансија, финансијским планом за следећу годину није предвидело издвајања за „косовски” додатак. 

  Нови Сад,15.12.2008.                                                 Хаџи Здравко М. Ковач
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