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БЕОГРАД,  Дечанска 14/5;  тел/факс;   011/323-62-59,   025/42-00-93,      


e-mail; sob@beograd.com, sindiso@ptt.rs  
СПОРАЗУМ О САРАДЊИ СРПС И СЛФ

У петак 12. децембра  у Београду је одржан Главни одбор Синдиката лекара и фармацеута. Састанку је присуствао Хаџи Здравко М. Ковач генерални секретар СрпС-а. Он је поздрављајући чланове и рад ГО СЛФ изнео инцијативу за формирање Синдиката јавних служби Србије и понудио, у име СрпС-а, да ове две репрезентативне гранске централе потпишу Споразум о сарадњи и удруживању.

Уважавајући потребу окрупњавања синдиката ван тзв. репрезентативних синдикалних централа (СССС и УГС) и потребу јачег повезивања синдиката “белих крагни” ГО СЛФ је донео одлуку да закључи Споразум о сарадњи са Синдикатом радника у просвети и препоруку да регионални облици организовања оба синдиката крену у јаче организационо и акционо удруживање.

Обзиром да је у ове две делатности  запослено више од половине од свих запослених у јавним службама, овакав пут према јаком синдикату јавних служби би био прави пут да се бројни синдикати ван тзв. репрезентативних централа (СССС и УГС) уједине и да по први пут влада у њима има аутентичног представника јавних служби. На тај начин би се избегао и (пре)наглашен утицај који у поменутим централама имају тзв. индустријски синдикати. Вероватно због тога су и сви покушаји стварања српског Ver.di-ја пропали. Елитизам који повремено показују поједини синдикати јавних служби, мора устукнути пред интересом и потребом учествовања у колективном преговарању и социјалном дијалогу и на крају солидарности, као изворишту сваког синдикалног организовања. На крају и граница репрезентативности условљава често савезе, асоцијације, уније... да би се „заиграло на централном терену“, а не  исцрпљивљло „философским расправама“ у неком дебатном клубу, без икаквог стварног утицаја на доносиоце одлука и сопствену будућност .

НСПРВ и СрпС одувек је имао веома развијене капацитете за сарадњу и са „белим крагнама“ и „плавим мантилима“ и жели да своје двадесетогодишње искуство бављења алтернативним синдикализмом подели са онима који желе и у синдикалном организовању начинити „корак напред“ и створити синдикат који ће бити одржив и шта је најважније по мери свог чланства, а не руководства или још горе - по мери послодаваца. Како проблем сопствене модернизације и реорганизације имају и традиционални синдикати, синдикати ван тих централа  су ипак у малој предности, а да ли ће у том успети...то ће показати време.

Овај пут лекари (и фармацеути) са једне стране и просветари са друге позивају друге синдикате из јавних служби да им се придруже у било ком облику: организационо или  акционо. 

Београд, 15.12.2008.                                                                  Хаџи Здравко М. Ковач 







                                         генерални секретар СрпС 
