Смањен део БДП  за просвету

И Одбор за просвету  прихватио буџет, на реду је Скупштина
Посланици Народне Скупштине у петак су били поприлично ангажовани, те су уз пленарну расправу о амандманима на владин Предлог закона о јавним набавкама, заседали скупштински одбори за: приватизацију и индустрију, просвету и саобраћај и везе. Иако  је Закон о јавним набавкама потребно донети по хитном поступку, како би се антикорупцијским органима омогућила ефикасна контрола трошења јавних средстава и обезбедила финансијска дисциплине државних органа, организација и других правних лица дужних да примењују прописану процедуру посланици опозиције су током расправе критиковали Предлог  и сада већ   уобичајено „сабирали бабе и жабе“ потенцирајући  питања о акцији БИА у Аранђеловцу, стању у Војводини, Косову, Еулексу, Хашком трибуналу...
Ипак су скупштински одбори, већином гласова, подржали  Предлог буџета за наредну годину у делу који се тиче ових сектора. Предлогом буџета, за просвету је предвиђено  108 милијарди динара, што је свега 1,5% више у односу на буџет за ову годину (само 1,7 милијарди више него 2008. године). Напомињемо да за одржавање нивоа плата из октобра 2008. у 2009 години, без икаквог повећања, недостају 4,3 милијарде. Како су усаглашена (са великом вероватноћом да ће то и бити потписано) два повећања (априлска зарада за 2% и октобарска за 6%) за запослене у јавним службама у 2009. години тај дефицит ће бити још и увећан. Влада намерава „пресипањем из шупљег у празно“ или како она каже „прерасподелом унутар разних позиција“, и смањењем зарада на Косову,са 1:2 на 1:1,5 покрити „мањак“ за одржавање нивоа плата из октобра 2008. године, а „ригорозном контролом“ која је у току, обезбедити  још 2 милијарде, како би се плате у 2009. години, крајем године (новемарска исплата од 6%) повећале до нивоа пројектоване инфлације од 8%. За регрес и топли оброк ту нема места (односно нових 8 милијарди динара), а ни за минули рад (само по овом основу недостају још  2-2,5 милијарде). Шта би тек са нама било да нисмо „у приоритету“.
Мада је Одбор за просвету са седам гласова за и четири против подржао предложен буџет за просвету, већина чланова је истакла да средства нису довољна јер углавном покривају трошкове плата, за шта одлази више од 96%, а за развој остаје ни четири одсто. Државни секретар у Министарству просвете Радивоје Митровић рекао је на седници да део буџета за просвету износи 3,54% бруто друштвеног производа, уместо 3,88% колико је предвиђено меморандумом Владе Србије. 
Митровићје додао и да је са министром за НИП Верицом Калановић договорен наставак пројеката за реновирање основних школа и да он неће бити угрожен. Обезбеђена су и средства за бесплатне уџбенике за прваке. Помоћник министра просвете за финансије Миланко Перишић рекао је да у буџету није посебно исказан део који се односи на отварање два факултета у Медвеђи, али да ће Министарство просвете у сарадњи са Министарством за државну управу и локалну самоуправу изнаћи начина да обезбеди потребна средства. 
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