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БЕОГРАД,  Дечанска 14/5;  тел/факс;   011/323-62-59,   025/42-00-93,      


e-mail; sob@beograd.com, sindiso@ptt.rs 
УМЕСТО ДА ШТИТЕ ЗАКОНИТОСТ ДИСКРИМИНИШУ ЗАПОСЛЕНЕ


„Социјално одговорна влада“ оличена у лику министра просвете, др Жарка Обрадовића, поклоника пожаревачког гроба, не престаје да саблажњава просветну и другу јавност. Глумећи тзв. социјални дијалог и колективно преговарање, посао око протокола за зараде запослених у 2009. години и посебних колективних уговора, приводе крају. Ово је наиме, недеља у којој ће се потписати и Протокол и оба ПКУ и то од стране „репрезентативних“ (репрезентативност им је истекла 12. септембра) синдиката, а без већинске воље запослених у образовању. Да би показали сву бригу за поправљање материјалног положаја запослених, министар и његов, свуда присутни, државни секретар Р. Митровић ће запосленима поделити помоћ од 5.000,00 динара за оне са стручном спремом изнад петог степена и 8.000,00 онима који имају ниже стручне спреме. На тај начин влада дискриминише један део запослених јер испада да ће они на којима је више уштеђено добити мање.


И не само то, министарство желећи уштедети тамо где се то и не може, шаље 16.12.2008. г. дописе свим школа у Републици, у којима тражи да се најкасније, данас за сутра, до 17. децембра (до 9.00 часова) изјасне о броју запослених на неодређено и запосленима на одређено време. Иза тога постоји очигледна намера да се запосленима на одређено, којима успут речено по Закону припадају сва права као и запосленом на неодређено (за период док им траје уговор о раду), ускрати и право на ову једнократну помоћ. На страну што је и сама помоћ као помоћ увредљива за запосленог, тим пре што се министарство просвете намера искупити давањем помоћи (наводно због уштеда), али зато на другој страни нема намеру да исплати божићну (светосавску) награду (у свету се то зове тринаеста плата).

Овом приликом не можемо, а да не апострофирамо, велики број вероучитеља којима су право на заснивање радног односа узурпирале верске заједнице које их делегирају и који и кад имају услов за заснивање радног односа не неодређено не могу га засновати. Како наиме, вероучитељи, склапају уговор на одређено време и они ће бити у категорији оних који су оштећени и по питању исплате помоћи од 5.000,00 динара.

Министарство је раније забранило расписивање конкурса, па чак и наложило поништавање већ расписаних, што је онемогућило једном броју запослених да заснују радни однос на неодређено. Тако им је ускраћено право на рад, а овим последњим потезом и на једнократну помоћ.

Пошто је велики број ових категорија препуштен сам себи, СрпС ће пружити сву помоћ око остваривања ових права својим члановима те је неопходно да се обрате председницима својих синдикалних организација или Синдикату.
Београд, 16.12.2008. год.



         Генерални секретар СрпС
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