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СОЦИЈАЛНИ ПАКТ НА ВИДИКУ


Како се приближава крај године и социјални партнери који учествују у раду републичког СЕС-а се труде да пронађу социјалну „квадратуру круга“ и да други, а не они сами „кусају чорбу коју су им они запржили“. Сада сви „перу руке“ од „мртворођеног“ Општег колективног уговора, његовог анекса и проширеног дејства. Једино што је спорно ко ће први да прогласи аболицију преосталих социјалних партнера.


Можда су то послодавци, пошто је њихов председник и председник СЕС-а Стеван Аврамовић најавио да ће одржати консултације са другим социјалним партнерима и предложити закључивање Социјалног пакта, на седници заказаној за петак 26.12.2008. године, пошто „има неке нове податке о економским кретањима „и сада“ зна да су одвојене паре за неотпуштање радника“. Да ли ће те паре бити довољне за оне који ће морати да раде са смањеним зарадама или чак и без зарада остаје да се види. За Синдикат је свакако спорно да неко ради, а да истовремено није (адекватно) плаћен. Тога смо се бар нагледали у претходном времену за које смо веровали да је неумитно иза нас. Можда је сада права прилика да подсетимо на случај из 1996./97. год. када је ових људи било више него оних који раде за плату, иако је и садашња цифра више од 400.000 оних који примају минималац забрињавајућа.


Како се ОКУ не може једнострано отказати једина је дилема понашање Синдиката који су у претходном периоду тврдили да никада неће одустати од КУ (читај права запосленог на „регрес“, „топли оброк“, минули рад и достојанствен рад). Уколико ипак остану упорни то би значили да ће запослени моћи остварити право на ова давања судским путем, једино што је неизвесно да ли ће и зато добити паре. Влада Републике Србије као највећи послодавац већ је најавила да за „своје“ запослене није обезбедила средства, а како су локалне самоуправе и покрајина најавиле даље „кресање“ права, чак и 13 плате и јубиларних награда, јасно је да ће ипак ово остати „права на папиру, а не и у џепу“.


Обзиром на досадашње понашање учесника у социјалном савету најизвесније је да ће се „у 5 до 12“ начинити компромис и да ће Социјални пакт (гарантовање сигурности радног места са смањеном платом или чак и без ње) бити компензација (ако то уопште може и бити) за губитак повишице коју су сви запослени очекивали у виду „регреса, топлог оброка и квалитетније вреднованог минулог рада“. Ако Пакта и не буде, влада има и друге могућности да избегне своје обавезе (за време привременог финансирања нема никаквог повећања зарада, као и други слични модели – наравно сви неповољни за запослене). А када влада, као највећи послодавац, неизмирује своје, Законом предвиђене, обавезе како се и може очекивати да то учине послодавци који ни до сада нису поштовали ни Закон о раду ни Колективни уговор.

Београд, 23.12.2008. год.
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