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БЕОГРАД,  Дечанска 14/5;  тел/факс;   011/323-62-59,   025/42-00-93,      


e-mail; sob@beograd.com, sindiso@ptt.rs 
ПКУ И ПРОТОКОЛ СТИЖУ У ПЕТАК

Договорено потписивање ПКУ и Протокола о платама


Након јучерашњег разговора у министарству просвете у којима су суделовали: министар просвете др Жарко Обрадовић, министар финансија Дијана Драгутиновић и представници „репрезентативних“ синдиката (репрезентативност СОС и ГСПРС „Независност“ истекла 12. септембра прошле године, а УСПРС 19. јануара о.г.), нема више неизвесности око ПКУ и Протокола (ако је уопште икада и било) пошто је договорено да се ПКУ за ОШ и СШ и домове ученика, као и Протокол о зарадама у 2009. години потпишу у петак 30. јануара. На тај начин сав циркус око тзв. социјалног дијалога на нивоу делатности ће бити окончан, уосталом као и социјални дијалог око ОКУ (на националном нивоу).


Као што ће се сви запослени у Србији морати стрпити док не дочекају да добијају: „регрес“, „топли оброк“, увећан минули рад, јубиларне награде и друге награде (13 плата, божићне, новогодишње...) и бонусе, да сачекају на стимулативне отпремнине... тако ће и запослени у просвети исто тако бити ускраћени за сва ова примања. Стога се с правом поставља питање: „шта то садржи помињани ПКУ“ и зашто су „репрезентативни“ синдикати то постављали као свој крунски захтев, па чак и као штрајкачки услов.


Потписивањем „крњег“ ПКУ сасвим је извесно да запослени у образовном систему Србије неће добити нити један нови бенефит, већ ће им бројна, напред помињана, права бити ускраћена или као у случају јубиларних награда суспендована на одређени период. Тешко да би се овакав докуменат могао и назвати Колективним уговором, јер он не садржи ни коефицијенте за обрачун и исплату плата, а нити основицу за обрачун и исплату плата („цену рада“).


Додуше, будућим потписницима он очигледно служи као средство за обрачун и разрачунавање са другим синдикатима који нису били у прилици да „преговарају“ са министром, јер су у поступку утврђивања репрезентативности, а имају број чланова већи од тзв. репрезентативних синдиката или репрезентативни на локалном нивоу или само у својој установи. Стављањем потписа на „крњи“ ПКУ „репрезентативни“ синдикати ће и даље користити свој досадашњи аргуменат у задржавању постојећег чланства и евентуалном регрутовању новог: „па ми смо репрезентативни, зашто би нас напуштали“, па чак и кад раде против интереса сопственог чланства или „дођите код нас, јер смо једино ми репрезентативни“, иако су у међувремену једни другима оспоравали репрезентативност (саопштење Б. Павловића од 23. јануара и друга).


Да ствар буде још гора ПКУ у себи садржи и одредбе које су директно у супротности са Законом о раду, али и са Уставом РС, због чега је СрпС, већ подносио захтеве за заштиту законитости и уставности и министру просвете и Одбору за законодавство Народне скупштине. Нажалост, изгледа да они који би требали да штите законитост то не чине и дискриминишући све остале који нису синдикално организовани и они који нису потписници тера СрпС (а исту иницијативу ће поднети и Форум београдских основних школа) да поднесцима Уставном и Врховном суду оборе спорне чланове ПКУ.


Да је последња одлука о тзв. штрајку коју је у суботу, 24. јануара донела УСПРС и била „куцање на отворена врата“ јасно је, јер је још 25. децембра 2008. године министар добио сагласност да потпише ПКУ. Спорни су били дакле само „репрезентативни“ синдикати.


РО СрпС-а је 24. јануара разматрао могућност уласка у штрајк и оценио да „не може штрајковати против свога интереса“ као што би подржао све акције других синдиката уз услов да сви поново утврде репрезентативност и да учествује у колективном преговарању и социјалном дијалогу. Види се да је процена била добра, јер разлози који су били наведени као разлози за штрајк то уствари и нису. Можда би и колеге из „репрезентативних“ синдиката могле размислити како им је измакао као штрајкачки захтев смањење дела БДП који се издваја за просвету, пошто је познато да ће ове године тај проценат бити свега 3,5%, дакле мање него претходне године када је износио 3,8%. Потсећамо да су, не тако давно, „репрезентативни“ синдикати тражили чак 6% БДП за нашу браншу.

У петак би требао бити потписан и Протокол о зарадама за запослене у образовању у 2009. години са планираним повишицама. Јасно је да повећања по основу уштеда у буџету, у протеклој години, неће ни бити и да су уместо очекиваног повећања од 5% по том основу (што је био такође један од крунских захтева за штрајк) запослени добили једнократно 5000 (односно 8000) динара, иако је свима јасно да је то још једна превара свих запослених у просвети. Међутим, ипак биће повишица, али не оних који ће реално сачувати плате, пошто је јуче договорено да запослени у априлу добију повишицу од 2%, а у октобру 6%. На овај начин извесно је да ће већина запослених у највећем делу године (до новембра) бити оштећена, пошто је и гувернер НБ Р. Јелашић најавио, само за прва 3 месеца, раст цена од 7,3%. Повећањем које следује за октобарску зараду (исплата у новембру) потпуно је извесно да неће бити поправљања материјалног положаја запослених у делатности.


Стога гротескно звуче изјаве министра просвете да ће „плате пратити трошкове живота“ и да у том сектору нико неће остати без посла!!! Као и изјава да „образовање заслужује да буде поштовано и награђено, а влада Србије ће учинити све да тако и буде“. Што се тиче плата - са планираним повишицама плате ће бити реално мање, а што се тиче друге изјаве о „сигурности радног места“, нејасно је како ће сви задржати своја радна места ако се планира рационализација мреже школа и броја одељења чији је почетак министар најавио за март текуће године. Министар је најавио и одговарајући!!! социјални програм за све запослене који би у процесу рационализације у наредне 3 године остали без посла. Јасно је да они које задеси та „срећа“ у току 2009. године не чека стимулативна отпремнина већ само оно што је дефинисано у Закону о раду.

Следеће године су довољно далеко да ће до тада запослени углавном и заборавити оно што им је министар и социјално одговорна влада обећавали.

Београд, 27.01.2009. год.



Генерални секретар СрпС

 Хаџи Здравко М. Ковач 

