РАСПУСТИЛИ ОДБОР ДА ИСТИНА НЕ ИЗАЂЕ НА ВИДЕЛО
Незаконито распуштени Одбор за утврђивање репрезентативности

Протекле седмице одржани су састанци на иницијативу представника Асоцијације малих и средњих предузећа и предузетника Србије на којима је поново захтевано спровођење поступка за преиспитивање репрезентативности Уније послодаваца Србије (УПС) и УГС „Независност“ (раније је и СрпС поднео захтеве за преиспитивање репрезентативности СОС, ГСПРС „Независност“ и УСПРС, пошто им је свима истекла репрезентативност – првима 12. септембра 2008.г., а Унији 19. јануара 2009.г.). Састанке су одржали у Београду КСС, АСНС и ИСС (бивши ГСМ „Независност“) и у Новом Саду („Слога“, КСВ и НСПРВ) са истим темама и готово идентичним закључцима.

Иако је Законом о раду јасно прописана процедура за спровођење поступка утврђивања и провере стечене репрезентативности, без обзира да ли се ради о радничким или послодавачким удружењима, Одбор за утврђивање репрезентативности је готово у правилу кршио ове процедуре фаворизујући чланове својих синдиката и чланове УПС, а дискриминишући друге синдикате и друге послодавце. Представници министарства рада у овом Одбору више су били пасивни посматрачи, него ли активни учесници, иако је Законом утврђено да уствари министар доноси Решење о репрезентативности, а Одбор даје препоруку. Последња одлука овог Одбора да се (само)распусти је последњи чин незаконитости и самовоље, нарочито УПС-а и УГС „Независност“, а све у намери да не дође до онога што је неминовно – њиховог одласка са социјалне сцене, а самим тиме и до губитка добро плаћених места у трипартитним телима (управним и надзорним одборима у НАЗ, РЗЗО, ПИО фонду, СЕС-у...).

НСПРВ, СрпС и УРСС овом приликом подржавају АМСППС и друге синдикате који покрећу питање репрезентативности учесника Социјалног дијалога на свим нивоима и залажу се за заједнички наступ према министарству за рад и социјалну политику које мора преузети ангажованију улогу и вратити себи улогу непристрасног арбитра у питањима репрезентативности социјалних партнера. Нарочито из разлога што су садашњи учесници Социјалног дијалога и чланови СЕС-а изгубили репрезентативности и кредибилитет да представљају и послодавце и запослене, а једино што желе је да задрже своје тренутне позиције при чему компромитују и своје организације, али још више и сам СЕС.

У јавности су изнети неспорни докази да су УПС и УГС „Независност“ изгубили репрезентативност, а и сам министар рада је најавио измену критеријума за утврђивање репрезентативности синдиката и послодавачких организација.

УГС „Независност“ је још у јануару 2008. године истекла репрезентативност и иако су били у обавези да је потврде то никада нису ни учинили. Јасно је и због чега – због осипања чланства, гашења бројних фирми, последица приватизације у овој синдикалној централи више нема ни четвртина од првобитног чланства. На утврђивању репрезентативности сасвим сигурно би се показала истина да овај синдикат нема више од 50 – 60 хиљада чланова, што је далеко испод границе за утврђивање репрезентативности.

УПС су од првог момента одвојени делови оспоравали репрезентативност, а у последње време више послодавачких организација и удружења им оспорава репрезентативност.

Крунски доказ да ова два социјална партнера не могу заступати ни свет рада ни послодавце јесте брука око закључивања ОКУ и Анекса ОКУ, а онда док се ни „мастило на хартији није осушило“ повлачења потписа са докумената и „замрзавање“ Уговора под притиском владе РС да ће провести поступак утврђивања репрезентативности. Страх од губитка позиција у СЕС-у и трипартитним телима био је јачи од интереса чланства и радници су изгубили регрес, топли оброк..., а њихови душебрижници сачували добро плаћена места у трипартиним телима. Питање је само докле. Јасно је, не задуго, јер су притисци на министра Љајића превелики и он ће ипак на крају морати испоштовати Закон.
Београд, 10.02.2009.г.
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