Н/р председницима Синдиката, свима
Поштовани,

Након што је 21. фебруара о.г. ступио на снагу крњи ПКУ (нема финансијског дела уговора) у кога је уграђен спорни члан 55. (дискриминише чланове Синдиката који нису потписници, а у супротности је са чланом 2. истог КУ) и у коме је утврђена увећана месечна плата за 12% само за председнике синдиката потписника, почеле су различите дезинформације стизати у школе. Сада је потпуно јасно да је ПКУ постао средство за разрачунавање између синдиката потписника, који успут речено тврде да су репрезентативни, иако им је репрезентативност истекла (СОС-у и Независности 12. септембра прошле године, а УСПРС 19. јануара ове године) и оних других.
Како је Синдикат радника у просвети Србије у поступку утврђивања репрезентативности (захтев за утврђивање репрезентативности је поднет у четвртак, 05.марта ове године) стриктно примењујући члан 55. испало би да председници организација синдиката НСПРВ (и СрпС) немају ово право. По мишљењу свих релевантних правника јасно је да оваква селективна примена ПКУ противуставна о чему ће се на крају изјаснити и Уставни суд РС (Иницијативу за оцену уставности члана 55. коју је поднео СрпС 03.03.2009. године можете преузети са нашег сајта).

Нажалост, док су једни начелници ШУ тражили од школа да доставе податке за председнике школских синдиката, без обзира на припадност некој од синдикалних централа и без обзира да ли је централа потписник или не КУ, начелник ШУ Зрењанин је послао допис у коме уз сву ову проблематику уноси и додатну забуну. Наиме, господин Станиша Бањанин обавештава директоре школа са територије ШУ Зрењанин да ће „накнада за председнике синдиката“ бити призната само председницима синдиката потписника ПКУ и при томе се позива на „преамбулу и члан 55. ПКУ“. Од директора тражи да му „доставе акт о упису у Регистар“, Одлуку о избору председника синдиката и доказ да је синдикат већински!!! Начелник на тај начин брка неколико ствари: репрезентативност централе и репрезентативност организације синдиката у школи, иако би му требало бити добро познато да је свака организација синдиката у школи правно лице уредно уписано у регистар синдикалних организација, које има сопствене органе, буџет и посебан ПИБ, а репрезентативност на овом нивоу се утврђује за организацију која има 15% од укупног броја запослених у установи. Потпуно је неприхватљиво и бркање појма репрезентативни са појмом већински. И не само то, начелник Бањанин тражећи у свом саопштењу од 04.03.2009. год. „доказ да председник синдиката припада неком од репрезентативних синдиката потписника КУ“ сугерише да постоји знак једнакости између синдиката потписника и репрезентативног синдиката, што свако добро зна да није исто (сетимо се само ситуације када је закључиван прошли колективни уговор и када УСПРС није потписала ПКУ иако је тада била репрезентативна.

Све то и не би било важно да се не користи за преотимање чланова, наводно нерепрезентативних, у корист тзв. репрезентативних, а да се при томе нико не обазире и не води рачуна о штети коју ће крњи КУ (без регреса, топлог оброка, без коефицијената, без цене рада, без увећаног минулог рада, без награда и бонуса...) донети свима запосленима у просвети.

Тако је спорних 12% постало најважније синдикално питање, важније и од материјалног положаја осталих запослених и наравно сигурности радног места. Остаје питање како ће се и да ли ће се уопште ова накнада исплаћивати пошто је исплата награда, накнада и других бонуса у супротности са чланом 28. Закона о буџету.
Члан 28.

У складу са чланом 2. тачка 8), члaном 35. и чланом 36. став 3. Закона о буџетском систему („Службени гласник РС“, бр. 9/02, 87/02, 61/05-др. закон, 66/05, 101/05-др. закон, 62/06-др. закон и 85/06), у буџетској 2009. години неће се вршити обрачун и исплата према Одлуци о примени Општег колективног уговора на све послодавце на територији Републике Србије и Анексу I Општег колективног уговора („Службени гласник РС“, број 104/08), као ни обрачун и исплата божићних, годишњих и јубиларних награда и других врста награда и бонуса предвиђених посебним и појединачним колективним уговорима, за директне и индиректне кориснике средстава буџета Републике Србије, буџета локалне власти, организације обавезног социјалног осигурања и њихове кориснике.

Министар просвете је, у међувремену, понудио и СрпС-у да по добијању репрезентативности и он потпише ПКУ чиме би и његови повереници дошли у привилегован положај. Ово питање накнадно размотриће ИО НСПРВ и определити се према њему или да прихвати ову понуду или ће захтевати да се поштује законитост и уставност, односно право свих, без обзира да ли су потписници или не.

Нови Сад, 10.03.2009.г.



Хаџи Здравко М. Ковач 








      Генерални секретар НСПРВ
