ПРИДРУЖИТЕ СЕ  „ВЕЛИКОМ ЧИТАЊУ“

Овогодишња светска Глобална недеља активности (GWA) организује се од 20 – 26.04.2009. године, под мотом „The Big Read“. „Велико читање“ је позив на окончање свих облика дискриминације, подизањем квалитета у образовању и наставак акције „Образовање за све“ (EFA). Наиме, преко 32 милиона синдикално организованих наставника у свету, у више од 100 земаља и територија, крајем априла месеца ће учествовати у обележавању ГНА и тиме подсетити на угрожене миленијумске циљеве у образовању.

Ове године синдикати упозоравају да је угрожен и четврти циљ (од 6 циљева „Образовање за све“): увећање писмености одраслих за 50% до 2015. године, а нарочито писменост женског дела популације, као и захтев да се за све обезбеди доступност основном и континуираном образовању одраслих.

НСПРВ ће се, као и претходних година, прикључити овој акцији организовањем бројних активности, како би доносиоце одлука упознао са горућим проблемима у образовању и како би и они узели активно учешће у њиховом решавању.

ИО НСПРВ је 20.03.2009. године донео одлуку да, као носилац активности, распише ликовни и литерарни конкурс за ученике основних и средњих школа на територији АП Војводине на задану тему:

Отвори књигу – отвори врата...


У разради задане теме можете се послужити и мотивима досадашњих акција Синдиката:

     -    Квалитетни учитељи за квалитетно образовање

· Време је за учење

· И учитељи су важни

· Учитељи отварају врата

· Политичари вратите се у школе

· Друга шанса (за оне који су напустили образовање)
· Образовањем против сиромаштва

· Да школа (п)остане безбедно место и др.

Своје радове ученици могу послати најкасније до 10.04.2009. године на адресу: НСПРВ Сомбор, Трг Светог Тројства 1/16 са назнаком за конкурс: „Отвори књигу...“ или на мејл sindiso@sbb.rs. 

Најбољи радови биће награђени, а 22.04.2009.г. биће уприличена изложба најбољих радова и уручене новчане награде. НСПРВ ће путем синдикалних средстава информисања све успешне радове публиковати и проследити Интернационали образовања (EI).
УКЉУЧИТЕ СЕ!
Нови Сад, 24.03.2009.г.



        Хаџи Здравко М. Ковач
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