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za petak 27.03.2009.
Sindikati aminovali umanjenje
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Pauo-Tenesusuja Bojsoaure

Bavxku Bama



U sredu, 25.03.2009. godine u Ministarstvu finansija je održan sastanak predstavnika Vlade i  sindikata zaposlenih u javnim  službama i državnim organima i organima uprave. Sastanku nisu prisustvovali predstavnici SrpS-a. Prisustvovali su ministri uprave i lokalne samouprave, prosvete, kulture, zdravstva, pravde... i predstavnici “reprezentativnih” i reprezentativnih sindikata zaposlenih u javnim službama i državnim organima i službama. Jedina tema sastanka je bila posvećena putevima  “zajedničkog  izlaska iz krize“. Umesto toga, okupljenim  sindikatima je rečeno da od povećanja zarada u 2009. godini nema ništa. Dakle, ni od potpisanog Protokola. U maju se očekuje rebalans budžeta, a kada se tome doda i predlog novog načina oporezivanja, jasno je da će plate u 2009. godini, od sledećeg meseca će biti manje. U petak će biti održan sastanak sindikata zaposlenih u prosveti, ali nije izvesno da li će mu prisustvovati i predstavnici SrpS-a. Generalni sekretar SrpS-a, Hadži Zdravko M. Kovač je tim povodom uputio pismo premijeru Cvetkoviću i ministrima: Dijani Dragutinović i Žarku Obradoviću. Pismo možete preuzeti sa sajta.
Zamrzavaju se plate u javnom sektoru
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Ministar ekonomije Mladjan Dinkić najavio je da neće biti poskupljenja struje do kraja godine i da će sve plate u javnom sektoru biti zamrznute na nivou od 01, januara. On je rekao da će zamrzavanjem plata u javnom sektoru država uštedeti 130 miliona evra.

"Smanjićemo transfere gradovima i lokalnim samoupravama. Biće zabranjeno povećanje broja zaposlenih, a na mesto onih koji odu u penziju neće biti primani novi. To je strategija broj jedan. Oni državni organi koji smatraju da imaju višak ljudi mogu da ih otpuste. Položaj državnih službenika biće izjednačen sa zaposlenima u privatnom sektoru", kazao je on.







U pripremi je i promena poreza na zarade, imovinu, honorare…
Svima manje plate
Svi građani koji primaju plate i penzije iznad 12.000 dinara (“minimalac” za prvo polugođe 2009. god. iznosi 15.100 dinara), najmanje 18 meseci plaćaće tzv. solidarni porez od šest odsto na iznos koji primaju iznad te granice. Plaćanje solidarnog poreza neminovno će dovesti do smanjenja plata i penzija. Tako, primera radi, građani koji primaju prosečnu platu (oko 30.000 dinara) od 1. maja će primati  1.080 dinara manje. 











Koliko će plata biti umanjena? 
Primer 1;

“Stara” plata:  40.000 
Oporezovani deo:  28.000 
Porez:  6% 
Smanjenje:  1.680 
”Nova” plata:  38.320
Primer 2;

“Stara” plata:  50.000 
Oporezovani deo:  38.000 
Porez:  6% 
Smanjenje:  2.280 
”Nova” plata:  47.720

Povećanje poreza katastrofa
Nezvanični predlog Vlade Republike Srbije da se neoporezivi deo zarade podigne do 12.000 dinara, a da se za sve iznose preko toga porez na zarade sa sadašnjih 12 odsto poveća na 18  odsto Unija poslodavaca Srbije smatra pogubnim za privredu, koja je trenutno u veoma nezavidnoj situaciji. Unija je ocenila da je ta mera loša, jer će poslodavci biti prinuđeni da zaposlenima smanje plate na nivo blizak minimalcu, pošto će ih povećanje poreza dodatno opteretiti.

Ta mera će, između ostalog, smatraju u Uniji poslodavaca, podstaći isplatu novca na crno, pošto će se regularno isplaćivati minimalne ili nešto veće zarade, a ostalo će radnik dobijati na ruke, što je gubitak za poreski sistem i državu. Zato je neprihvatljivo bilo kakvo povećanje poreza, budući da ukupni porezi i doprinosi na zarade već uzimaju 68,25 odsto iznosa u bruto plati koju poslodavac isplaćuje zaposlenima, što je, pored Crne Gore, najviše u Evropi.

Prosečna plata 31.121 dinar

Prosečna neto zarada u Srbiji u februaru iznosila je 31.121 dinar (328 evra), što je nominalno više za 7,8 odsto, a realno za 6,4 odsto nego u januaru, saopštio je Republički zavod za statistiku. Prosečna zarada bez poreza i doprinosa u februaru 2009. nominalno je veća za 12,4 odsto, a realno za 1,8 odsto nego u istom periodu prošle godine. 
Bez novog zapošljavanja državnih službenika
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Savet za reformu državne uprave na  (prvoj) sednici održanoj 25. marta odlučio je da bez njegove saglasnosti, kao i odobrenja Vlade Srbije, do kraja ove godine neće moći da se zapošljavaju novi državni službenici. Sednicom Saveta za reformu države uprave predsedavao je premijer Mirko Cvetković. Odlučeno je da se ubrzaju aktivnosti na depolitizaciji, kao i sveobuhvatnoj reformi državne uprave. Savet je formirao Radnu grupu za razmatranje nacrta zakona i drugih akata Vlade kojima se uređuju pitanja od značaja za reformu državne uprave.
Miting URSS u Kragujevcu


U sredu 25. marta u Kragujevcu, kod Krsta, održan je protest članova Udruženih radničkih sindikata Srbije. Vijorile su se brojne zastave “Sloge”, KSV, SOPOS, SrpS, NsprV…, a bio je  zapažen i veliki broj transparenata i aktuelnih parola.  Organizator mitinga bio je Sindikat organizacija u sudskim organima Srbije (SOPOS). Miting je počeo u 14 časova, a primećeno je da su brojne starešine srpskih sudova zabranile članovima sindikata da se pojave na skupu. Međutim, i pored toga skup je uspeo, jer su došli predstavnici iz velikog broja sudova iz cele Srbije.  Na mitingu je govorilo desetak govornika, a okupljenima se obratio i Hadži Zdravko M. Kovač, gen. sekretar NSPRV. Kovač je ocenio da je “bolje da je zaposlenima (za)branjeno da dođu na miting, nego da ih vlasti podstiču na to, jer je to znak da se vlasti plaše sindikata i da nije presudna brojnost učesnika već snaga argumenata za ono šta se traži”. On je iskoristio priliku da pomene probleme u prosveti, nedostatak socijalnog dijaloga, kao i probleme nereprezentativnih učesnika republičkog SES-a, naročito iz reda UGS ”Nezavisnost”.  










Između ostalih govorili su i Željko Veselinović predsednik URSS i USS “Sloga” i Sava Blagojević predsednik Konfederacije sindikata Vojvodine. Veselinović je zatražio da se hitno smeni državni sekretar Nebojša Ćirić koji je vršio pritisak na sudove da se zamrznu radni sporovi, a govorio je i o besmislu SOS prodavnica i založio se za plate i primanja povećaju da radnici mogu da pazare u svim prodavnicima, a ne samo u sirotinjskim. Rekao je da je to još jedna prevara sirotinje jer su cene kao  u supermarketima i da je to marketing ASNS, odnosno akcija od koge su odustali i SSSS i UGS Nezavisnost. Predsednica SOPOS-a Zora Jajić  je iznela zahteve da se smanji razlika između najveće i najmanje plate sa 1:12 na 1: 4 i zatražila smenu ministra pravde Snežane Malović.

Manje ministara
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DS i G17 plus nakon što prethodno  dobili saglasnost  koalicionog partnera SPS, odlučili su da zbog štednje smanje broj ministarstava u Vladi Srbije, proporcionalno učešću koalicionih partnera u vlasti. U opciji su dva modela: jedan je da broj ministarstava bude smanjen sa 25 na 20, a drugi da bude ukupno 15 ministarstava. Mlađan Dinkić izjavio je kako njegova partija podržava smanjenje resora u državnoj administraciji. “Smatramo da bi smanjenje Vlade bilo jako dobro, s obzirom da je osnovna odlika sadašnjeg trenutka da konačno pojeftinimo državnu administraciju na svim nivoima, od Republike i Pokrajine, do lokalnih samouprava. Bilo bi jako racionalno da se smanji Vlada” - rekao je Dinkić.

U Vladi Srbije DS ima 12 resora, G17 plus šest, SPS četiri, a po jedan imaju Sandžačka demokratska partija, Srpski pokret obnove i Stranka demokratske akcije. Prema preliminarnom dogovoru DS i G17 plus, DS bi se odrekao tri ministarstva, a G17 plus i SPS po jednog ministarstva, a drugi predlog je da se DS odrekne šest ministarstava, a G17 plus i SPS po dva.

Neredi u Beogradu

Petorica građana i dva policajca su povređena, dok je 28 osoba privedeno posle nereda u centru Beograda, saopštilo je Ministarstvo unutrašnjih poslova. Do nereda je došlo nakon mitinga koji je održan na Trgu Republike, povodom desetogodišnjice od NATO bombardovanja Srbije.  Nekoliko grupa uglavnom mlađih osoba sukobilo se sa policijom na više lokacija u centru Beograda, a u neredima je oštećeno nekoliko policijskih vozila, kao i restorani "MekDonaldsa" na Zelenom vencu i na Banovom brdu.  U jednom od incidenata napadnuta je i televizijska ekipa Studija B, dok se vraćala sa mitinga na Trgu Republike. Policija je posle incidenata privela 28 osoba, a nekoliko ulica u centru Beograda bilo je zatvoreno za saobraćaj.

Miting su organizovali Narodni pokret Srbije, Udruženje Sloboda, Branioci otadžbine, Udruženje Naši, Srpski sabor Dveri i druge desničarske organizacije.  Mitingu je prisustvovalo i pedesetak pripadnika Obraza koji su uzvikivali "Obraz, Srbija, Kosovo Metohija", klicali Radovanu Karadžiću i Vojislavu Šešelju i uzvikivali parole "Ubi, ubi Šiptara" i uvrede na račun predsednika Srbije Borisa Tadića.
Zube operi, osmeh izaberi

Kreativna radionica o oralnom zdravlju održana je  u četvrtak, 26. marta, od 11 do 13 sati u megamarketu "Univer 021", a učestvovala su deca iz vrtića "Palčica", koja su kroz igru, crtanje i vajanje, od zubara učila o značaju čuvanja zdravlja zuba. Članovi Kluba studenata stomatologije je istog dana u 9 sati u Pozorištu mladih izveo predstavu "Zube operi, osmeh izaberi" za mališane Predškolske ustanove "Radosno detinjstvo". Radionica i predstava su deo manifestacije u okviru "Nedelje zdravih zuba", koja se obeležava već 20 godina, uvek tokom poslednje nedelje marta.

„Zastava” dobila vodu

Fabrika "Zastava automobili" dobila je vodu nakon dogovora direktora Grupe Zastava vozila Zoran Radojević i direktora kragujevačkog Vodovoda Obren Ćetković.  Protokol o reprogramu duga potpisao je direktor fabrike Zastava automobili Radomir Petrović, nakon konsultacija sa Agencijom za privatizaciju. Javno preduzeće Vodovod isključilo je u ponedeljak popodne vodu fabrici Zastava automobili zbog neplaćenog duga od 25 miliona dinara.  Zbog prekida snabdevanja vodom, došlo je do dvadesetčetvorocasovnog zastoja u Zastavinoj Lakirnici u kojoj se farbaju karoserije za "punto". Prema informacijama iz Zastave, u sredu će biti nastavljena proizvodnja u Lakirnici koja nije radila zbog nedostatka vode.

Ne očekivati previše

Predsednik Nacionalnog saveta za saradnju sa Haškim tribunalom Rasim Ljajić rekao je da ne treba imati prevelika očekivanje od posete glavnog tužioca tog suda Serža Bramerca Srbiji, koja se očekuje do kraja meseca. "Radi se o radnoj, uobičajenoj poseti tokom koje ćemo mi prezentirati sve što je učinjeno od njegove prethodne posete, kao i naše planove u potrazi sa preostala dva haška optuženika", kazao je Ljajić. On je istakao da je ostvarena puna saradnja Srbije sa haškim sudom u svim segmentima, uključujući dostavu dokumentacije, dostupnost arhivama i oslobadjanja svedoka obaveze čuvanja tajne.

Država ne objavljuje završni račun

Ministarstvo finansija sedmu godinu za redom nije objavilo završni račun države, tako da se ne zna kako je potrošen novac iz poreza, akciza, taksi i doprinosa. Ministarka finansija Diana Dragutinović je izjavila da će "dati sve od sebe" da završni račun za prošlu godinu bude objavljen. Rok za podnošenje završnih računa za sva preduzeća u Srbiji prošao je 28. februara, ali taj rok, izgleda, ne važi za državu.

Na koji način je prošle godine trošen novac poreskih obveznika najranije će se znati u septembru. Toliko će državnoj revizorskoj instituciji trebati da pregleda sve prihode i rashode budžeta Srbije, i to ako odmah počne da radi. "Završni račun za 2007. godinu nalazi se u skupštini, ali bez zvaničnog mišljenja državnog revizora. Trebalo bi da postoji i mišljenje revizora da bi to bilo validno za diskusiju u parlamentu", rekla je Diana Dragutinović.

Srbija i Belorusija su jedine evropske zemlje koje izbegavaju podnošenje završnog računa budžeta. Skrivanje trošenja novca poreskih obveznika obeležje je južnoameričkih "banana republika" i najsiromašnijih država Afrike. U zemljama Evropske unije tako nešto predstavlja ozbiljno krivično delo.

Oružari odustali od protesta

Radnici "Zastava oružja" odustali su od protesta u Beogradu jer je fabrika dobila dozvole za izvoz oružja u vrednosti od oko 10 miliona dolara. Predsednik Sindikata kragujevačke fabrike oružja Dragan Ilić rekao je da je tako delimično kompenzovana šteta koju fabrika ima zbog otkazivanja ugovora o izvozu u Libiju, vrednog 37 miliona dolara. "Fabrika je dobila saglasnost za realizaciju ugovora o izvozu sportskog i vojnog oružja u Crnu Goru, Bugarsku, SAD i Južnoafričku Republiku. Možemo da budemo zadovoljni jer je na ovaj način obezbeđena uposlenost fabrike u narednih godinu dana", rekao je Ilić. On je najavio da će se sa predstavnicima nadležnih ministarstava razgovoriti o rešavanju drugih gorućih problema, među kojima su socijalni program, povezivanje radnog staža, problem invalida u fabrici i isplata naknada za tu kategoriju radnika. Sindikat "Zastava oružja" je prošle sednice najavio da će sutra u Beogradu organizovati protest zbog toga što fabrika nije dobila dozvolu za izvoz naoružanja u Libiju
Odloženo saslušanje Kusovca
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Saslušanje pred istražnim sudijom penzionisanog kustosa Narodnog muzeja Nikole Kusovca (73), zbog sumnje da je učestvovao u prodaji falsifikovanih slika najpoznatijih srpskih slikara, odloženo je danas, jer ni Kusovac, ni njegov branilac nisu uredno pozvani u sud. U istrazi je rečeno da ni nekadašnji kustos, ni njegov branilac nisu primili poziv i da će novi datum za saslušanje biti utvrđen naknadno. Pored Kusovca, koji se tereti za krivično delo falsifikovanje službene isprave, istražni sudija trebalo je da sasluša i dilera umetnina osumnjičenog za krivično delo prevare Iliju Đorđevića, koji je došao u sud, ali je zbog izostanka kustosa - i njegovo saslušanje odloženo. Pošto ih sasluša, istražni sudija će odlučiti da li će pokrenuti istragu protiv Kusovca i Đorđevića, koju je početkom novembra zatražilo Prvo opštinsko tužilaštvo u Beogradu. Kusovac je osumnjičen da je za falsifikovane slike davao potvrde da su prave, a Đorđević da je te slike prodavao kao originale. Nekadašnji kustos Narodnog muzeja sumnjiči se da je od 1999. izdao u više navrata stručno mišljenje za falsifikovane slike najpoznatijih srpskih slikara.

Prijavljivanje za kolektivno venčanje
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Manifestacija "Svadba za maštanje" biće održana 9. maja ispred zgrade Starog dvora u Beogradu. Budući bračni parovi koji žele da se kolektivno venčaju mogu se prijaviti na telefon 011/3691-258, svakog radnog dana od 12 do 15 časova. Ta manifestacija održava se već 11 godina, a prvi put je organizovana maja 1999. godine u vreme NATO bombardovanja Savezne republike Jugoslavije. Turistička organizacija Beograda uvrstila je "Svadbu za maštanje" u turističku ponudu glavnog grada.

Dan borbe protiv tuberkuloze
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Svetski dan borbe protiv tuberkuloze  obeležen 24 marta i u Srbiji. Prema podacima Ministarstva zdravlja, Srbija je među zemljama sa srednjom stopom broja obolelih od te bolesti.

U našoj državi je u poslednjih pet godina značajno opao broj novoobolelih od tuberkuloze: 2003. godine bilo je 37 obolelih na 100.000 stanovnika, a 2006. godine 29. U razvijenim zemljama taj broj iznosi do 25 obolelih na 100.000 ljudi. U 2006. godini u svetu je od tuberkuloze obolelo 9,2 miliona ljudi, a umrlo 1,7 miliona.

Vojvodina bez radiodifuzne agencije
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Vojvođanski sekretar za informisanje Ana Tomanova-Makanova izjavila je da je, nakon usaglašavanja sa Ministarstvom za kulturu, sasvim izvesno da pokrajina neće moći da osniva svoju radiodifuznu agenciju. "Ministarstvo za kulturu medijsko nebo smatra nacionalnim blagom pa kao takvo mora biti jedinstveno u Srbiji. Umesto Radiodifuzne agencije, Pokrajinski sekretarijat za informisanje dobija dve nove nadležnosti koje se odnose na monitoring i planiranje razvoja medija", kazala je Tomanova-Makanova.

Nova radna mesta

Država ove godine planira da zaposli 10 hiljada građana kroz javne radove, za šta izdvojila 650 miliona dinara. Minimalna zarada koja se može ostvariti preko javnih radova je oko 15.000, a najviša, za one sa sedmim stepenom stručne spreme, 22.000 dinara. U filijalama Nacionalne službe za zapošljavanje može se konkurisati za javne radove u tri oblasti – socijalne, humanitarne i kulturne.  To podrazumeva poslove poput rada u muzejima, na arheološkim nalazištima, pomoć starima, izgradnju puteva, sanacije divljih deponija, uređenje dečijih igrališta, odnosno parkova. Filijalne Nacionalne službe za zpošljavanje, zahteve za javne radove primaju do kraja marta.

Novi atentat u Knjaževcu
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U eksploziji bombe u Knjaževcu poginula je supruga sudije za prekršaje Velje Lukića. Bomba je eksplodirala u stambenoj zgradi na ulaznim vratima od stana sudije.

U martu prošle godine u Knjaževcu je, od eksplozije bombe, život izgubio predsednik opštinskog suda Dragiša Cvejić, kada je nepoznato lice bacilo bombu u dvorište njegove kuće.

Osuda napada na novinare

Asocijacija nezavisnih elektronskih medija (ANEM) osuđuje napad na ekipu beogradske televizije "Studio B" i snimatelja RTS-a koji su pratili protest desničarskih organizacija povodom desetogodišnjice NATO bombardovanja, u utoraku Beogradu. Novinar "Studija B", Igor Košut, izjavio je da su snimatelja Miloša Petrovića, asistenta Aleksandra Bombeka i njega, vređala i fizički napala trojica mladića u centru Beograda. I snimatelja RTS-a su napala i udarila dvojica mladića. 

ANEM ukazuje da se, već po pravilu, skupovi ekstremnih desničarskih organizacija u Beogradu, bez obzira na povod kojim se organizuju, pretvaraju u sistematske akcije zastrašivanja novinarskih i snimateljskih ekipa i ućutkivanja medija radi kreiranja atmosfere straha, u kojoj bi mediji bili onemogućeni da informišu javnost o pitanjima od javnog interesa.

ANEM  iskazuje svoju solidarnost sa svima koji su izloženi pretnjama i napadima zato što se bave medijskim poslom i poziva nadležne da svaki slučaj napada na novinare i njihove ekipe istraže, da o rezultatima istrage obaveste javnost, a pred lice pravde izvedu, ne samo neposredne izvršioce, već i organizatore i podstrekače sistematskog zastrašivanja medija i gušenja slobode izražavanja.

Predlog zakona stigao u Veće
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Predsednik Izvršnog veća Vojvodine dr Bojan Pajtić potvrdio je da mu je premijer Srbije Mirko Cvetković u utorak uveče uručio Predlog nacrta zakona o prenosu nadležnosti Vojvodini. Prema njegovim rečima, Izvršno veće će do kraja nedelje svoje predloge i eventualne primedbe uputiti republičkoj vladi. On je naglasio da je najveći broj predloga pokrajinskih sekretara uvažen. "Jasno je da će Vojvodina preuzeti značajne nadležnosti u velikom broju oblasti i ovakav predlog doživljavamo kao priznanje za činjenicu da je u proteklih pet godina nivo rešenih predmeta u zakonskom roku na nivou pokrajinske administracije bio oko 90 odsto", rekao je Pajtić.

Statut ipak na čekanju
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Statut Vojvodine i prateći Zakon o nadležnostima pokrajine neće se naći pred poslanicima Skupštine Srbije pre maja, a moguće je da će se o tim predlozima raspravlja tek posle letnje pauze. Vojvođanske vlasti vršile su pritisak na Vladu da statut usvoje do kraja ovog meseca, kako bi na osnovu tog dokumenta bio usvojen pokrajinski budžet. Poslanik SPS u Skupštini Vojvodine Živorad Smiljanić kaže da se u potpunosti slaže sa tvrdnjom Nenada Čanka da je ključni problem pokrajine što nikad ne zna gde su njeni novci. "Naš problem nije u navodnom separatizmu izraženom u Predlogu statuta Vojvodine, nego to što mi u Vojvodini nikad ne znamo čiji su naši novci", izjavio je Smiljanić. On je dodao da je Srbija jedina država na svetu gde lokalne samouprave nemaju svoju imovinu.

Smiljanić je do 5. oktobra 2000. godine bio predsednik Skupštine Vojvodine.

Tri milijarde evra od MMF-a

Srbija će da dobije tri milijarde evra od Međunarodnog monetarnog fonda, potvrdio je ministar ekonomije i regionalnog razvoja Mlađan Dinkić. “Tri milijarde evra podrške od Fonda u naredne dve godine, od toga dve milijarde i dvesta miliona u toku 2009 godine, kao i podršku u refinansiranju duga privatnog sektora koja će doneti stabilnost u finansijski sistem naše zemlje. Naravno, naš porogram sa MMF-om značiće daleko veću sigurnost za naše građane, ali i za sve investitore koji nameravaju da ulažu u Srbiju” - izjavio je Dinkić i napomenuo da je posao zaključen u pravi čas.
Državni sekretar u Ministarstvu finansija Slobodan Ilić izjavio je da je jedan od zahteva MMF-a zamrzavanje plata i penzija u narednih 18 meseci. On je preneo i procenu MMF da će Srbija imati pad privredne aktivnosti od minus dva odsto u 2009, što će značiti da će Srbija morati da smanji javnu potrošnju. Zamrzavanje plata i penzija u narednih 18 meseci, kaže Ilić, doneće uštedu u budžetu od 20 do 30 milijardi dinara. Međutim, dodaje on, ako se kriza u Srbiji poveća, država će morati i da otpušta višak zaposlenih. Ilić je rekao da se poreska politika mora promeniti i da će ona biti kombinacija različitih modela o kojima je štampa pisala prošlih dana, od podizanja neoporezivog dela zarada sa pet na 15.000 dinara, povećanja poreza na plate sa 12 na 17 do 20 odsto, smanjenja limita za godišnji porez na lične prihode građana sa 1,2 miliona na 600.000 do 800.000 dinara.Povećanje poreza na dohodak, smanjenje davanja lokalnim samoupravama, samo su neke od mera koje razmatra Vlada kako bi ispunila uslove MMF-a za novi kreditni aranžman. Takođe, kao mera za povećanje budžetskih prihoda moglo bi da bude i povećanje PDV-a, što Vlada još pokušava da izbegne.
Predlog zakona o civilnoj službi
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Vlada Srbije uputila je u skupštinsku proceduru Predlog zakona o civilnoj službi, kojim se uređuje ostvarivanje prava na prigovor savesti. Vladinim predlogom, koji je izradilo Ministarstvo odbrane, uređuju se prava i obaveze onih koji se upućuju na civilnu službu, kao i načini nadzora, finansiranja i izricanja kazni. Ministarstvo odbrane je dužno da regrutu, u pozivu za uvođenje u vojnu evidenciju, lekarske preglede i odsluženje vojnog roka, dostavi obaveštenje o njegovom pravu na prigovor savesti i postupak za ostvarivanje tog prava. Regrut koji želi da se pozove na prigovor savesti podnosi pisani zahtev za civilnu službu sa potrebnim dokazima najkasnije u roku od osam dana od dana prijema poziva za odsluženje vojnog roka. Za planiranje, organizovanje, koordinaciju, kontrolu i sprovođenje civilne službe u Ministarstvu odbrane obrazuje se Centar za civilnu službu, o čijem formiranju odluku donosi ministar odbrane. Prema predlogu, civilna služba traje devet meseci. U civilnu službu regrut se upućuje u kalendarskoj godini u kojoj navršava 19 godina, a najkasnije do kraja kalendarske godine u kojoj navršava 27 godina. Izuzetno, regrut može biti pod posebnim uslovima upućen u civilnu službu najkasnije do kraja kalendarske godine u kojoj navršava 30 godina.

Dve milijarde od kriminalne imovine

U državnu kasu Srbije u narednih godinu dana moglo bi da se slije dve milijarde evra primenom Zakona o oduzimanju imovine stečene kriminalom. To je procena italijanskih tužilaca za borbu protiv mafije koja je, u Palermu, saopštena ministaru pravde Snežani Malović. Procena je napravljena na osnovu analize krivičnih postupaka sprovedenih u Srbiji protiv organizovanog kriminala i za imovinske delikte.Italijanski tužioci su saopštili da je samo u regiji Palerma, koja ima oko milion stanovnika od 1. januara prošle godine do danas zaplenjena imovina vredna dve i po milijarde evra.

Zakon o zabrani diskriminacije

Poslanici Narodne skupštine Srbije izglasali su juče Zakon o zabrani diskriminacije. Zakon   treba da uspostavi sveobuhvatan i integralan sistem zaštite od diskriminacije.

Skupština je u noći između srede i četvrtka završila raspravu o amandmanima na predlog zakona, iako nisu razmotreni svi amandmani, jer je isteklo desetočasovno vreme koje je predviđeno za njihovo obrazlaganje.  Podneto je 446 amandmana od kojih je vlada prihvatila šest, a poslanici su razmotrili oko 400 amandmana.

Provera poslovanja 
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Radio televizija Vojvodine će angažovati novu revizorsku kuću i pozvati finansijsku i poresku inspekciju, kako bi se proverilo poslovanje kuće tokom poslednih nekoliko godina, odlučeno je na današnjoj sednici Upravnog odbora RTV. Zatečene obaveze nisu uopšte prikazane u poslovnim knjigama, navodi se u saopštenju RTV-a sa današnje sednice, a bilo je mnogo propusta u finansijskom poslovanju tokom prethodnih godina. UO se odlučio na proveru finansija, kako vojvođanski javni servis ne bi ponovo došau u situaciju da im bude blokiran tekući račun i onemogućeno poslovanje. UO je odlučio i da raspiše konkurs za nove direktore i glavne i odgovorne urednike radija i televizije, a što pre će započeti pregovore sa reprezentativnim sindikatima u vezi sa izmenama i dopunama Kolektivnog ugovora. Zaposlene očekuje i nova unutrašnja organizacija i sistematizacija, nakon čega će biti napravljen ugovor o radu.
I Sajam izuzet iz privatizacije
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Nakon Luke  Novi Sad i Novosadski sajam će biti izuzet iz privatizacije. Naime,  Ministarstvo ekonomije prihvatilo ove inicijative pokrajinske vlade. Naredne nedelje Vladi Srbije biće upućen i predlog za rešavanje problema duga Dnevnik Holdinga, sačinjen na osnovu zahteva Izvršnog veća Vojvodine. To je rečeno na današnjem sastanku predsednika Izvršnog veća Bojana Pajtića i ministra ekonomije Mlađana Dinkića. U razgovoru je dogovoreno da se u Vojvodini sačine predlozi za organizacionu i statusnu transformaciju Luke Novi Sad i Novosadskog sajma.

Švarcenberg optimista
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Šef češke diplomatije Karel Švarcenberg izrazio je u sredu optimizam u vezi s pitanjem liberalizacije viznog režima EU za zemlje zapadnog Balkana.  "Češko predsedavanje EU završava se krajem juna, ali sledeći predsedavajući Švedska ima isto mišljenje kao mi i nastaviće da se bori za viznu liberalizaciju", rekao je Švarcenberg.  On je naglasio da je za zapadni Balkan povoljno to što EU predsedavaju, jedna za drugom, dve zemlje (Češka i Švedska) koje su naklonjene brzoj evrointegraciji regiona. 

Prema mišljenju i čeških i durgih evropskih zvaničnika, bez obzira na pad vlade premijera Mireka Topolaneka i slabijoj poziciji kao predsedavajuće zemlje, Češka ne odustaje od svog prioriteta da integracija zapadnog Balkana tokom njenog predsedavanja EU "nigde ne zapne".

I EU pomaže budžetu Srbije
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Evropska unija je odlučila da za finansijsku podršku budžetu Srbije izdvoji sredstva iz programa IPA za pripremu balkanskih zemalja za članstvo u EU, kao i iz fondova Unije za makrofinansijsku pomoć.To je  izjavio potpredsednik srpske vlade Božidar Đelić, rekavši da mu je to saopštio evropski komesar za finansije Hoakin Almunija. Đelić je objasnio da je, kad je reč o sredstvima iz programa IPA, u EU dogovoreno da se prvi put i privremeno omogući Srbiji da dobije i budžetsku podršku iz evropskih fondova. Deo pretpristupnog programa IPA je za tu svrhu preinačen, isto kao što je postignuta i saglasnost da se pruži i makrofinansijska podrška srpskoj vladi. Naknadno će biti utvrđena tačna visina ukupne potpore za poravnanje predviđenog manjka u srpskom budžetu zbog posledica globalne ekonomske krize.

Novi predlog Zagrebu i Ljubljani

Evropski komesar za proširenje Oli Ren predstavio je u Briselu novi kompromisni predlog za rešavanje graničnog spora Slovenije i Hrvatske koji je blokirao pridruživanje Hrvatske Evropskoj uniji. Ren je predlog predstavio ministrima spoljnih poslova Slovenije i Hrvatske rekavši da se nada da je još moguće da Hrtvatska ove godine završi pristupne pregovore s EU.  Evrpski komesar je kazao da će dve strane razmotriti predlog i da planiraju da se sastanu sledeće nedelje. Detalji tog predloga nisu obelodanjeni. Slovenija, članica EU, na poslednjoj pristupnoj konferenciji 19. decembra prošle godine, blokirala je otvaranje osam i zatvaranje dva poglavlja pod optužbom da Hrvatska u priloženim dokumentima uz ta pregovaračka poglavlja prejudicira rešenje graničnog spora. O sporu Ljubljane i Zagreba, kao i o širim planovima za proširenje EU na zapadnom Balkanu, biće reči i na sastanku ministara spoljnih poslova zemalja članica EU u petak i subotu u Češkoj.

Neophodna reforma bankarskog sistema
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Britanski premijer Gordon Braun pozvao je lidere Grupe 20 da na predstojećem samitu u Londonu preduzmu korake koji će osigurati reformu bankarskog sistema i otvaranje novih radnih mesta. "Moraćemo da delujemo u Londonu kako bi osigurali da bankarski sistem bude reformisan i kako bi se uverili da naše finansijske institucije mogu da priteknu u pomoć najsiromašnijim zemljama", rekao je Braun.  Britanski premijer je dodao da lideri G20 moraju da osiguraju da se preduzimaju neophodne mere kako bi se obezbedio snažan rast I oporavak, što će se pre svega ogledati u otvaranju novih radnih mesta. Generalni sekretar UN Ban Ki Mun je uputio pismo zemljama G20 sa zahtevom da na samitu u Londonu 2. aprila podrže paket stimulativnih mera, vredan hiljadu milijardi dolara, za pomoć najsiromašnijim zemljama.

SB odobrio Incka
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Savet bezbednosti Ujedinjenih nacija odobrio je imenovanje Valentina Incka za novog visokog predstavnika međunarodne zajednice u Bosni i Hercegovini.  U rezoluciji, koja je usvojena jednoglasno, Savet bezbednosti je ukazao važnost uloge visokog međunarodnog predstavnika u sporvođenju mirovnog sporazuma postignutog 1995. godine u Dejtonu, navedeno je u informacionom centru UN.  Incko (60) imenovan je 11. marta za specijlanog izaslanika Evropske unije za Bosnu i Hercegovinu do 28. februara 2010. godine, a 13. marta Savet za primenu mira imenovao ga je za visokog međunarodnog predstavnika. On je ranije obavljao dužnost austrijskog ambasadora u Sloveniji i poseduje veliko iskustvo u jugoistočnoj Evropi i BiH. 

Borba protiv dečije pornografije
Evropska komisija predložila je strožije mere koje će policiji dati veća ovlašćenja u borbi protiv trgovine ljudima, seksualnog zlostavljanja i dečje pornografije.  Policija u 27 država članica Evropske unije moći će da u borbi protiv trgovine ljudima koristi prisluškivanje telefona, ostale vidove prisluškivanja, kao i druge metode koje se već koriste u borbi protiv organizovanog kriminala, izjavio je evropski komesar za pravosuđe Žak Baro. Predložene mere takođe će ojačati i proširiti postojeće zakone u sprečavanju modernog ropstva i seksualnog zlostavljanja dece. O predloženim merama raspravljaće ministri EU i pošto budu odobrene trebalo bi da postanu deo nacionalnog prava, navodi se u saopštenju Evropske komisije. Podaci Međunarodne organizacije rada pokazuju da su 1,225 miliona ljudi žrtve trgovine  ljudima godišnje, od kojih su većina žene i devojčice, koje su primorane na prostituciju.

Darfur bez hrane

Više od milion ljudi u sudanskoj oblasti Darfur neće moći od maja da dobija hranu ako Sudan i Ujedinjene nacije ne ispune prazninu koja je ostala nakon što su sudanske vlasti proterale više od deset humanitarnih organizacija, saopštila je kancelarija UN u toj zemlji. Čak i ako u pomoć priteknu neke humanitarne organizacije iz regiona, to nisu dugoročna rešenja, upozorio je visoki zvaničnik UN Džon Holms. Predsednik Sudana Omar Hasan al-Bašir naložio je sredinom marta svim međunarodnim humanitarnim organizacijama da na godinu dana obustave distribuciju humanitarne pomoći u toj zemlji.

Međunarodni sud pravde u Hagu izdao je 4. marta nalog za hapšenje Bašira zbog ratnih zločina u Darfuru. Međunarodni stručnjaci tvrde da je tokom šest godina borbi u Darfuru poginulo 200.000 osoba, a 2,7 milion raseljeno. Sudanske vlasti tvrde da je u tim sukobima poginulo 10.000 osoba.

Hrvatska u NATO-u
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Hrvatski sabor u sredu je, većinom glasova, potvrdio Severnoatlantski ugovor i time otklonio poslednju prepreku za ulazak te zemlje u NATO. Nakon što danas potvrđeni ugovor položi kod depozitara u Vašingtonu, Hrvatska i formalno postaje punopravna članica tog vojnog saveza. Prema očekivanjima vlade, Hrvatska bi, zajedno sa Albanijom, na predstojećem samitu Alijanse u Strazburu i Kelnu 3. i 4. aprila trebalo da učestvuje kao punopravna članica.

Britanija kontroliše Fejsbuk?
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Društvene internet mreže kao što je Fejsbuk mogle bi da budu primorane da prosleđuju podatke prijatelja korisnika i njihove kontakte, što je predložila britanska vlada kao mere u borbi protiv terorizma. Milioni Britanaca koriste sajtove kao što su Fejsbuk i Majspejs da ćaskaju sa prijateljima, međutim, britanski ministri su zabrinuti da bi ekstremisti mogli da iskoriste tehnologiju koja se ubrzano razvija. Kritičari su takvu najavu napali kao novi dokaz velikog vladinog mešanja u živote ljudi. Britansko ministarstvo unutrašnjih poslova potvrdilo je da vlada traga za mogućnošću nadgledanja internet društvenih mreža, ali je dodalo da se još o tome samo razmišlja. Istaklo je, takođe, da britansku vladu ne zanimaju sadržaji privatnih razgovora, već samo to ko s kim komunicira. "Postalo nam je jasno da je u ovoj zemlji došlo do komunikacijske revolucije i da treba da se promeni način na koji prikupljamo podatke, kako bi pravosudni organi mogli da održe sposobnost da se bore protiv terorizma", rekao je portparol tog ministarstva.

MMF odobrio kredit Rumuniji

Međunarodni monetarni fond se složio da odobri Rumuniji dvogodišnji zajam za spasavanje privrede u visini od 12,95 milijardi evra. Šef pregovaračkog tima MMF-a Džefri Frenks rekao je da će prvi deo zajma, pet milijardi, stići tokom leta. Rumunija će, kaže on, dobiti ukupno 20 milijardi evra od grupe zajmodavaca koju predvodi MMF. Od Evropske unije dobiće pet milijardi, 1,5 od Svetske banke, a ostatak od Evropske banke za rekonstrukciju i razvoj. Teško pogođena svetskom ekonomskom krizom, Rumunija je treća država članica EU koja će dobiti zajam grupacije koju predvodi MMF, posle Mađarske i Letonije.

Pilotu 10 godina zatvora

Tunižanski pilot koji je počeo da se moli, umesto da preduzme mere bezbednosti, zbog čega je 2005. u padu aviona poginulo 16 osoba, dobio je deset godina zatvora, odlučio je italijanski sud. Avion je leteo od Barija do tunižanskog ostrva Đerba kada je ostao bez goriva i pao u more. Od 34 putnika i petoro članova posade aviona, preživelo je23. Nadležni organi Italije otkrili su 2007. da je avion ostao bez goriva jer nije poneo dovoljno pre uzletanja. Nakon što su motori aviona prestali da rade, pilot Šafik Garbi se uspaničio i počeo glasno da se moli, umesto da prati proceduru u hitnim slučajevima i onda se odlučio na prinudno sletanje u Mediteran, umesto da pokuša da dođe do najbližeg aerodroma.

Štrajkači zarobili direktora
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Štrajkači zaposleni u fabrici američke multinacionalne kompanije "3M" u centralnoj Francuskoj drže izvršnog direktora firme kao taoca, saopštile su vlasti. Kako je potvrdila i portparolka kompanije "3M", oko "20 gnevnih radnika sprečilo je direktora kompanije za Francusku Lika Ruslea da napusti postrojenje za proizvodnju zdravstvenih proizvoda u gradu Pitivjeu''. Ona je dodala da juče nije bilo pretnji nasiljem. Štrajk je započeo u petak, zbog planova kompanije da otpusti 110 od 235 radnika koji rade u fabrici u Pitivjeu. U francuskom ogranku američke kompanije "3M", poznate po proizvodnji raznovrsne robe od lepljivih traka "skoč" do stikera za kompjutere, zaposleno je 2.700 radnika.

Sedam  smrtnih kazni dnevno
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Tokom prošle godine u svetu je izvršeno 2.390 smrtnih kazni, skoro tri četvrtine od ovog broja u Kini, dok je Belorusija ostala jedina evropska zemlja koja primenjuje smrtnu kaznu, navodi se izveštaju organizacije Amnesti Internešnal. Organizacija za odbranu ljudskih prava čije je sedište u Londonu zabeležila je u protekloj godini pogubljenja u 25 zemalja, u proseku oko sedam dnevno. U istom periodu oko devet hiljada ljudi osuđeno je na smrt. Od ukupnog broja pogubljenja 93 odsto sprovedeno je u pet zemalja – Kina, Iran, Saudijska Arabija, Pakistan i SAD.

Azija je kontinent gde se smrtna kazna najčešće primenjue i to u 11 zemalja (Avganistqn, Bangladeš, Kina, Indonezija, Japan, Severna Koreja, Malezija, Mongolija, Pakistan, Singapur i Vijetnam).
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