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ДА ОДБОРНИКЕ БИРАЈУ ГРАЂАНИ, А НЕ ПАРТИЈЕ

И последњи управо завршени избори, додуше, на најнижем нивоу; за савете месних заједница и за један број локалних самоуправа показују да је неминовно и неопходно изменити сет изборних закона: Закон о државној изборној комисији, Закон о избору одборника и Закон о јединственом бирачком списку. Како су нацрти ових закона у јавној расправи и Удружени раднички синдикати Србије (УРСС) – најновија синдикална централа у Србији са готово 100 хиљада чланова и два репрезентативна гранска синдиката (просвета и правосуђе) сматра да је неопходно изменити ове законе како се не би понављало да се постизборним коалицијама поништава јасно и на изборима изражена воља грађана.


Наиме, сведоци смо да је постизборним коалицијама избор и опредељење грађана за једну политичку опцију и идеју поништено, те је због „голе власти“ направљен читав низ неприродних савеза против којих су грађани били у дужем периоду и за које се сасвим сигурно не би изјаснили да су знали епилог закулисних радњи и непринципијелних политичких нагодби. Иако је ово видљиво и препознатљиво и на националном нивоу још више је изражено када се ради о носиоцима власти на локалном нивоу. Не само да на то утичу директиве које стижу из партијских централа да се праве неприродни савези, јер је то дефинисано „коалиционим споразумом“ са онима који не само да нису прешли изборни праг, већ нису добили ни у промилима гласове бирача, већ то раде и локални моћници који у својим кулоарским, а често и кафанским комбинацијама правећи савезе са пораженим на изборима, са својим јавним политичким противницима, а уствари тајним дугогодишњим пријатељима показују да им није стало чак ни до воље бирача који су им и дали глас.

Стога се УРСС залажу да убудуће носиоци мандата буду одборници, односно посланици, а не партије, јер би на тај начин грађани бирали своје представнике, а они би одговарали само њима а не шефовима партија. На тај начин не би се могло десити да кандидати за које не би гласали ни чланови уже породице постану носиоци најзначајнијих функција у својим срединама, али и у органима покрајинске и државне власти. Тако не би могли ни да раде оно што врло успешно раде – арче државни буџет, а све наводно због бриге за грађане који све више апатични и не излазе на изборе увидевши бесмисао гласања за једне који се одмах затим удруже са оним за које бирач никад не би ни дао свој глас.


Критичари ће рећи да смо већ имали и директно бирање градоначелника и да се то није показало као добро. Истина је да је у том моменту то било преурањено јер нису донети потребни закони и регулатива и локални парламенти су били наметнути као тутори и ревизори тако изабраним градоначелницима, те се десило нешто слично као и код приватизације од пре готово 20 година која је пропала, јер нису направљене потребне системске промене које би пратиле сам процес. Искуства развијених индустријских демократија показују да је наш тренутни изборни систем архаичан и све пре него ли демократски процес који не афирмише вољу грађама, већ грађани постају таоци партијске комбинаторике у којој су најважније нагодбе и власт по сваку цену.

УРСС ће учинити све да се настави демократски процеси у држави, да се изборни процес унапреди, а да се власт формира према стварној вољи грађана, а не да они буду, као досад, у другом плану.

Београд, 06.04.2009.г.
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