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Za nedelju 12.04.2009.
Roditelji ipak pustili decu u Italiju
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Učenici trećeg razreda Medicinske škole putovaće na ekskurziju u Italiju, rekla je direktorka  Aleksandra Božić, nakon sastanka uprave škole sa roditeljima. Roditelji koji su prisustvovali sastanku kažu, međutim, da nije sigurno da će đaci putovati, nego će se to znati tek pred polazak u ponedeljak, ako dođe dovoljan broj dece. Razredne starešine zovu telefonom roditelje da bi od svih saznali da li će, ili ne, pustiti decu na ovu ekskurziju. Prema rečima direktorke, od putovanja je odustalo desetak đaka, od oko 240 koliko treba da putuje. "Bilo je burno na roditeljskom sastanku, što je normalno, ljudi su sa razlogom zabrinuti. Pošto smo dobili uveravanja od konzulata u Italiji da rizika nema, doneta je odluka da se ipak putuje i sa tim se saglasila većina roditelja", kaže Aleksandra Božić.

I nakon sastanka, mišljenja roditelja ostala su podeljena.U turističkoj agenciji "Modena travel", koja je organizovala putovanje, kažu da će svakom ko odustane  pare biti vraćene, osim troškova za vizu i osiguranje.

I Ekonomska škola ima u planu ekskurziju u Italiju, a direktor Nebojša Bulatović smatra da je na roditeljima da odluče da li će pustiti decu. On kaže da odustajanje nije moguće jer je programom predviđeno da deca baš u toku ovog raspusta odu na put. Aktiv direktora srednjih škola Novog Sada neće se formalno sastajati  povodom srednjoškolskih ekskurzija u Italiju, kaže za 021 Stanko Matić iz tog Aktiva i dodaje da o tome treba da odluči svaka škola pojedinačno.

Italijanske vlasti su u petak preporučile potencijalnim turistima da ne putuju u Rim ili središnju Italiju koju ove nedelje potresaju zemljotresi.

Mališani sadili cveće
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U okrivu manifestacije "Cvetna pijaca", koja se već tradicionalno održava na platou ispred Spensa, u petak je Pokret gorana Novog Sada organizovao radionicu pod nazivom "Kompostiraj, ne bacaj" za decu predškolskog uzrasta. Dušica Milenković iz Pokreta gorana rekla je za Građanski list da je cilj radionice da deca više saznaju o kompostu i o tome zašto je on važan za biljke i cveće.  Nakon kraćeg predavanja, mališani su, zajedno sa svojim vaspitačicama, sadili cveće. Gosti na predavanju bili su predškolci iz vrtića "Suncokret", predvođeni vaspitačicom Brankom Jovanović. Nažalost, nisu došla sva deca jer su bolesna, a i raspust je počeo. Inače, ovoj deci to nije prvi susret s ovom vrstom predavanja. Dosta ih učim o prirodi, imali smo predavanje o ekologiji, nastupali smo na priredbi u Vrbasu, na kojoj su mališani održali ekološku tematsku predstavu, a deca su učestvovala i na Zmajevim dečjim igrama.  Uverili smo se da mališani dosta znaju o prirodi, a skoro svi uglas su odgovarali kako nastaje humus i zašto su gliste bitne da bi zemljište bilo plodno. Devojčice su se hvalile kako sa svojim mamama redovno kod kuće zalivaju cveće, a neke od njih pomažu i pri presađivanju biljaka iz manje saksije u veću.

Savetovalište za roditelje
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Savetovalište za porodicu predškolske ustanove "Radosno detinjstvo" organizuje tokom aprila kurseve za roditelje dece predškolskog uzrasta. Programi o vaspitanju i komunikaciji organizuju se kako bi pomogli roditeljima da omoguće deci uspešnije odrastanje. Roditelji tokom radionica razmenjuju iskustva o aktuelnim temama. Radionice se održavaju jednom nedeljno u vrtiću "Maslačak" u Narodnog fronta 42, a zainteresovani roditelji mogu se prijaviti na broj telefona 469-130. Broj mesta je ograničen.

Vojska sve interesantnija maturantima
Prema rečima načelnika Vojne akademije, general-majora Vidosava Kovačevića, na konkurs za upis u tu visokoškolsku ustanovu dosad se prijavilo dvostruko više kandidata nego prošle godine, njih 832, od čega 205 devojaka. To je, objašnjava on, duplo veći odziv nego prošle godine, zbog čega se i očekuje da će se po završetku konkursa za svako od 240 slobodnih mesta "boriti" po pet kandidata. Kovačević je objasnio da je Ministarstvo odbrane upravo zbog "izuzetnog interesovanja" za upis na akedemiju odlučilo da produži konkurs do 15 aprila. Da je oficirski čin danas u modi potvrđuje i nedavno ispitivanje Ministarstva odbrane, gde je svaki deseti maturant izrazio želju da postane profesionalni vojnik, što je samo pre nekoliko godina bilo zaista nezamislivo. Čini se da za to postoje zaista čvrsti razlozi, jer u suprotnom svršeni srednjoškolci ne bi toliko hitali da "civilku", barem na određeno vreme, zamene uniformom. 

Kao i u većini drugih stvari, i u ovom slučaju ekonomski momenat se pokazuje kao veoma bitan. Naime, svim studentima Vojne akademije obezbeđeno je besplatno školovanje, zatim smeštaj u internatu, hrana, prevoz do kuće za vreme praznika, a nije zanemerljiva ni mesečna nadoknada, koja za studente četvrte godine iznosi 12.210 dinara. Osim toga, studentima su obezbeđene i besplatne obuke van Beograda, kao i sticanje vozačke dozvole C-kategorije.  S druge strane, Kovačević smatra kako je glavni razlog velikog interesovanja za ovu visokoškolsku instituciju, osim hrabrog i časnog posla, "poboljšanje statusa i standarda profesionalnih pripadnika vojske, kao i samih studenata akademije".
Ministarstvo odbrane je od prošle godine, i to prvi put u našoj istoriji, omogućilo ženama da upišu Vojnu akademiju. Nastavni plan i program po kome se školuju devojke isti je kao i za muškarce. A ista im je i obaveza da u ugovoru potpišu kako nisu venčane, da ne žive u vanbračnoj zajednici i nemaju dece.

Park oslikan dečjom rukom 
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U sklopu 17. dečjeg festivala "Zlatno zvonce"  mališani iz Predškolske ustanove "Radosno detinjstvo" i učenici novosadskih osnovnih škola u petak su izveli  program "Svet u dečjim srcima". Mališani su oslikavanjem murala, panoa, kamenja, klupa i kaširanim uskršnjim jajima ukrasili Dunavski park. Program u okviru festivala "Poetske čarolije" nastavljen je u Amfiteatru SPC "Vojvodina", gde je sedamnaestoro dece pročitalo svoje radove, koje je žiri izabrao na konkursu, a najbolji iz kategorije viših i nižih razreda dobili su festivalsku nagradu "Zlatno zvonce". Deca su se družila sa svojim "starijim kolegama" pesnicima Perom Zupcem, Ljubivojem Ršumovićem, Dušanom Đurđevim i Dejanom Aleksićem, koji su ovogodišnji dobitnici "Zlatnog zvonca popularnosti" za književnost.

Juče je, poslednjeg dana festivala, u Velikoj sali Pozorišta mladih u 12 sati održana gala priredba "Zlatno zvonce popularnosti". Reč je o dinamičnom muzičko-scenskom programu s mnogo učesnika, u okviru kog će biti nagrađeni najbolji stvaraoci za decu u prethodnoj godini. "Zlatno zvonce popularnosti" je tom prilikom dodeljeno likovnom pedagogu Milici Spasojević, rediteljki Emiliji Mrdaković i dirigentu dečjeg hora "Zvončići" Olgi Živković i  predstavljen je i njihov rad. 
Zapošljavanje

Opština Kula, Srednja mašinsko-tehnička škola "Mihajlo Pupin", MGMONT RS doo Crvenka i Nacionalna služba za zapošljavanje – filijala Sombor potpisali su sporazum o zajedničkom programu obuke i zapošljavanju u kulskoj opštini. U preambuli sporazuma navedeno je da će se realizacijom ovog programa znatno doprineti stručnom usavršavanju i zapošljavanju u kulskoj opštini.

Opština će obezbediti sredstva za nabavku alata i opreme neophodne za izvođenje praktične obuke radi sticanja sertifikata za struke limar, limar-krojač i izolater. Posle realizacije programa, nabavljeni alati i oprema postaće svojina škole i služiće za dalje obučavanje učenika i drugih polaznika škole.  Posle završetka obuke, s određenim brojem polaznika koji su stekli sertifikat MGMONT zasnovaće se radni odnos na neodređeno vreme, u skladu s obimom posla i potrebama.

Veče mjuzikla

Veče mjuzikla Krug potreba, u izvođenju studenata glume svih godina i klasa Departmana dramskih umetnosti Akademije umetnosti u Novom Sadu (AUNS), u saradnji s Katedrom za audio-vizuelne medije – dizajn svetla i dizajn zvuka, novosadska publika moći će da prati večeras (subota; 20.30) na Kamernoj sceni SNP-a i 14. aprila u Pozorištu mladih (od 20 sati). Neće se naplaćivati ulaznice (!), a na programu će biti songovi iz mjuzikala Kabare, Čikago, Violinista na krovu, Mala prodavnica užasa, Meri Popins...

Najbolji “Isidor Bajić”
Prema rezultatima ovogodišnjeg Republičkog takmičenja muzičkih i baletskih škola, koje je u Beogradu trajalo od 28. marta do 9. aprila, novosadska Muzička škola (MŠ) "Isidor Bajić" – "ponovo je najbolja škola u Srbiji"! Naime, učenici i profesori MŠ "Isidor Bajić" vratili su se s takmičenja s najvećim brojem i najvišim osvojenim priznanjima. "Bajićevi" učenici i profesori, zajedno s kolegama i učenicima iz još 53 muzičke škole u Srbiji, takmičili su se u disciplinama klavir, solo pevanje, duvački instrumenti, kamerni ansambli i orkestri. Učešće na takmičenju prijavilo je 84 solista, pet kamernih sastava...”U godini u kojoj obeležavamo i svečano proslavljamo jedan vek Bajićeve muzičke škole, neobično je dragocen uspeh koji smo postigli na Republičkom takmičenju, a koji je ujedno i priznanje za dugogodišnji visokoprofesionalni nivo rada u MŠ "Isidor Bajić"- obaveštavaju iz "Bajića" i dodaju da je “vrednovanje uspeha uočljivo je i prema tzv. olimpijskom sistemu, koji se tiče najvećeg broja laureata i prvih nagrada, ali i prema ukupnom broju osvojenih nagrada”. 

April – mesec džeza
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Novosadski Američki kutak (Petra Drapšina 3) ovog meseca organizovaće brojne programe – projekcije filmova, izložbe, koncerte, predavanja, radionice za decu (...) – namenjene "promociji i širenju džeza kao jednog od najvažnijih darova američke kulturne baštine". "Koncept je jednostavan: izabran je jedan mesec za godišnje javno obeležavanje džeza. Cilj Meseca poštovanja džeza 2009. jeste da se široj javnosti skrene pažnja na slavu džeza, kao i na njegov nekadašnji i sadašnji značaj. Ideja je da se podstaknu muzičari, mediji, muzeji, institucije kulture i šira javnost kako bi se ponudili posebni programi o džezu. Svrha programa je da se privuče veća pažnja publike na izvanrednu baštinu i istoriju džeza. Pored toga, program se organizuje s namerom da stimuliše savremenu džez scenu i ljude svih generacija kako bi bili uključeni u izučavanje tog muzičkog pravca, slušali džez na radiju i ostalim modernim nosačima zvuka, čitali knjige o džezu...", objašnjava Milica Nikoletić, koordinatorka Američkog kutka.

Inače, april je mesec rođenja mnogih vodećih imena džeza, kao što su: Djuk Elington, Ela Ficdžerald, Besi Smit, Bili Holidej, Lajonel Hempton, Geri Maligan, Tito Puente, Herbi Henkok... "U julu 2001, Nacionalni muzej američke istorije je zajedno s Nacionalnom fondacijom za umetnike najavio novu veliku inicijativu Meseca poštovanja džeza. U slavu džeza, Mesec... je prvi put organizovan u SAD 2002, a danas se obeležava u 50 država SAD i još 18 zemalja sveta. Srbija zahvaljujući projektu organizacije 'Supreme Factory' i Američkog kutka ulazi u krug poštovalaca džeza i pridružuje se onima koji džez smatraju kulturnim blagom sveta.
Širi se “Svetlost”
Film Da bude svetlost, nastao u produkciji Dokumentarno-obrazovnog programa Radio-televizije Vojvodine (RTV), a po scenariju i u režiji Vladimira Perovića, nakon prikazivanja na Festivalu dokumentarnog i kratkometražnog filma u Beogradu, "kreće u svet". Naime, uvršten je u selekciju sledećih međunarodnih festivala – "Marfici" u Mar del Plati (Argentina), "Cronograf" u Kišinjevu (Moldavija), "Zlatni vitez" u Lipecku (Rusija), "EcoFilms" na Rodosu (Grčka), Dani etnografskog filma u Ljubljani... "Stiglo je obaveštenje da je film uvršten i u zvaničnu selekciju Festivala dokumentarnog i kratkometražnog filma u Krakovu (Poljska), jednog od najvećih te vrste u svetu. Vladimiru Peroviću će to biti sedmo učešće na tom uglednom festivalu", javljaju iz RTV.

Film Vladimira Perovića donosi priču o porodici koja živi u rajskom okruženju usred Nacionalnog parka Đerdap, živi miran i radan život iskonskih seljaka, u savršenom skladu s predivnom prirodom, ali živi – bez električne energije, "na početku Trećeg milenijuma (...), dok preko brda brunda jedna od najmoćnijih hidroelektrana u Evropi! Film je sniman u dane oko Uskrsa, jer tada svetlost dobija mnogo šire značenje. Razuđen asocijativno u više usputnih ogranaka, on prati jednu osnovnu liniju. Kao celina, pretvoren je u priču o večitoj ljudskoj potrebi za svetlošću. Film nastoji da izgradi i metaforu o ovom prostoru, narodu i vremenu u kome živimo".

Protest prevoznika
Vojvođanski autoprevoznici će protestnom vožnjom po Novom Sadu u utorak 14. aprila izraziti svoje neslaganje sa nelojalnom konkurencijom, sivom ekonomijom, radom policije i ministarstva za infrastrukturu. Prema rečima predsednika Sindikata, Milanka Grbića, protest će trajati od pola deset do pola jedan i predstavljaće upozorenje Vladi Srbije

Štrajk u gradskoj upravi?

Još nepovoljniji socijalni program za prekobrojne radnike gradske uprave nije predstavljen nikakvim zvaničnim dokumentom, a sindikati nisu pozvani na pregovore. Predsednik sindikata gradske uprave, Lazar Škorić, kaže za Radio 021 da je moguće da radnici državne uprave u celoj Srbiji stupe u generalni štrajk 29. aprila, zbog loših uslova u socijalnom programu. Problem sindikata to što gradonačelnik Igor Pavličić nije spreman za pregovore i socijalni dijalog. Za dobrovoljni odlazak sa posla uz 550 hiljada dinara koje moraju da ulože u privatni biznis odlučilo se šest radnika gradske uprave, ali je njihov odlazak obustavljen dok se ne donesu nove mere vlade.

Kako je izjavila članica Gradskog veća zadužena za finansije, Milena Popović Subić, lokalna samouprava je morala da suspenduje program koji je radnicima koji su višak u administraciji nudio 550 hiljada dinara otpremnine, a lokalna samouprava će morati da sačeka nove mere republičkih organa. Prema podacima iz marta, u gradskoj administraciji rade 54 osobe starije od 60 godina, dok je 326 zaposlenih starije od 50 godina. Za dobrovoljni odlazak iz gradske uprave prijavilo se šest Novosađana.

Afirmacija preduzetništva
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Opština Pećinci bila je pre nekoliko dana domaćin na dodeli nagrade "Kapetan Miša Anastasijević" za region Srema. Priznanje "Kapetan Miša Anastasijević" dodeljuje se svake godine kao svojevrsno ocenjivanje i vrednovanje preduzetničkog stvaralaštva u okviru projekta "Put ka vrhu", koji je nastao pre devet godina s osnovnom idejom o afirmaciji privrednog stvaralaštva Srbije. Nosioci ovog projekta su "Media Invent" i Fakultet tehničkih nauka u Novom Sadu, a stručnu pomoć u njegovoj realizaciji daju regionalne privredne komore, Privredna komora Vojvodine i Privredna komora Srbije.  Za preduzetnike i preduzeća s područja Sremske privredne komore dodeljeno je ukupno 13 priznanja "Kapetan Miša Anastasijević", koje se sastoji od plakete i zlatnika s likom kapetana Miše, rad akademskog vajara Ljubiše Mančića iz Beograda.

Na prigodnoj svečanosti, koja je upriličena u sali Skupštine opštine Pećinci, privrednike i goste pozdravili su Siniša Vukov, predsednik opštine Pećinci, i Nikola Stojšić, predsednik Privredne komore Vojvodine. O kapetanu Miši i srpskom zadužbinarstvu kroz vekove govorio je prof. dr Ilija Ćosić, dekan Fakulteta tehničkih nauka u Novom Sadu, a učenici muzičke škole u Rumi izveli su prigodan muzički program.

NBS mora da smanji plate
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Fond za razvoj demokratije ocenio je da su neosnovane ocene NBS da je neustavna odluka vlade o smanjenju zarada u centralnoj banci i ukazao da centralna banka mora da sprovodi zakon kojim će se ograničiti visina plata svih zaposlenih u toj instituciji. Ta nevladina organizacija je podsetila da, prema Zakonu o NBS, centralna banka "mora da podrži sprovođenje ekonomske politike Vlade Srbije", ukoliko ta politika ne dovodi u pitanje ostvarivanje svog osnovnog cilja". U saopštenju se podseća i da je osnovni cilj NBS "postizanje i održavanje stabilnosti cena", a osim toga drugi cilj je "očuvanje finansijske stabilnosti".

Nacrt zakona o smanjenju zarada

Nacrtom zakona koji je utvrdila Vlada Srbije predloženo je smanjenje zarada, naknada i drugih primanja predsedniku Srbije, članovima Vlade, licima koja na funkciju bira Skupština Srbije ili postavlja Vlada. Smanjenje se predlaže i za funkcionere, državne službenike i nameštenike zaposlene u Narodnoj banci, organima autonomnih pokrajina i lokalnoj samoupravi. Zakonom se predlaže smanjenje plata zaposlenih u organizacijama obaveznog socijalnog osiguranja, javnim agencijama, javnim preduzećima i privrednim društvima koji su 100 odsto u vlasništvu Srbije, autonomnih pokrajina ili jedinica lokalne samouprave, republičkim i lokalnim radio-difuznim ustanovama, Privrednoj komori Srbije, gradskim i regionalnim privrednim komorama. Privremeno smanjenje zarada, naknada i drugih primanja ne odnosi se na sudije, tužioce i zaposlene u pravosudnim organima, Vojsci Srbije, policiji, Bezbednosno informativnoj agenciji, ustanovama u oblasti obrazovanja, zdravstva, kulture i socijalne i dečije zaštite.

Zakon će se primenjivati do kraja godine.

Rebalans lokalnih budžeta neizbežan

Namera Vlade Srbije da troškove u budžetu smanji tako što će opštinama i gradovima smanjiti transfer novca iz republičke kase, dovela bi, prema nekim ocenama, do bankrotstva većinu lokalnih samouprava. Ta mera bi najviše pogodila građane jer ne bi bilo asfaltiranja puteva, izgradnje vodovoda, plata za vaspitače u vrtićima, grejanja i rešavanja drugih socijalnih problema u lokalnim zajednicama. Ipak, nakon prvih negativnih reakcija iz pojedinih lokalnih samouprava, većina se slaže da će smanjene budžete morati dobro da isplaniraju kako bi podmirili potrebe svoje opštine. Čelni ljudi vojvođanskih gradova i opština kažu da su već preduzeli mere štednje i da će odluka Vlade Srbije o smanjenju transfera primorati opštine da urade rebalans budžeta, neki čak i više puta. “Rebalans budžeta se planira u junu, a ukoliko ne bude drastičnih promena, moguće i ranije. Budžet će biti umanjen u zavisnosti od više faktora. To su najavljene mere vlade, ali još uvek ne znamo u kom iznosu. Grad drži potrošnju pod kontrolom, tako da do juna nema razloga za rebalans. U zavisnosti od dalje dinamike ostvarenja budžeta, vrlo je moguće da će biti više rebalansa do kraja godine, ali u ovom trenutku niko ne može predvideti koliko”– rekao je u razgovoru za "Građanski list" gradonačelnik Novog Sada Igor Pavličić.

Mere vlade uticaće i na budžet Sombora. Prema rečima gradonačelnika Dušana Jovića, u prvom kvartalu ove godine prihodi su nominalno manji za 60 miliona dinara nego u istom periodu prošle godine. “U prva tri meseca ostvareni su prihodi od oko 291,7 miliona dinara, što je 18,24 odsto ukupnog planiranog budžeta” – kaže Jović. 

Za prvi kvartal ove godine budžet Zrenjanina je upola manji od planiranog. Od transfernih sredstava iz republike, u prvom tromesečju stigao je novac samo za dva meseca.

Gradonačelnik Sremske Mitrovice Branislav Nedimović kaže da su rigoroznim merama štednje u gradskoj upravi prepolovljeni troškovi korišćenja mobilnih telefona, reprezentacije i upotreba službenih vozila. Plate zaposlenih u upravi, kao ni primanja u javnim preduzećima, nisu povećavane, a i opštinska preduzeća su uvela programe štednje. 

Uskoro nov zakon o ravnopravnosti polova
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Nacrt zakona o ravnopravnosti polova biće pred Vladom Srbije za nekoliko sedmica, a tek kad ga poslanici u skupštini budu usvojili, predstoji "prava borba" za njegovu implementaciju, izjavila je direktorka Uprave za rodnu ravnopravnost Ministarstva rada i socijalne politike Natalija Mićunović. Ona je istakla da i zemlje u okruženju takođe imaju problem sa sprovođenjem tog zakona, na primer Bosna i Hercegovina, koja ima napredan zakon ali se on ne sprovodi, kao i razvijene zemlje poput Nemačke i Austrije. Predsednik Centra za demokratiju Dragoljub Mićunović istakao je da nijedan dobar zakon ne može biti od koristi građanima ako se ignoriše i dodao da treba prevaspitavati društvo, a ne podsticati "antižensku i nasilničku kulturu", koja je još prisutna u Srbiji. On je kazao da se svakodnevno dešavaju tragični događaji u kojima su najčešće žrtve žene, kao i da "ne zna za slučaj da je neka devojka potezala pištolj na nekog muškarca zbog neuzvraćene ljubavi ili što joj nije odgovarao na SMS poruke".

10 godina od ubistva Ćuruvije
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Predstavnici novinarskih udruženja i Vlade Srbije juče su u centru Beograda položili vence na mestu na kome je pre deset godina ubijen vlasnik listova "Dnevni telegraf" i "Evropljanin" Slavko Ćuruvija, i nakratko istakli transparent sa porukom "Pronađite ubice novinara" u znak protesta što pravosuđu ni 10 godina nije bilo dovoljno da otkrije ko je nalogodavac ubistva. Predsednica NUNS-a Nadežda Gaće izjavila je da bez dileme ubistvo Ćuruvije ima političku pozadinu i da upravo to otežava put do otkrivanja ubice. Punomoćnik porodice Ćuruvija, advokat Rajko Danilović smatra da tužilaštvo raspolaže informacijama koje bi dovele do podizanja optužnice, ali da u državi još nema političke volje za to. 








Međunarodni novinarski institut i Medijska organizacija jugoistočne Evrope saopštili su da će biti sramota za Srbiju ako ubice Slavka Ćuruvije ostanu neotkrivene. Prijatelji, kolege i Ćuruvijina porodica veruju da ubistvo ima političku pozadinu, zbog oštrih reči i kritičkih stavova koje je taj novinar iznosio o režimu Slobodana Miloševića. Ćuruvija je sa 17 metaka u leđa ubijen 11. aprila 1999, na Uskrs, u pasažu zgrade u kojoj je stanovao, u Svetogorskoj ulici u Beogradu. 

Dodatne smene u inspekciji

Novi načelnik gradske inspekcije Željko Radulović najavio je reorganizaciju kompletne službe, kako bi poboljšao njen način funkcionisanja. On je najavio nabavku nove opreme, ali i podmlađivanje u redovima inspektora. S obzirom da je kriza, neće biti potreban veliki broj novih ljudi, jer će biti odlazaka u penziju, a i stimulativnih otpremnina, rekao je Radulović. Inspektori će u buduće morati da podnose dnevne i mesečne izveštaje o svom radu, a očekuje se i uvođenje druge smene i mobilnih ekipa, piše “Blic”.

Zrenjanin dobija novog gradonačelnika
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Gradski odbor Demokratske stranke u Zrenjaninu jednoglasno je usvojio predlog da direktor Opšte bolnice u tom gradu, Mileta Mihajlov, bude novi gradonačelnik Zrenjanina.  Predsednik tog odbora, Bratislav Tomić, rekao je da činjenica da je predlog za budućeg gradonačelnika jednoglasno usvojen, demanti glasina o tome da po pitanju izbora kandidata za gradonačelnika iz redova DS-a postoje unutarstranačke nesuglasice. Predsednik pokrajinskog odbora DS Dušan Elezović istakao je na sednici da je za tu stranku, u ovom trenutku važno da svi problemi koji su nastali u Zrenjaninu u poslednjih šest meseci, budu rešeni u što kraćem roku. Upitan zašto se na predlog novog gradonačelnika čekalo šest meseci, koliko je bivši gradonačelnik Goran Knežević u pritvoru, Elezović je rekao da se čekalo na rezultate istrage o Kneževiću.  On je naglasio da će ranije započeti projekti koji se tiču razvoja grada imati apsolutnu podršku i da je veoma važno da budući gradonačelnik pokaže da Zrenjanin jeste grad budućnosti. 

Sednica Skupštine Grada Zrenjanina na kojoj će jedna od tačaka dnevnog reda biti izbor novog gradonačelnika očekuje se krajem aprila.

Solidarni porez - loša  ideja MMF-a

Ministar rada Rasim Ljajić izjavio je da je uvođenje solidarnog poreza, kao mera štednje zbog svetske finansijske krize, bila ideja Međunarodnog monetarnog fonda. Od te mere, koja je naišla na veoma loš odjek u našoj javnosti, odustala je kasnije Vlada Srbije, rekao je Ljajić. Istakavši značaj postizanja dogovora s MMF-om, on je naveo da je pitanje u kom će pravcu naša posrnula privreda krenuti, a samim tim i cela zemlja, bez sporazuma sa tom finansijskom organizacijom."Nama su neophodne te tri milijarde evra za jačanje deviznih rezervi i očuvanje stabilnosti domaće valute, što bez tih sredstava ne možemo da obezbedimo", naglasio je Ljajić. Pored toga, dodatno nam je potrebna milijarda evra, koja će biti iskorišćena za dalje povećanje likvidnosti domaće privrede, dodao je on.

Konkurs za PRiZNANJE
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Dvanesti konkurs za godišnje "PRiZNANJE"  koji je raspisalo Društvo Srbije za odnose s javnošću otvoren je do 15. aprila. Kako za 021 pojašnjava predstavnik Društva Miloš Đajić, nagrade se dodeljuju pojedincima, organizacijama, kompanijama, institucijama i agencijama za najkvalitetnije  komunikacijske aktivnosti u prethodnoj godini."Tu postoje i kategorije koje se tiču univerziteta, znači najbolji diplomski, master, specijalistički, magistarski ili doktorski rad gde pokušavamo da nagradimo najbolje studente i da pospešimo ono što se začelo na fakultetima a to su programi koji se tiču dobijanja  zvanja iz odnosa sa javnošću,  čime ta oblast postaje struka koja  ima naučno utemeljenje i koja se obrađuje na našim univerzitetima", kaže Đajić. Za učešće na konkursu neophodno je prijaviti rad, kampanju ili aktivnost, a nagrade se dodeljuju u 12 kategorija, uz specijalnu nagradu za akademski rad "Dr Dragutin Vračar". Uslove konkursa, propozicije i kategorije, kao i prijavni formular i pravilnik o radu žirija može se  pogledati  na internet prezentaciji www.pr.org.rs . Godišnja "PriZNANJA" dodeljuju se na tradicionalnom prijemu koji se održava 14. maja u Beogradu.

Internet pretraživač nekretnina
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Specijalizovani internet pretraživač nekretnina GoHome, koji korisnicima olakšava pristup informacijama o nepokretnostima, od sada postoji i u Srbiji. Regionalni menadžer "Go houm"-a Marko Lavrenčić kaže da pretraživač objedinjuje celokupnu ponudu nekretnina na srpskom tržištu, nudeći obaveštenja i o tome da li je cena nekretnina pala i koje su najnovije ponude. Pretraživač nudi više od 120.000 nekretnina, a pretraga je brza i krajnje jednostavna. Dovoljno je da se traženi pojam upiše u polje za pretragu na adresi www.gohome.rs.

Za volan sa najviše 0,3 promila

Vlada Srbije usvojila je Predlog zakona o bezbednosti u saobraćaju, čiji je cilj da u naredne tri godine prepolovi broj poginulih u saobraćajnim nesrećama. Zakonom je predviđeno da dozvoljena brzina u naseljenim mestima bude 50 kilometara na sat, umesto sadašnjih 60. Za volan će se moći samo sa 0,3 promila alkohola, predviđeno je da vozači mogu da sakupe najviše 18 kaznenih poena, a onda na određeno vreme gube vozačku dozvolu. Po novom zakonu kazne za saobraćajni prekršaj su od 3.000 do 50.000 dinara, a dupliraju se u slučaju kada je u kolima dete.

Prošle godine u saobraćajnim nesrećama poginulo je 897 ljudi. U Srbiji je na snazi zakon o bezbednosti u saobraćaju iz 1988. godine.

Skuplja voda

Pijaća voda poskupeće još 29 odsto do kraja ovog meseca. Gradsko veće će na nekoj od narednih sednica usvojiti  predlog "Vodovoda" o poskupljenju, iako je početkom godine tom preduzeću, od traženih 37%, odobreno poskupljenje od 8%.  Takođe, smanjiće se limit blok tarife, koja označava racionalno potrošenu vodu i koja se naplaćuje po nižoj ceni, sa pet na tri kubna metra po članu domaćinstva. Ukoliko poskupljenje vode bude odobreno, četvoročlana porodica će za potrošenih 20  kubika vode plaćati 736 umesto dosadašnjih 537 dinara.

Za Novosađane popusti na Zlatiboru
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Novi Sad je postao grad partner Zlatiboru, što znači da će Novosađani imati popust na hotele i restorane na ovoj planini. Kako je za Radio 021 izjavio član gradskog veća za privredu Marko Narančić, svako ko u ličnoj karti ima upisano prebivalište u Novom Sadu, imaće oko 10 odsto popusta na usluge. "U narednom periodu Turistička organizacija "Zlatibor" bi trebala da nam dostavi spisak usluga, na koje će građani imati popuste. Pored ovoga, na Zlatiboru ćemo organizovati Dane Novog Sada, oko 1. maja, gde ćemo predtaviti naše lokalne karakteristike", kaže Narančić. Prema njegovim rečima, polovinom aprila znaće se tačno na koje sve usluge će Novosađani imati popuste.

Biblioteka na Dunavu
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"Štrand" će od 1. maja dobiti čitaonicu i biblioteku, u kojoj će posetioci na jedan dan moći da besplatno unajme knjige. U biblioteci će biti nekoliko stotina knjiga iz Gradske biblioteke i pojedinih knjižara, a građani će moći da ih dobiju uz lični dokument. Prva čitaonica na otvorenom duž toka Dunava će se nalaziti na platou kod restorana, a njeni idejni tvorci su Đorđe Randelj i Jovan Tanurdžić.

Tuže grad zbog ujeda psa
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Građani su tokom prošle godine podneli 103 zahteva ili tužbe protiv "Čistoće" zbog napada pasa lutalica, a Novosađanima koji su dobili sudske procese isplaćeno je 9 miliona dinara odštete. U prva tri meseca 2009. godine bilo je 28 pritužbi na lutalice, a "Čistoća" je uhvatila 509 pasa i mačaka. Poslednji incident sa lutalicama se dogodio u sredu uveče u kasarni u Petrovaradinu, kada je pas lutalica ujeo vojnika na odsluženju vojnog roka.

Sumnja na korupciju

Skoro svaka druga gradska i pokrajinska institucija najmanje jednom je prekršila Zakon o javnim nabavkama, zbog nepoštovanja obaveze da Upravi za javne nabavke podnosi izveštaj o tome kako troši novac poreskih obveznika. Ovo je samo jedan od pokazatelja netransparentnog trošenja novca iz budžeta, koji povlači sumnju o rasprostranjenosti korupcije u državnim institucijama i javnim preduzećima. 
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Prema podacima "Transparentnost Srbija", za više od 100 novosadskih javnih preduzeća i državnih institucija se sumnja da nije dostavilo izveštaje o javnim nabavkama sprovedenim tokom 2007. godine. Nemanja Nenadić iz ove organizacije kaže da se na spisku nalaze pojedini saveti nacionalnih zajednica, "Naftna industrija Srbije", brojne naučne, zdravstvene i obrazovne institucije, poput Pasterovog zavoda, Pravnog i Medicinskog fakulteta, ali da apsurd bude veći i Okružno i Opštinsko javno tužilaštvo. "Tu su i pojedini pokrajinski sekretarijati, Direkcija za robne rezerve, nekoliko pokrajinskih fondova, gradske uprave pojedinačno, gradsko Javno pravobranilaštvo i tako dalje", kaže Nenadić. "Transparentnost Srbija" je spisak preduzeća i institucija iz Novog Sada za koje se sumnja da krše zakon dostavilo Opštinskom javnom tužilaštvu. Na tom spisku, koji ne mora biti potpun, zbog nepostojanja obaveze da bilo koji državni organ sačini takav spisak, nalaze se nacionalni saveti ukrajinske, rumunske i slovačke nacionalne zajednice, "Naftna industrija Srbije", "NIS-Naftagas", "NIS-TNG", "NIS-Ugostiteljstvo", Medicinski i Pravni fakultet, Gimnazija "Laza Kostić", Baletska škola, Srednja mašinska škola, Medicinska škola "7. april", futoška Poljoprivredna škola sa domom učenika, Tehnička škola "Jovan Vukanović", Srednja škola "Svetozar Miletić", Škola za dizajn "Bogdan Šuput", zatim osnovne škole "Aleksa Šantić" iz Stepanovićeva, "Branko Radičević", "Vasa Stajić", "Veljko Vlahović", "Veljko Petrović" iz Begeča, "Vuk Karadžić", "Desanka Maksimović" Futog, "Dositej Obradović", "Dušan Radović", "Đura Jakšić" Kać, "Žarko Zrenjanin", "Jovan Jovanović Zmaj" Sremska Kamenica, "Jovan Popović", "Jožef Atila", "Kosta Trifković", "Mihajlo Pupin" Veternik, "Sveti Sava" Rumenka, "Svetozar Marković Toza", "Sonja Marinković", "Milan Petrović", kao i Osnovna muzička škola "Josip Slavenski" i Škola za osnovno obrazovanje i vaspitanje odraslih "Sveti Sava". Na spisku se nalaze i Pasterov zavod, Zavod za zdravstvenu zaštitu studenata, Zavod za reumatizam, Klinika za stomatologiju, Advokatska komora Vojvodine, Okružni zatvor, "Novi putevi" PJ Okružnog zatvora, Regionalna privredna komora, Javna veterinarska stanica, Naučni institut za veterinarstvo, DP Poljoprivredna stanica, Institut za ratarstvo i povrtarstvo, Institut "Mihajlo Pupin", Galerija Matice srpske, Matica srpska, ali i Okružno i Opštinsko javno tužilaštvo!

Na spisku se nalaze i pokrajinski sekretarijati za urbanizam, zdravstvo, sport, regionalnu i međunarodnu saradnju, Pokrajinski ombudsman, Pokrajinsko javno pravobranilaštvo, Direkcija za robne rezerve, Pokrajinski fond za razvoj poljoprivrede, Pokrajinski fond za razvoj privrede, Fond za razvoj neprofitnog sektora, Pokrajinski zavod za zaštitu spomenika kulture, Muzej Vojvodine, Muzej savremene umetnosti, Novinsko-izdavačka ustanova "Misao", Privredna komora Vojvodine, Gradska uprava, te gradske uprave za finansije, urbanizam i stambene poslove, komunalne poslove, propise, saobraćaj, zaštitu životne sredine, privredu i turizam, kulturu, obrazovanje, sport i omladinu, zdravstvo, socijalnu i dečiju zaštitu, inspekcijske poslove, zatim Gradsko javno pravobranilaštvo, Stambeno kreditni pronatalitetni fond, Fond za solidarnu stambenu izgradnju, Istorijski arhiv grada, Novosadski otvoreni univerzitet, Gradska biblioteka, Kulturni centar, Ustanova za kulturu, informisanje i obrazovanje  kulturno-informativni centar "Kisač", Kulturno-informativni centar "Mladost" Futog, Sterijino pozorje, JKP "Stan", JP GIC "Apolo", te opštinski organi opština Novi Sad i Petrovaradin. 

"Imamo cifre o tome da se na javne nabavke u Srbiji troši dve i po milijarde evra godišnje, a istovremeno imamo procene da je ta suma znatno veća, da je negde oko četiri milijarde". Nenadić podseća da se na godišnjim listama percepcije korupcije, koju pravi "Transparensi Internešnl", Srbija i dalje veoma loše kotira: "Do 2007. godine smo imali kakav-takav napredak. Onda smo ostali na istom. Budući da je reč o indeksu percepcije korupcije - kako nas drugi vide, očigledno je da se ta slika o nama, koja je dosta loša, ne popravlja".    Procenjuje se da se najmanje 10 odsto novca koji se troši za javne nabavke odnosi na korupciju, što u slučaju Srbije znači da bi se transparentnim javnim nabavkama moglo uštedeti najmanje 250.000.000 evra godišnje.

Još bez presude za požar na OU
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Suđenje vlasniku TV "Duga", Dušanu Morači, za izazivanje požara na Novosadskom otvorenom univerzitetu pre deset godina, nastavlja se sredinom juna. U nastavku će biti saslušani novi svedoci u dokaznom postupku. Biće saslušan nekadašnji referent za protivpožarnu zaštitu, kao i vlasnik TV "Melos", kako bi se ustanovilo da li je iko znao da je Morača pravio izolaciju studija i da li je priložio spisak opreme pri zakupu poslovnog prostora.

Krivično delo za koje je optužen Morača zastareva nakon 20 godina.

Prevarila 36 osoba

Policija je podnela krivičnu prijavu protiv Branke G. (1979) iz Šida, zbog osnovane sumnje da je, od jula 2008. do januara ove godine, prevarila 36 osoba u Novom Sadu. Branka je dovela u zabludu polaznike kursa za manekene i fotomodele koji je organizovala, među kojima i 15 maloletnika, kao i saradnike u organizaciji kursa. Ona je naplaćivala pohađanje kursa, obećavajući polaznicima izradu albuma sa fotografijama i uspešnu karijeru i pozajmljivala novac od saradnika, navodno za potrebe agencije, a kada je potrošila te pare, napustila je Novi Sad. Na ovaj način, ostvarila je protivpravnu imovinsku korist od 578 hiljada dinara.

I dalje živ pod ruševinama
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Spasioci u Lakvili veruju kako su pronašli još jednu preživelu osobu pod ruševinama grada i u toku je akcija njenog spašavanja. Vatrogasci kažu da ta osoba još uvek diše i da bi moglo potrajati dok je ne izvuku. Već dva dana niko nije izvučen živ na površinu, a od prvog potresa prošlo je pet dana.

Kupus i šargarepa za Sakašvilija
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Oko 20 hiljada demonstranata u Gruziji, nastavilo je da vrši pritisak na predsednika Mihaila Sakašvilija da podnese ostavku. Oni su u Tbilisiju  gađali njegovu rezidenciju kupusom i šargarepom. Predsednika optužuju da se ponašao kukavički tokom rata sa Rusijom oko Južne Osetije, zameraju  mu da je izneverio obećanje da će zemlju izvesti na put demokratskih reformi i   nije dovoljno učinio u borbi protiv siromaštva i nezaposlenosti.

Jaje sa Darvinovog putovanja
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Britanski listovi pišu o neverovatnom otkriću u Zoološkom muzeju Univerziteta u Kembridžu, gde je prilikom rutinskog sortiranja bogate kolekcije ptičjih jaja pronađeno i jedno odukupno 16 jaja koja je prikupio tridesetih godina 19. veka tokom svoje petogodišnje eskpedicije i puta oko sveta na brodu "Bigl". Pored toga, ovo je i jedino do sada pronađeno jaje iz ove važne kolekcije koja je Darvinu poslužila za stvaranje teorije evolucije, ističe se u "Independentu".   Ovo maleno jaje tamno braon boje, na kojem je još uvek očuvan Darvinov potpis, pripada običnoj vrsti tinamua, ptici koja izgledom podseća na divlju kokoš, ali su joj najbliži srodnici nojevi, piše list. Do Univerziteta u Kembridžu je stiglo kao donacija Alfreda Njutona, Darvinovog prijatelja koji je bio profesor zoologije na ovom univerzitetu. Njuton je u svojoj privatnoj beležnici zapisao da je jaje tinamua veliki naučnik pronašao u Urugvaju, ali da ga je stavio u premalenu kutiju, te da je ono zbog toga napuklo.  Naučnici poseban značaj pridaju tome što je ovo, kako ga zbog boje nazivaju, "uskršnje" jaje pronađeno u godini kada se slavi 200 godina od rođenja Čarlsa Darvina, dok se značaj pridaje i tome što je jasno utvrđeno da je ono oštećeno pre 150 godina zbog "nespretnosti" samog velikog naučnika, piše "Gardijan".

CIA gasi tajne zatvore
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Američka obaveštajna agencija CIA gasi tajne zatvore - takozvane crne lokacije. U njima su poslednjih godina držane i ispitivane osobe osumnjičene za pripadništvo Al Kaidi i drugim ekstremnim islamističkim organizacijama, u kojima su nad nekim od zatvorenika primenjivane metode koje mnogi smatraju mučenjem. Direktor CIA Leon Paneta u pismu zaposlenima je naveo da agencija više neće koristiti tajne zatvore na teritoriji drugih zemalja i da će ti zatvori biti potpuno ugašeni. Time se praktično ispunjava naređenje koje je u januaru, već u prvim danima po stupanju na dužnost, izdao predsednik Obama. CIA nije obelodanila koliko takvih tajnih zatvora ima i gde se oni nalaze. U izveštaju Saveta Evrope tvrdi se da postoje u Rumuniji i Poljskoj.

Džoni Dep najlepši
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Holivudski glumac Džoni Dep proglašen je za najlepšeg poznatog muškarca u internacionalnoj anketi koju je organizovao magazin "Who". Iako se u ovom svojevrsnom takmičenju našao "oči u oči" s mlađim, po nekima i poželjnijim muškarcima, Dep je odneo ubedljivu pobedu. Na drugom mestu se našao Bred Pit, iza njega Džordž Kluni, Orlando Blum, a na petom mestu Dejvid Bekam.
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