НОВЕ „ИДЕЈЕ“ ЗА ИЗЛАЗАК ИЗ ЕКОНОМСКЕ КРИЗЕ

Дезоријентисана „социјално-одговорна влада“ РС и даље показује да нема намеру да кризу пребаци на богати део друштва, већ и даље покушава да „цеди суву дреновину“, односно и даље завлачи руку у џеп сиротињи у покушају да  попуни буџетску „црну рупу“. Најновија идеја је свакако идеја на којој би Цветковићевој влади позавидео и друг Бевц да је жив. Наиме, влада је припремила нов Предлог закона о запошљавању и упутила га Парламенту на усвајање. Уколико Народна скупштина прихвати Предлог закона о запошљавању, накнаде незапосленима ће се знатно умањити и неће бити одређена износом плате коју су добијали док су били запослени сада незапослени, који се тренутно налазе у евиденцији Националне службе за запошљавање.


Предлогом закона се утврђује да новчана накнада убудуће износи 50% просечне зараде незапосленог у последњих 6 месеци, при чему та накнада би морала бити у распону од 0,8 – 1,6 минималне зараде (нешто више од 15000 динара) у Републици. Другим речима, будућа накнада би се кретала у распону од око 12000 – 24000 динара. У пракси то значи да би новчана накнада за велики број незапослених за 3000 динара мања, јер му уместо минималца следује само 80% тог износа. Они који у овом тренутку добијају веће износе накнаде били би ускраћени и за више – нпр. они који тренутно добијају 30000 динара, добијали би убудуће 6000 динара мање.


„Социјално-одговорна влада“ Мирка Цветковића предложила је и да се смањи период на који је могуће остварити право на новчану накнаду. Према Предлогу максимално трајање права износило би 12 месеци (до сада до 2 године). Додуше, 24 месеца би била призната и убудуће, али само онима којима до пензије недостаје мање од 2 године (жене са 33 године и мушкарци са 38 година радног стажа). Сви незапослени који би се нашли у евиденцији тржишта рада, а имају мање од 25 година стажа осигурања, имали би право на новчану накнаду само 3, односно 6 месеци, док би они са више од 25 година, накнаду могли очекивати највише годину дана.


Нови Закон о запошљавању предвиђа и другачији начин утврђивања основице за висину новчане накнаде, која ће уместо тренутних накнада које се крећу у износу од 15000 – 32000 динара, утврдити нове и у правилу ниже основице за минимално 3000, па све до 8000 динара.


Ако и то не буде довољно, а не знам зашто сам сигуран да и неће бити, влада ће повећати износ ПДВ-а, вероватно и акциза на стратешке производе, а преостаје и увек нов ребаланс буџета. Док од тога стрепе и запослени, и незапослени, и пензионери, и паори и други, једино који су мирни и заштићени су они који су се непристојно брзо и безобразно обогатили на рачун других у поступку званом приватизација или транзиција, а којој је примереније право име пљачка друштвене имовине.

Уколико ни то не буде довољно да се „испегла“ буџетски дефицит „социјално-одговорна власт“ наћи нови начин сиромашења сиромашних и богаћења богатих. Једино је штета што нема друга Бевца да и он нешто научи!

Нови Сад, 28.04.2009.г.



      Хаџи Здравко М. Ковач








  Генерални секретар НСПРВ 
