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ПРЕДМЕТ: Ургенција

Синдикат радника у просвети Србије поднео је Захтев за утврђивање репрезентативности дана 5. марта 2009. године под бројем 380. Уз Захтев поднели смо све податке потребне за признавање репрезентативности (број чланова Синдиката на основу приступница, да смо уписани у регистар Синдиката у складу са законом, о броју запослених у делатности по акту Републичког Завода за статистику Републике Србије). 
После скоро 30 дана, тачније 31.3.2009. године добили смо ваш Акт број 110-00-503/2009-02, којим сте тражили и то:

· уређен захтев за утврђивање репрезентативности синдиката из кога се види за коју делатност се тражи утврђивање репрезентативности;

· списак синдикалних организација – чланица вашег синдиката, са бројем чланова у њима, и то по делатностима образовања и васпитања за које  тражите утврђивање репрезентативности;

· последњи објављени податак органа надлежног за статистику о укупном броју запослених у делатности прецизираној у складу са алинејом 1. овог става.

Поступајући по овом Вашем налогу уз наш допис број 18 од 13.4.2009. године доставили смо вам нови Извештај Републичког завода за статистику, иако нисмо били у законској обавези да Вам у току поступка достављамо нове податке из РЗС, као и спискове чланова Независног синдиката просветних радника Војводине,  Синдиката образовања Београда Градски одбор и  Синдиката радника у просвети Србије. На основу овог нашег дописа сматрали смо да ћете заказати седницу Одбора за утврђивање репрезентативности синдиката и удружења послодаваца и да ћете нас позвати да Вам ставимо на увид приступнице и на тај начин решимо питање да овај Синдикат испуњава услове за утврђивање репрезентативности за делатност за коју смо поднели захтев.

Како је од овог нашег дописа протекло скоро два месеца, а да Одбор за утврђивање репрезентативности није ставио наш Захтев на разматрање, то Вас молимо да предузмете мере и активности у оквиру ваших овлашћења, како би се заказала седница Одбора за утврђивање репрезентативности и ставио на дневни ред наш Захтев. Уколико се на првој седници Одбора не закаже  датум утврђивања репрезентативности за именоване синдикате, у примереном року можете очекивати конкретне синдикалне  акције нашег синдиката у смислу заштите нашег права. 
У очекивању разумевања ове наше ургенције унапред захвалан.
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