НОВИ „КРОВНИ“ ЗАКОН ПОПРАВЉА ОБРАЗОВНИ СИСТЕМ!
Окончана јавна расправа о lex specialis закону за образовање


Након што је радна група министарства просвете припремила Преднацрт закона о изменама и допунама закона о основама система образовања и васпитања (уствари потпуно нов Закон), те након што су своје примедбе дали синдикати и Национални просветни савет, одржано је и неколико скупова (под „маском“ јавне расправе) у Новом Саду, Нишу и Београду, те је са јучерашњим даном 15.06., по министарству, процедура потпуно испоштована и окончана. Сада је на реду усклађивање Нацрта помињаног закона са примедбама свих који су их доставили и упућивање у редовну процедуру (Одбор за законодавство, Влада и на крају Народна скупштина).

Синдикат радника у просвети Србије је такође доставио бројне примедбе на Нацрт закона, а овом приликом покушаћемо да прокоментаришемо наслов из саопштења, пошто нисмо сигурни да се у тексту који је понуђен не крију и „кукавичија јаја“. Наиме, предлагачи и аутори су вероватно по налогу наручиоца (читај Владе и министарства просвете) „на мала врата“ покушали да увећају норму наставника, васпитача и стручних сарадника за готово трећину, формулацијом предложеном у члану 131. Нацрта закона. Нејасна форма предложеног члана и даље замагљује ово круцијално питање за наставнике и стога је СрпС предложио да се у Закон унесе нови текст који потпуно јасно и одређено дефинише норму у оквиру четрдесетчасовне радне недеље и наравно део норме који се односи на непосредни рад наставног особља. СрпС се залаже да се норма обавезне редовне наставе не може подизати и да уколико се то деси, то ће бити и разлог за организовање генералног штрајка у делатности.

Уместо да се рационализација изврши на други начин законописцима и закононалогодавцима је на уму да „ловом у мутном“ подигну норму и наравно тиме смање број запослених. За Синдикат је прихватљива свака форма, на Закону утемељене, рационализације са стимулативним отпремнинама за оне који ипак буду вишкови, али не и да се на груб и механички начин смањује број запослених.

Нејасно је зашто је законодавац одустао од решења за одлазак у пензију које нуди Закон о ПИО и даље инсистира на решењу из Гашиног закона (40 година стажа осигурања или 65 година живота), када је јасно да би формулацијом из ПИО закона готово 10% запослених било обухваћено, те би им се требала бар оставити могућност да се изјасне о ранијем одласку из образовања. Тим пре што је у Нацрту закона у члану 150. став 2. предлагач уградио оно о чему смо већ дуже причали, а то је да ће будуће финансирање делатности запослених бити вршено (не по одељењу) већ по ученику. Тако долазимо у још једну колизију - очигледно је да долази до рационализације пара, али не до рационализације броја извршилаца. Можда ипак влада сматра да ће одредбе Нацрта закона (када постану чланови закона) условити надлежне да ураде рационалнију мрежу школа и наравно броја одељења у тим школама, па тиме и индиректно рационализацију извршилаца. Било како било, чланом 164. се утврђује да ће влада, односно Аутономна покрајина, у року од годину дана, утврдити нову мрежу средњих школа, као и да ће влада у року од 6 месеци утврдити критеријуме за доношење мреже дечијих вртића и основних школа, а ЈЛС ће потом у даљем року од годину дана утврдити мрежу дечијих вртића и основних школа на свом подручју.

Постоје и неке новине које поправљају решења из претходног закона (усклађивање са Уставом, Законом против дискриминације, Законом о високом образовању, Кривичном законику, Законом о пренетим надлежностима на АПВ, као и усклађивање са усвојеним акционим плановима и стратегијама владе и министарства), па је Синдикат мишљења да их треба прихватити, а поједина попут оних одређених чл. 134-140 (која уређују одговорност запосленог) треба додатно уредити.


Оптимизам министра просвете и његових сарадника да ће овај закон, а и други „школски закони“ који су у процедури поправити систем српског образовања, очигледно није утемељен на имплементацији модерних решења у закон, већ у намери да се једна политика и тренутно већинско мишљење у ресорном министарству преточи у закон.

„Кровни“ закон између осталог уводи у живот континуирано доживотно стручно образовање, индивидуални програм за ученике и децу са сметњама и (по ко зна који пут) јединствен информациони систем образовања и васпитања. Закон не мења дужину трајања основне (обавезне) и средње школе, али продужује предшколски припремни програм са 6 на 9 месеци. Мишљење је Синдиката да је требало урадити оно што су урадили сви други, увести деветогодишње обавезно основно образовање, а не опет из немоћи ићи заобилазним путем по формули 1+4+4. Закон ће убудуће препознавати стручну спрему наставника према тзв. болоњском процесу, а појашњава и проширује услове и поступке за одузимање лиценци наставницима. Закон предвиђа и пробни рад и претходну проверу психофизичких способности наставника.

„Копља су се ломила“ и око тога ко треба да даје мишљење на листу кандидата  за избор директора школе/установе (наставничко веће или сви запослени) и да ли се уз мишљење треба уградити механизам минималне обавезности да школски одбор уважи то мишљење (став Синдиката је да се о предлогу требају изјаснити сви запослени, а не као до сада НВ), као и питању састава школског одбора. СрпС сматра да се важећи и предложени паритет треба изменити у корист веће заступљености запослених у ШО, а да се број из реда родитеља и локалне средине распореди у односу 1:3 или 2:2 (другим речима уместо досадашњег односа 3:3:3 СрпС предлаже формулу 5:1:3 или алтернативно 5:2:2).

Примедбе СрпС-а можете преузети са нашег сајта, а о степену прихватања ових примедби ће се видети и колико је влада и министарство намерено да уважи став струке и запослених, а колико да по сваку цену спроведе своје намере које су ипак на крају „испливале на површину“. Уосталом, рок који је најављен за усвајање закона је пред нама, па ћемо у месецу, у коме су у правилу просветари на распусту и заслуженом годишњем одмору, добити нови „кровни“ закон који треба да одреди даље токове реформе образовања, али и судбину запослених у просвети. О томе зависи и да ли ће вруће тропско лето заменити и врућа синдикална јесен.

Београд, 16.06.2009.г.
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