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Поштовани,


Разлог што смо се данас окупили испред здања министарства сте управо Ви. Ви сте онај који нам не дозвољава да одемо на заслужен одмор, након једне тешке школске године, већ да се ламатамо улицама Београда. Све више смо убеђени да Ви лично „гушите“ социјални дијалог у Републици Србији, тиме што за социјалне партнере признајете синдикате и послодавце за које и сами знате да одавно нису репрезентативни. На тај начин, Ви глумите, а не водите социјални дијалог, а истовремено релевантним синдикатима у поступку утврђивања репрезентативности не желите да утврдите репрезентативност, јер би то нарушило идилу са тим организацијама и привид да у Србији постоји социјални дијалог, да се поштују међународне конвенције о праву и слободи удруживања, као и конвенције о колективном преговарању.

Све ово је једини закључак Вашег нечињења по низу дописа које смо Вам од почетка ове године поднели, као и због опструкције поступка доказивања репрезентативности овог, али и других синдиката. У томе Вам свесрдно помажу и други учесници „социјалног дијалога“ и чланови Социјално-економског савета. За њих нам је и јасно да они желе да задрже стечене привилегије и позиције које им нуди чланство у СЕС-у и другим плаћеним трипартитним телима, иако то није уобичајено – да једни синдикати бране другима право на организовање, постојање и доказивање репрезентативности. Слична је логика и послодавачких удружења, али је потпуно неприхватљиво да Ви, који добро знате да то нису аутентични, већ лажни представници запослених и даље одржавате постојеће стање. Тиме сви заједно доводите у заблуду све запослене у Републици и тешку ситуацију чините још тежом.

И овом приликом ћемо Вас потсетити да је наш синдикат, али и други синдикати оспорили репрезентативност УГС „Независност“ (као што је уосталом, Асоцијација малих и средњих предузећа оспорила УПС). Како је синдикату Независност, пре годину и по дана истекла репрезентативност, једини излаз из овог нелегалног стања јесте поновно пребројавање синдиката и послодаваца. Нажалост, ово се рефлектује и преноси и на гранске синдикате, као и на територијалне организације синдиката и послодаваца, па се из нелегалне репрезентативности синдиката Независност и УПС по инерцији закључује да облици организовања и деловања ових организација су репрезентативни на гранском и/или територијалном нивоу, што онда умножава нелегалност до неиздрживости.


Данас је пред Вашим министарством, уже руководство нашег Синдиката. Међутим, уколико у следеће две недеље не одблокирате поступак утврђивања репрезентативности и не напустите пристрасност према Вашим садашњим социјалним партнерима, суочићете се са протестима широких размера, и још радикалнијим облицима протеста.

Стога од Вас захтевамо да: или „натерате“ Одбор за утврђивање репрезентативности да почне да ради и у њега укључите представнике алтернативних синдиката као посматраче или га одмах распустите и формирајте привремени Одбор из реда запослених у министарству и крените да решавате горуће проблеме.

Није на нама, али Вас потсећамо да сте Ви и министар рада и не можете само да се бавите социјалним питањима. Можда је за Вас политички исплативије бављење социјалним темама, али морате разумети да су то последице онога што нисте (у)радили, као министар.


Молимо Вас, али истовремено и упозоравамо, да се ангажујете по овом, али и по претходним захтевима Синдиката, јер ће наш следећи захтев - бити захтев за Вашом сменом, о чему ћемо наравно обавестити и наше пријатеље у Међународним организацијама.


Следећи пут очекујте долазак знатно већег броја наших чланова, који се неће помирити са чињеницом да су искључени из права да учествују у креирању своје судбине, нити да мирно прихвате да им „капу кроје“ нерепрезентативни синдикати којима је репрезентативност истекла, а које Ви и ваш ресорни колега др Жарко Обрадовић фаворизујете зато што су на курсу Владе, а не курсу заступања интереса чланства и струке.


У очекивању да процес поновног утврђивања репрезентативности покренете, примите наш срдачан синдикални поздрав!
Београд, 30.06.2009.г.




       Хаџи Здравко М. Ковач








     Генерални секретар СрпС

У прилогу вам достављамо раније дописе Синдиката и допис секретаријата председника Републике на ову тему.

