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Za utorak 25.08.2009.
Bez štrajka, zasad
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 Na Otvorenom univerzitetu u Subotici juče je održana  konferencija NSPRV za sredstva informisanja. Domaćin konferencije bio je GO NSPRV  Subotica, a o aktuelnim temama su govorili Hadži Zdravko M. Kovač, generalni sekretar NSPRV, Jelena Zejak, predsednik GO, Zvezdana Ćirković, član GO, i Otilija Češljar Kiš, član IO NSPRV. Prof Kovač je izneo stav predsedništva SrpS (od petka) zbog čega ovaj sindikat ne podržava razloge za navodni štrajk „reprezentativnih“ sindikata (isplata jubilarnih nagrada iz 2008 godine i ranije) i zašto štrajka i neće biti. On je naveo i čitav niz sindikalnih razloga za eventualni štrajk: „potkradanje“ dela zaposlenih u školama kojima vlada ne isplaćuje zagarantovani minimalac, neisplaćivanje regresa i toplog obroka svim zaposlenim, moratorijum na prekovremeni rad, nagrade i bonuse, zamrzavanje plata, lažni predstavnici zaposlenih u obrazovanju u tripartitnim telima... te naglasio da će SprS pozvati prosvetare na štrajk ako Odbor za utvrđivanje reprezentativnosti do 18. septembra ne utvrdi termin za reprezentativnost SrpS, NSPRV i SOB.On je govorio i o incijativi  RKO ŠU Zrenjanin koji je inspekcijskim nadzorom naterao škole u Zrenjaninu da isplaćuju minimalac „tetkicama“ i drugim zaposlenim sa nižim primanjima.
Članovi KO za Grad Suboticu su govorili o neprimerenim pritiscima na pojednince koji se ucenjuju da prihvate Sporazum o troškovima prevoza koji je naš sindikat odbio jer znatno umanjuje naknadu troška zaposlenom za prevoz i diskriminiše zaposlene koji stanuju van grada Subotice. O ovim temama više u drugim „prozorima“ našeg sajta.







Ultimatum SrpS-a Odboru za utvrđivanje reprezentativnosti
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Sindikat radnika u prosveti Srbije juče (24. avgusta) je, putem protokola, podneo Odboru za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata i udruženja poslodavaca Odgovor na Primedbe SOS podnete na Zahtev za  utvrđivanje reprezentativnosti SrpS, SOB-GO i NSPRV i dao Odboru i Ministarstvu rada rok (petak 18.09.2009.) da okonča postupak za utvrđivanje reprezentativnosti sindikata. Oba dopisa možete  preuzeti sa našeg sajta. 



Predsedništvo SrpS je donelo odluku da podnese Odboru zahtev za preispitivanje reprezentativnosti SOS i GSPRS „Nezavisnost“ kojima je reprezentativnost istekla još 12. septembra 2008. godine i USPRS kojoj je istekla 19. januara o.g. jer Odbor o tome „nema saznanja“ po rečima predsednika tog Odbora Ivane  Vještica.

Nema blokiranih računa u ŠU Sombor

Na teritoriji Zapadno - bačkog i Severno - bačkog okruga, koji su pod našim nadzorom, nema blokiranih škola – saznao je SOinfo.org u Školskoj upravi Sombor. „Danas su isplaćene plate(!!!) u svim školama ova dva okruga. Niko nam se iz škola nije obraćao povodom blokada, tako da je desetak dana pre starta školske godine sve u najboljem redu“- objasnila je Zdravka Sotin iz Školske uprave. Po rečima Sotinove Odeljenje za društvene delatnosti Gradske uprave Sombor korektno i redovno isplaćuje jubilarne nagrade somborskim prosvetarima.

Slobodna mesta na Pedagoškom fakultetu
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Pedagoški fakultet u Somboru raspisao je konkurs za upis studenata u prvu godinu akademskih studija. U drugom roku ostalo je za popunu još ukupno 66 mesta na četiri studijska programa. Za „budžetsko” studiranje ima još 5 mesta na smeru Dizajner medija u obrazovanju. Za samofinansiranje se prima još 10 učitelja, 24 dizajnera medija, 7 vaspitača i 20 školskih bibliotekara. Prijavljivanje je zakazano za 1. i 2. septembar, prethodna provera fizičkih, govornih i muzičkih sposobnosti za 3. septembar, a polaganje prijemnih dva dana kasnije, 5. septembra. Školarina za samofinansirajuće studente je 50 hiljada dinara i postoji mogućnost plaćanja u četiri rate.

Obradović: Broj učenika po zakonu  
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Ministar prosvete Žarko Obradović rekao je da se broj učenika u odeljenjima utvrđuje prema zakonu i demantovao da je ministarstvo uputilo dopis osnovnim školama u Srbiji da broj učenika u odeljenjima ne sme biti veći od 35.''Ministarstvo prosvete nikakav papir takve sadržine nije poslalo. Propisi su vrlo jasni. Osnovne škole su dužne da prilikom formiranja odeljenja primenjuju Zakon o osnovnoj školi, po kome odeljenje može da ima do 30 đaka. Izuzetno do 34'', rekao je Obradović u intervjuu agenciji Beta. On je naveo da se broj učenika po razredima utvrđuje na dan početka školske godine i objasnio da se razred može podeliti na dva ukoliko je broj učenika veći od 34, ali da mora da ima najmanje 17 učenika.

Odblokirani računi svih škola  
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Računi svih škola koji su zbog dugovanja bili blokirani od početka avgusta, danas su deblokirani, a zaposlenima je uplaćen prvi deo plate za jul, rečeno je u Ministarstvu prosvete. Od početka avgusta bili su blokirani računi oko 100 škola, zbog dugovanja od 137 miliona dinara. “Reprezentativni sindikati”  su navodili da je najveći broj školskih računa bio blokiran zbog neisplaćenih jubilarnih nagrada, kao i da su pojedine škole imale i višegodišnja dugovanja za komunalne usluge. Zbog dugovanja nastavnicima, najavljivan je štrajk za 1. septembar. Sindikat obrazovanja Srbije sutra treba da odluči da li će štrajka biti. Pokrajinska organizacija ovog sindikata se već izjasnila da neće štrajkovati.

Matematičarke u Novom Sadu


Evropska konferencija matematičarki održaće se od 25. do 28. avgusta. Kuriozitet je dolazak Ingrid Dobeši sa Prinstona, jedne od najcenjenijih matematičara današnjice.

Ove godine četiri raspusta


Tokom nove školske godine koja počinje u utorak, 1. septembra, učenici osnovnih i srednjih škola imaće četiri raspusta.Pravilnik o kalendaru obrazovno-vaspitnog rada za školsku 2009/2010. godinu predviđa jesenji, zimski, prolećni i letnji raspust. Jesenji raspust počinje u četvrtak 5. novembra i traje do 6. novembra, ali će se učenici odmarati četiri dana zbog spajanja tog raspusta i vikenda. 
Manje gojazne dece u školama


Trend povećanja broja gojazne dece u novosadskim školama, zaustavljen je posle 25 godina. Naime, za razliku od pretprošle školske godine, kada je gojazne dece bilo preko 20 odsto, lane je taj procenat pao je na 15,5 odsto. 

Nove škole u Veterniku i Pazovi


Nova školska 2009/2010 počinje naredne sedmice u utorak. U ponedeljak, 31. avgusta u južnobačkom i sremskom okrugu, za đake prvake će u postojećih 146 osnovnih škola, ali i u dve nove škole, u Pazovi i u Veterniku, biti priređeni prijemi prvaka, rekao je za Radio Novi Sad načelnik školske uprave u tim okruzima Petar Viđikant. 






On je istakao da će ove godine odeljenja prvaka biti nešto brojnija, što ne bi trebalo da utiče na kvalitet učenja, a u mnogim školama, osim besplatnih udžbenika, za njih su pripremljeni i simbolični pokloni.

GSP odlučuje o besplatnoj karti za decu
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Predlog da se deci mlađoj od deset godina ne naplaćuje karta u gradskom prevozu trenutno čeka procenu u Gradskom saobraćajnom preduzeću.Gradonačelnik Igor Pavličić kaže da Grad subvencioniše brojne troškove gradskog prevoznika, pa se za ovu olakšicu ne bi izdvajao novac iz budžeta. "Poslao sam im predlog, a oni treba da izvrše analizu šta bi ovaj korak značio za grad. Ako su oni saglasni sa tim i ako mogu to da obezbede iz svojih sredstava, u svakom slučaju ću ih podržati", kazao je Pavličić.Kako saznajemo, u Gradskom saobraćajnom preduzeću još uvek nije poznato da li će predlog biti usvojen.
Potvrde za dečiji dodatak


Korisnici dečijeg dodatka treba da Upravi za dodatak na decu početkom septembra dostave školske potvrde za decu osnovnog i srednjoškolskog uzrasta za ovu školsku godinu. Onima koji to ne učine biće obustavljena isplata dečijeg dodatka, obaveštavaju iz Uprave.


Školske potvrde dostavljaju se Upravi za dodatak na decu, u Radničkoj broj 2, a to se može učiniti svakog radnog dana od 7:30 do 15:30.

CIScO sertifikacija na dohvat ruke


Novosadska škola kompjutera Smart School najavljuje za jesen specijalističke Smart Network kurseve koji su bazirani na obuci za rad sa CISCO uređajima, računarskim mrežama i na najboljim principima zaštite računarskih mreža.
 

Poznata činjenica je da su CCNA i CCNP eksperti malobrojni u svetu i da na tržištu postoji velika potražnja upravo za ovim profilom stručnog kadra. Najavljeni kursevi su namenjeni polaznicima koji žele da se kvalitetno pripreme za polaganje CCNA i CCNP ispita. 

CCNA titula garantuje posedovanje osnovnog znanja u konfigurisanju CISCO uređaja i unapređeno znanja iz oblasti računarskih mreža, dok posedovanje CCNP titule garantuje poslodavcima da imate priznato znanje u oblasti mrežnih sistema, u instalaciji, konfiguraciji i rešavanju problema na LAN i WAN mrežama enterprise organizacija. 


Pripremni kurs za polaganje CCNA ispita je najavljen za 14. septembar, dok je pripremni kurs za polaganje CCNP ispita najavljen za 26. oktobar. U školi, kao ovlašćenom VUE testing centru, nakon završenih kurseva je omogućeno i polaganje CISCO ispita i dobijanje zvanične sertifikacije. 

Prijave za ove kurseve su u toku. Više informacija na sajtu www.smart.rs ili na telefon 472 82 00, Trg Mladenaca 5 Novi Sad.
Subvencije i za privatne vrtiće
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Gradonačelnik Novog Sada Igor Pavličić najavio je da su gradske vlasti spremne da subvencionišu troškove privatnih vrtića za decu koja budu ispod crte za boravak u državnim obdaništima. Sredstva bi se delila u vidu vaučera, kojima bi roditelji plaćali deo usluga. Za sada je upisano 14.000 mališana, a njih 700 je još uvek na listi čekanja. 


Očekuje se da oni budu raspoređeni u pet objekata „Radosnog detinjstva“ koji se trenutno renoviraju, a, prema najnovijim informacijama, radovi će trajati 120 dana. Subvencija za prekobrojnu decu bi iznosila 12.000 dinara, što je ista suma koju grad izdvaja i za mališane u državnim vrtićima. Za sada se još uvek ne zna koliko mališana će biti ispod crte.

Potpuno izgoreo krov nove fiskulturne sale


Veliki požar koji je juče oko 16 časova, zahvatio novoizgrađenu fiskulturnu salu u dvorištu Srednje tehničke škole, u potpunosti je progutao krovnu konstrukciju, delove opreme, a užareni komadi su uništili modernu podlogu na rukometnom terenu. Povređenih na sreću nije bilo. U Vatrogasnoj jedinici Policijske uprave Subotica, kažu da su poziv dobili oko 16.15 sati. Dok je još trajala intervencija vatrogasaca, na lice mesta izašli su gradonačelnik Subotice Saša Vučinić i direktorka Srednje tehničke škole u Subotici Eržebet Ivanović. - Ovo što se desilo je tužno i strašno. U novembru prošle godine smo zvanično otvorili salu, a sada je skoro sve izgorelo. Šteta je ogromna, pre svega za naših 1.500 đaka koji su ponovo ostali bez fiskulturne sale. Ovo je bila prelepa sala, jedna od najmodernijih u zemlji. Verovatno su u pitanju električne instalacije - rekla je „Blicu“ Eržebet Ivanović. 









Nova fiskultura sala, ukupne površine 1.800 kvadratnih metara, izgrađena je prošle godine sredstvima Pokrajinskog fonda za kapitalna ulaganja. Ukupna vrednost radova bila je oko 105 miliona dinara.

Četvrti NS književni festival


Četvrti međunarodni književni festival počeo je sinoć i trajaće naredna tri dana. Ovom velikom skupu pisaca prisustvovaće više od 60 uglednih imena iz Srbije i sveta, a među njima će biti i dobitnik internacionalne nagrade „Novi Sad“ - engleski pesnik Šon O’Brajen. 


Glavni program festivala odvijaće se na Trgu mladenaca. Na uvodnoj svečanosti govorio je gradonačelnik Igor Pavličić, a nastupio je gudački kvartet studenata postdiplomaca „Innuendo“. Pisci će se svako veče obraćati publici posle 21 sat na Trgu mladenaca. 


Danas   će u sremskokarlovačkom Magistratu, biti uručena „Brankova nagrada“ za mlade pesnike, koju je ove godine dobila Novosađanka Maja Solar. Dan kasnije, na Trgu mladenaca O’Brajen će primiti nagradu „Novi Sad“. U Klubu Društva književnika Vojvodine biće održan simpozijum „Književnost i identiteti: globalno/lokalno“, uz učešće 15 književnih kritičara, filozofa, sociologa i psihoanalitičara. U Gradskoj biblioteci i Društvu književnika Vojvodine biće reči o savremenoj mađarskoj i bugarskoj književnosti, uz goste iz tih zemalja. Prateći programi će biti organizovani svakodnevno i u kafeu „Oblomov“.

Počeli pregovori sa MMF-om
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Predstavnici delegacije Međunarodnog monetarnog fonda i Vlade Srbije postigli su saglasnost da je neophodno prihvatanje većeg deficita budžeta Srbije, saopšteno je iz Vlade posle sastanka. Najavljeno je da će se na tehničkim razgovorima Vlade Srbije i MMF-a razmotriti različite opcije u vezi sa tim. Premijer Mirko Cvetković je izložio strategiju koja podrazumeva reformu javnog sektora radi smanjenja javne potrošnje, a predstavnici MMF-a istakli su da je to nužna mera koja će u srednjeročnom roku dati pozitivne rezultate, navodi se u saopštenju.Ministar rada Rasim Ljajić, koji je takođe razgovarao sa delegacijom Međunarodnog monetarnog fonda, rekao je da se delagacija posebno interesovala za reforme penzijsko-invalidskog sistema i socijalne zaštite, kao i za dinamiku izmene postojećih i donošenje novih zakonskih rešenja u tim oblastima.



Delegacija MMF-a, koju predvodi šef Misije za Srbiju Albert Jeger, započela je u ponedeljak drugu reviziju kreditnog stend baj aranžmana sa Srbijom, koji je odobren u iznosu od 2,9 milijardi evra. Izveštaj MMF-a će zavisiti od ocena mera koje Vlada Srbije namerava da preduzme da uravnoteži budžet, čiji deficit će do kraja godine premašiti dogovorenih tri odsto bruto-društvenog proizvoda.

10% manje službenika u Ministarstvu poljoprivrede
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Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Srbije saopštilo je danas da će broj službenika u tom ministarstvu biti smanjen za oko 10 odsto. Kako se navodi, novim Pravilnikom o unutrašnjem uređenju i sistematizaciji radnih mesta doneta je odluka o ukidanju nekih radnih mesta i broja državnih službenika. Krajem 2008. godine Ministarstvo poljoprivrede izvršilo je analizu troškova nakon čega je doneta odluka da se troškovi smanje, a da se ne ugrozi rad Ministarstva, navodi se u saopštenju. 

Raste porez na imovinu


- Poreska osnovica kod poreza na imovinu biće viša za oko dvadeset odsto, a rešenja sa novim obračunom Novosađani bi trebalo da dobiju krajem septembra– rekao je za “Dnevnik” član Gradskog veća zadužen za finansije Živko Makarić. To bi za građane koji žive u stanovima od 50 kvadrata značilo da će iznos na rešenju biti viši za 300 do 400 dinara. Poreska osnovica je prema njegovim rečima bila mala i bilo je neophodno uskladiti je sa realnim cenama nekretnina na tržištu. - Prema starom obračunu kvadrat u centru grada vredeo je 700 evra dok je sada ta cena za oko 20 odsto viša. Naravno u obzir ulaze i drugi parametri poput amortizacije, zone stanovanja i drugog – navodi Makarić. 









Podsećamo, Gradska poreska uprava je odnedavno počela da radi, a na šalter Gradske kuće se javilo nekoliko stotina građana. Novosađanima je ostavljen rok od tri meseca da prijave i plate porez na imovinu. Ukoliko to ne učine Poreska uprava će protiv njih preduzeti sve zakonske mere. 

Gorivo poskupljuje za tri dinara


Novo poskupljenje goriva u Srbiji biće sredinom nedelje, a derivati bi trebalo da poskupe za oko tri dinara po litru, piše Blic. Cena sirove nafte, prema kojoj se i kod nas vrše petnaestodnevne korekcije, proteklih dana je na svetskim berzama veoma oscilirala. U protekle dve nedelje cena je međutim porasla za oko 6,5 odsto u odnosu na poslednje promene cena kod nas, pa je moguće poskupljenje derivata od tri dinara za litar u proseku. Motorni benzin bi tako trebalo da umesto dosadašnjih 101,80 dinara, košta 104,80 dinara, dok bi evrodizel umesto 98,40 koštao 101,40 dinara. Kako stvari stoje, Ministarstvo energetike bi trebalo da novi presek uradi u ponedeljak. Gorivo je u Srbiji poslednji put poskupelo 8. avgusta za oko 80 para po litru.

U požaru stradalo 12 učenica


U požaru koji je izbio u jednoj ženskoj srednjoj školi u jugozapadnoj administrativnoj oblasti Iringa u Tanzaniji poginulo je 12 učenica, a 20 ih je povređeno. Požar u srednjoj školi Idodi, na oko 460 kilometara jugozapadno od Dar es Salama, najvećeg grada i trgovinskog centra ove afričke države, sravnio je sa zemljom jednu spavaonicu. "Još uvek istražujemo uzrok požara, ali izgleda kao da je nastao od plamena sveće koju je upalila jedna učenica da bi učila tokom noći", izjavio je načelnik policije za oblast Iringa Evarist Mangala za Rojters. Ovu školu pohađa ukupno 461 učenica.

Odloženo bičevanje žene koja je pila pivo


Kartika Sari Devi Sukarno, 32-ogodišnja majka dvoje dece, bila je na putu za zatvor, gde je trebalo da bude izvršena kazna, kada je vraćena kući. Zvaničnik za verska pitanja Muhamed Sahfri Abdul Aziz je rekao da je kancelarija državnog tužioca savetovala da se bičevanje odloži "iz milosrđa" do posle Ramazana. On je rekao za Asošiejted pres da kazna ostaje na snazi. 

Žena je uhapšena tokom racije u baru hotela u decembru 2007. godine, pošto je pila pivo, i optužena je za kršenje šerijatskog prava, koje muslimanima brani da piju alkohol. Za muslimane koji su uhvaćeni kako piju, zakonom je predviđena kazna od tri godine zatvora i bičevanje, ali većina prestupnika obično bude kažnjena novčanom kaznom. Verski sud je osudio Kartiku na šest udaraca bambusovim štapom u julu. 


Amnesti internešenal je osudio kaznu protiv Maležanke, a neki političari i grupe za prava žena kritikovali su kaznu kao previše oštru. 


Islamske vlasti su rekle da je reč više o vaspitnoj meri a ne kazni i da će za bièevanje žene biti upotrebljen tanji i lakši babmusov štap nego onaj koji se koristi za muškarce. 

Žene provedu 16 meseci svog života u plakanju


Jedno upravo objavljeno istraživanje u Velikoj Britaniji pokazalo je da žene provedu 16 meseci svog života u plakanju. Istraživanjem vođenim na internet sajtu TheBabyWebsite.com, bilo je obuhvaćeno 3.000 ženskih osoba, piše britanska štampa. Ustanovljeno je da se razlozi zbog kojih žene plaču radikalno menjaju tokom njihovog života. Od rođenja do 78. godine, žena provede 12.000 sati u plakanju zbog raznih razloga kao što su gnev i bes u detinjstvu, ili kasnije u životu, tuga zbog toga što su ostale same. 









Tokom tri prve godine života, žene plaču tri sata na dan tražeći da budu presvučene, nahranjene ili da ih neko zabavi. Kad odrastu, u tinejdžerkom dobu plaču oko dva sata i 13 minuta nedeljno. Posle navršene 25. godine, to vreme se produžava na dva sata i 14 minuta nedeljno, ali uglavnom zbog ljubavnih romana i srceparajućih filmova.

Deca na udaru duvanskih otrova


U Malaviju deca beru duvan za strane kupce i tako se truju jer svakodnevno unose količinu nikotina jednaku onoj koja se nalazi u dve paklice cigareta, saopštila je danas organizacija za zaštitu dečjih prava sa sedištem u Londonu. "Ekstremno visoke koncentracije nikotina u krvi" izazivaju ne samo mučninu, glavobolju, vrtoglavicu i otežano disanje, već i "trajne promene u strukturi i funkciji mozga", navodi se u izveštaju grupe Plen internešenel. 

Otkazi u Nemačkoj... posle izbora?


U odvojenom tekstu, FT piše o upozorenju da Nemačkoj preti gašenje velikog broja radnih mesta tokom 'mogućeg talasa restrukturisanja' preduzeća. List objašnjava da su nemačka preduzeća u velikom broju odložila odluku o nužnim otkazima da bi doprinela pobedi aktuelne vlade, naklonjene poslovnom sektoru, na federalnim izborima u septembru. 
Istraga na nemačkim univerzitetima
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Tužilaštvo u Kelnu vodi istragu protiv 100 profesora širom Nemačke zbog sumnje da su prim ali mito od 4.000 do 20.000 evra, kako bi studentima omogućili da doktoriraju. Profesori su novac dobijali preko posredničke firme. Saopštenje Tužilaštva u Kelnu šokiralo je akademske krugove u Nemačkoj, zemlji čiji su univerziteti oduvek bili među najuglednijim obrazovnim ustanovama u Evropi.Istraga se vodi na četiri univerziteta, u Kelnu, Frankfurtu, Hamburgu i Berlinu. Pogođene su sve katedre. Nezakonitih aktivnosti je bilo na pravu, medicini, filozofiji, kao i na brojnim tehničkim odeljenjima, saopšteno je iz Kelna.
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