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Поштовани,


У суботу, 29. 08.2009. године у Зрењанину је одржана седница ИО НСПРВ (НСПРВ је колективни члан и оснивач СрпС, други оснивач СрпС је СОБ-ГО) на којој се, између осталог, расправљало и о активностима Синдиката везаним за почетак нове школске године у светлу штрајка најављеног од стране „репрезентативних“ синдиката (репрезентативност СОС и ГСПРС „Независност“ истекла у септембру 2008. године, а УСПРС у јануару 2009.године) у српском образовању.

Извршни одбор НСПРВ је једногласно донео одлуку да редовна настава у школама у којима овај синдикат има чланове (16.000) почне како је и палнирано школским календаром у уторак 01. септембра, јер разлози који су навођени за штрајк, то  уствари и нису (неисплаћивање јубиларних нагрда и блокирање рачуна мањег броја школа због одговорности тих истих школа у неизмиривању сопствених обавеза, уговорених и извршених послова – то ту уствари обавезе буджета ЈЛС, а не републичког буџета) и  тиме уствари потврдио одлуку коју је у петак 21.08.2009. донело председништво СрпС  (Синдикат радника у просвети Србије). 

ИО НСПРВ је констатовао да ипак постоје бројни синдикални разлози за штрајк у просвети и да уколико ти проблеми не  буду решени до 21. септембра ће своје чланство, али и друге запослене позвати на штрајк (ван чланства „репрезентативних“ синдиката у просвети је  половина запослених у образовању). НСПРВ захтева од владе и ресорних министарстава да до овог рока:

· Успостави ранију динамику исплата зсарада запослених у школама/установама (по колективном уговору- 5. и 20. у месецу)
· Измири сва дуговања настала по основу неправилно обрачунатих накнада запосленим за годишњи одмор

· Рационализацију броја оделења  врши  на основу важећих закона и правилника о цени услуга, а не на основу претпостављених правилика и закона .


ИО НСПРВ овом приликом изражава задовољство што је иницијатива нашег Синдиката који је неправедно изостављен из колективног преговарања успела и што ће „теткице“ и други запослени са нижим коефицијентима за обрачун и исплату зарада коначно бити обештећени и што је влада преузела обавезу да им убудуће исплаћује загарантовану минималну зараду, али истовремено инсистира да Влада Републике Србије овим категоријама запослених (нешто више од 16.000 људи и то само у ОШ и СШ) исплати сва 
заостала дуговања по овом основу (месечно закидање је било од 800 динара до 2.000 динара, што за ову категорију запослених на годишњем нивоу износи више од једне пуне зараде). Како је наш синдикат поднео инспекцијама на десетке захтева, оне констатовале обавезу и наложиле школама исплату, а школе се на  то оглушиле, синдикат је поднео (засад) више од 50 тужби, ови спорови ће се наставити док се не измире сва заостала потраживања. О роковима, висини закинутог износа, припадајућим каматама и судским трошковима Синдикат је већ разговарао  у министарству просвете и финансија и и даље остаје отворен за дијалог и преговоре.

Како је на делу опструкција доказивања репрезентативности НСПРВ, СОБ-ГО и СрпС од стране Одбора за утврђивање репрезентативности и како је наш синдикат поднео захтев да се преиспита репрезентативност тзв.“репрезентативних“ синдиката (СОС, ГСПРС „Независност“ и УСПРС)  ИО захтева да се министарство рада изјасни по нашем захтеву поднетом још 05.03. 2009. године до рока кога му је поставило председништво СрпС (18. септембар о.г.)  јер ће то у противном бити још један разлог за штрајк нашег синдиката. 

Стога Вас упозоравамо да до датог рока отклоните ове проблеме, јер ће те се у противном суочити са стварним протестом, а не фингираним које сте у протекле две недеље уговарали са Вашим љубимцима и чије сте главне одборе походили ових дана како би заједно убедили просветаре да и без: уговорених повишица, регреса и топлог оброка, јубиларних и других награда и бонуса, ноћног рада.... уђу у разреде. Морате знати ако, и даље, не желите да и са нама водите институционалан социјални дијалог, нама преостаје једно - да га водимо на улицама (наш синдикат је у протеклом периоду учествовао у мајском протесту са СССС и УРСС, а и сам је организовао и протест 30, јуна о.г. због истих ових разлога), па макар нас истискивали из центра Београда ка Ушћу.
Срдачан синдикалан положај!

Нови Сад, 30.08.2009. год                                   проф Хаџи Здравко М. Ковач







    Генерални секретар НСПРВ и СрпС
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