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Бр. службено
Београд, 07.09.2009.

МИНИСТАРСТВО ЗА РАД И СОЦИЈАЛНУ ПОЛИТИКУ
Б Е О Г Р А Д 

Немањина 24 – 26

н/р господину Расиму Љајићу, министру
ПРЕДМЕТ: 
Захтев за пријем делегације Синдиката радника у просвети Србије везан за проблеме око утврђивања репрезентативности СрпС и губитка репрезентативности синдиката из делатности образовања (СОС, ГСПРС „Независност“ и УСПРС)
Поштовани,

СрпС је најмлађи грански синдикат у делатности образовања (регистрован је за територију Републике Србије решењем Министарства за рад и социјалну политику од 23.12.2008. године“, који неуспешно покушава да оствари право репрезентативности, а тиме и право легалног преговарача у  својој бранши, захваљујући опструкцији рада чланова дела Одбора за утврђивање репрезентативности, али и Одбора у целости. У исто време у колективном преговарању суделују синдикати којима је репрезентативност  истекла – СОС и ГСПРС „Независност“ још у септембру 2008. године, а УСПРС у јануару 2009. године.  










Наиме, иако је СрпС још почетком марта ове године поднео Захтев за утврђивање репрезентативности до данас није одређен рок за  преглед приступница овог синдиката, иако смо у међувремену и допунили Захтев траженим документима, одговорили на примедбе које је Одбору доставио СОС и доставили нову статистику. Чак шта више, били смо присиљени и да 30. јуна организујемо протест пред Вашим министарством, да би се ствар покренула са „мртве тачке“. Нажалост опет безуспешно. О свему су информисани ваши најближи сарадници о министарству.






Стога, да би предупредили наш протест ширих размера који ће уследити, ако не окончате овај поступак и не одредите се, као министарство, према овом случају (али и другима - пошто ово уопште није изолован случај) СрпС ће после 21. септембра кренути у организацију штрајка свих наших чланова (прошли пут смо за протест организовали само руководство овом синдиката) и позвати друге запослене у школама да нас у том  подрже.
Уз то, Синдикат радника у просвети Србије је поднео  захтеве за преиспитивање репрезентативности: Синдиката образовања Србије, ГСПРС „Независност“ и УСПРС из  разлога што су те синдикате напустили бројни чланови: преласком у СрпС и његове колективне чланове и осниваче СОБ и НСПРВ или одласка из делатности,  напустиле их бројне синдикалне организације у школама/установама преласком у друге централе или гашењем, а дошло је и до одласка комплетних одбора са више десетака хиљада чланова (НСПРВ, СОБ, ФОРУМ београдских ОШ....), као и одласка комплетних секторских одбора (предшколци и универзитетско из СОС-а) из поменутих синдиката, али и због истека рока на који им је утврђена репрезентативност.

Иако смо се свим надлежнима обраћали више пута и добронамерно инсистирали да се коначно установи ко је легалан и легитиман представник у социјалном дијалогу у  просвети, при томе тражећи за себе само оно што нам припада по закону, али и да се „репрезентативни“ синдикати легитимишу, ако наравно имају релевентне доказе (нове приступнице), а не наше старе приступнице или приступнице људи који су већ одавно напустили делатност, све више долазимо до спознаје да је интерес појединаца у Одбору и Правилник о раду Одбора изнад закона, али и до сумње да сте Ви као министар стали на страну синдиката који су одавна изгубили (ако су икада и имали) репрезентативност и којима одговара да задрже статус q (и наравно трипартитна плаћена места и сл.). Да ли уопште треба да Вас подсећамо да  је нпр. и УГС „Независност“  одавно нерепрезентативан из оба разлога као и њихов ГСПРС „Независност“ , додуше они још од јанура прошле године. 
Стога од Вас, као одговорног за ово стање, али и оног ко ово стање може разрешити  очекујемо да , по хитном поступку, примите нашу делегацију, како би покушали пронаћи решење. У противном ми и немамо куд, а пошто су наши органи донели потребне одлуке, него у штрајк. Немојте уопште да сумњате у његову успешност јер су запослени у просвети и онако огорчени: укидањем бројних права, а нарочито финансијских, кашњењем зарада, радом на испитима без надокнада, замрзавањем ОКУ, непримењивањем ПКУ који је против интереса запослених, најављеним рационализацијама (губитком радних места) ... те неће бити много тешко покренути их на протесте и извести на улицу. А како су оснивачи СрпС управо синдикати који су највећи у Београду (СОБ) и Војводини (НСПРВ) не треба да Вас подећамо на како је то изгледало кад су ови региони позвали колеге на радничку солидарност.
Ипак сматрајући да проблем, још увек, можемо решити у дијалогу и     очекујући од Вас позив на разговор срдачно Вас поздрављамо!
      Генерални секретаp                                                          Председник

Хаџи Здравко М. Ковач с.р.                                                    Брајковић Слободан


У прилогу достављамо део преписке око спорне репрезентативности СОС, УСПРС И ГСПРС „Независност“ и Захтева за утврђивање репрезентативности СрпС од које је један део упућен и Вама лично и за који сте нам ускратили одговор. 

