НОВИ „КРОВНИ“ ЗАКОН СТУПИО НА СНАГУ


Са закашњењем  од више од месец дана, као колатерална штета погађања и ценкања око броја гласова за Динкићев закон о информисању, ступио је на снагу и основни закон за образовање – у јавности и делатности популарно назван кровни. Тако је lex specialis за образовање данас службено ступио на снагу и унео бројне новине у српски образовни простор, али и у образовну легислативу. Како би предупредили све шпекулације око различитих тумачења шта то уствари доноси Закон о основама система образовања и васпитања (Сл. Гласник РС, бр. 72 од 03.09.2009.г.), објављујемо га у целости.


Веома важно питање норме уређено је овим Законом и како је њиме и прописано да „норму свих облика непосредног рада са децом и ученицима и других облика рада наставника, васпитача и стручног сарадника у оквиру недељног пуног радног времена и на годишњем нивоу, као и број сати образовно-васпитног рада који се додатно може распоредити на друге извршиоце, прописује министар“ важно је да приликом утврђивања годишње норме у сарадњи са вашим синдикалним представницима обратите пажњу на те чињенице, да не би долазили у непотребне конфликте или у спорове због кривог тумачења Закона и Правилника о цени услуга.


Посебну пажњу треба обратити на Годишњи план рада школе (рок за доношење је 15. септембар), јер из тог документа произилазе права и обавезе запосленог укључујући и његов радноправни статус.


Предузмите све кораке на време, водите рачуна о решењима која потписујете, консултујте се са правницима како не би дошли у позицију да „трчећи за возом који је већ одавно отишао из станице“ покушавате поправити нешто што нисте урадили само зато што сте потписали неко решење о структури радног времена или неки уговор којим дефинишете своје право, јер вас незнање не правда.


О другим детаљима и решињима у Закону, њиховој примени и последицама, у времену које следи и у оквиру нашег сајта и других облика информисања.

Срдачан синдикални поздрав!

Нови Сад, 10.09.2009.г.


     Хаџи Здравко М. Ковач
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