САОПШТЕЊЕ ЗА ЈАВНОСТ
НСПРВ Средње техничке школе Сомбор
Синдикат наше школе је свестан потребе да буде укључен у процес бодовања при одређивању радника за чијим је радом престала потреба али, у овом случају, где је на посао треба да се врати човек који је четири године ову школу на најгори начин кроз новине и друге медије излагао руглу, сматрамо да није морално  вратити га међу нас.  

Синдикат је донео одлуку да не предложи чланове у комисију за бодовање после ког би без посла остао неко ко је члан синдиката и никакве везе нема са овим случајем а у школи би остао човек који није члан синдиката, колектив га не прихвата и ограђује се од његовог понашања.

Сматрали смо да, ако ми не предложимо комисију, процес бодовања ће бити блокиран и тиме желели да дамо јавности поруку да овај случај треба да реши шира заједница а не све да падне на синдикат Средње техничке школе.

После притиска од стране Просветне инспекције и Школског одбора на синдикат да преиспита своју одлуку о неучествовању у бодовању, чланови синдиката су појединачно анкетирани и два члана су се изјаснила да би прихватили да буду у тој комисији. Остале чланове комисије ће предложити директор и до бодовања ће неминовно доћи. 

У међувремену је против професора, који је судском одлуком враћен у школу, покренут дисциплински поступак и он је суспендован са наставе али он ни то решење не поштује, понаша се по старом и драма у школи се наставља.
Код чланова синдиката остаје горак укус у устима јер су све могућности синдикалног деловања исцрпљене, још једино није заказана обустава рада како би се скренула пажња јавности на то да овај проблем захтева комплексније решење од бодовања које је дефинисано Колективним уговором.
Ми не залазимо у одлуке суда, немамо ништа против да се он врати на посао али у неку другу школу или установу, те позивамо Покрајински секретаријат за образовање и Министарство просвете да нам помогну
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