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Амбасади

Б е о г р а д 

Синдикат радника у просвети Србије регистрован је за деловање на територији Републике Србије решењем Министарства за рад и социјалну политику под бројем 110-00-1124/2008-02 од 23.12.2008. године.

Како је Законом о раду, који уређује како права и обавезе и одговорности запослених, тако и права синдиката, то је овај Синдикат поднео захтев Министарству за рад и социјалну политику за утврђивање репрезентативности 5. марта 2009. године, са свом потребном документацијом коју предвиђа Закон о раду, да би овај Синдикат стекао статус репрезентативности. Законом је одређено да Министарство треба да одлучи по захтеву у року од 15 дана од дана подношења захтева. По истеку овог рока од истог Министарства добили смо акт којим се налаже да доставимо нову потврду о броју запослених у делатности образовања и васпитања и од Министарства просвете акт да су основне и средње школе иста делатност. Синдикат је поступио по овим захтевима Министарства и доставио као допуну сву тражену документацију. Иако је Синдикат радника у просвети Србије доставио сву потребну документацију коју предвиђа Закон о раду, потребну за доказивање репрезентативности, Министаство за рад и социјалну политику односно његов орган Одбор за утврђивање репрезентативности није радио нити разматрао поднете захтеве за утврђивање репрезентативности, јер му је наводно била сметња Пословник о раду Одбора, у којем је предвиђено да Одбор расправља и одлучује по принципу консензуса. Овај Синдикат је у свом акту достављеном Министарству за рад и социјалну политику истакао да је такав начин рада Одбора супротан закону и демократским принципима и да министар за рад и социјалну политику може таква решења у Пословику да стави ван снаге по принципу надзора и на тај начин деблокира рад одбора, а самим тим разматра и одлучује о поднетим Захтевима.

Како Министарство за рад и социјалну политику није поступило по нашем Захтеву обратили смо се председнику Републике Србије Борису Тадићу, председнику Владе Републике Србије Мирку Цветковићу и Министру просвете Жарку Обрадовићу, тражећи од њих да предузму мере и активности у оквиру својих овлашћења како би овај Синдикат остварио своја права која му припадају по закону. Наиме, према Закону о раду само синдикат који има статус репрезентативности на нивоу Републике Србије има право да учествује у решавању права и обавеза запослених у тој делатности и преговара са државним органима о уређивању односа и права запослених.
Од ових државних органа смо добили писмену информацију да су они доставили захтеве са документацијом Министарству за рад и социјалну политику и да ће пратити њихов рад у вези нашег захтева. Како је протекло више од седам месеци од подношења нашег Захтева за утврђивање репрезентативности, нису одлучивали по Захтевима, овај Синдикат је организовао Протест органа синдиката испред Министарства за рад и социјалну политику 30. јуна и предали наше Захтеве Министарству и најавили организовање штрајка запослених у школама Србије.

На заједничком састанку одржаном 22.9.2009. године у Синдикату радника у просвети Србије, на ком је било присутно 40 синдиката који су поднели захтеве за утврђивање репрезентативности и представник Министарства за рад и социјалну политику, а по чијим захтевима и после више месеци није одлучивано, заузет је заједнички став: уколико се до 20. октобра 2009. године не реше захтеви за утврђивање репрезентативности, да се Синдикат радника у просвети Србије у име свих синдиката обрати свим међународним синдикалним организацијама и Међународним организацијама рада и амбасадама, и да их обавести да органи државе Републике Србије не поштују и не примењују своје законе и ратификоване конвенције да је због тога онемогућена активност и деловање синдикалних организација. 
Молимо Вас да у складу са Вашим ауторитетом извршите притисак на Владу Републике Србије, да омогуће активности и деловања синдикалних организација у складу са ратификованим међународним конвенцијама и Законима Републике Србије. 
У очекивању правилног разумевања овог нашег обраћања Вама унапред смо Вам захвални.

С'поштовањем,

	Генерални секретар

Хаџи Здравко М. Ковач
	Председник

Брајковић Слободан


ПРИЛОГ:

· Допис Међународној организацији рада и

· Међународним синдикалним организацијама
