Градска управа Сомбор

Сомбор, Трг Цара Уроша 1

- н/р мр Душану Јовићу, градоначелнику

- н/р Немањи Делићу, председнику Скупштине

         Поштовани,

         Иако дубоко свесни свих проблема које градска управа мора да реши у веома кратким роковима, а првенствено проблем усклађивања броја запослених у локалној самоуправи са Законом о максималном броју запослених у локалној самоуправи и послова око планирања и доношења буџета за наредни период, подсећамо Вас и на друге, за нас приоритетне, послове које такође не могу да чекају. То су, свакако, питања рационализације мреже основних школа и броја одељења која је у Вашој надлежности. Како садашња мрежа школа мора да претрпи знатне промене, то за нас значи и губитак одређеног броја радних места и наравно проблеме које синдикат мора да реши. Други, за нас, приоритет је питање буџета, пошто је један део обавеза финансирања установа образовања и запослених у образовању брига локалне самоуправе.
         Координациони одбор Независног синдиката просветних радника Војводине (НСПРВ), који је, иначе, колективни члан и оснивач Синдикат радника у просвети Србије (СрпС) и Удружених радничких синдиката Србије (УРСС), одржао је у петак седницу на којој је, између осталог, донео више одлука везаних за приоритете КО НСПРВ за Западнобачки управни округ и Град Сомбор. У складу са тим одлукама, од Вас захтевамо да представнике нашег синдиката, као апсолутно већинског и готово јединог, укључите у радну(е) групу(е), уколико сте таква тела формирали, која ће се бавити питањем рационализације мреже школа и броја одељења. Надамо се и очекујемо да се Град припремио за тај, врло важан посао, пошто рокови истичу. 
         Наиме, и Вама и је добро познато да је Закон о основама система образовања и васпитања ступио на снагу 11.09. ове године и да је тим законом прописано да по доношењу критеријума за величину школе и нормирање броја одељења и броја ученика у одељењима (доноси министар у року до 6 месеци од ступања на снагу Закона) у року од годину дана локална самоуправа треба да донесе нову мрежу школа. Другим речима, најдужи рок за ово је годину и по, односно због специфичности наставног процеса, до две школске године. Како ће ове промене пратити и други закони који требају да локалним самоуправама врате и имовинска права над школама, ни градској управи није у интересу да у том моменту када буде имала веће обавезе у финансирању има на територији града нерационалну и скупу мрежу образовних установа. Стога молимо да нам доставите имена лица задужених за послове рационализације мреже школа и броја одељења.

         Координациони одбор НСПРВ такође од вас захтева да Синдикату доставите контакте запослених у градској управи ангажованих на пословима планирања буџета за 2010. годину, како би се активно укључили у послове око израде буџета и како би предвидели средства за све обавезе Града према установама образовања и запосленим у њима и предупредили досадашњу праксу да се према запосленима у локалној самоуправи примењују једни, а према запосленима у установама образовања други критеријуми. Иако смо свесни лимита и ограничења у току буџетског планирања, расположени смо да проналазимо решења на обострано задовољство, али не и на праксу да нпр. запосленима у градској управи признајете неко право, а запосленима у школама, установама културе и другима где сте оснивач или власник не. Такви проблеми једино се и могу решити договором између социјалних партнера, а кад се ради о просвети, култури, здравству, другог партнера сем нашег синдиката и немате.
         Из неслужбених информација сазнајемо да је део наших сугестија прихваћен од Одељења за друштвене делатности, сектор финансија, али би желели да сва права уђу у план и Одлуку о буџету, без обзира да ли ће Закон о буџету и ове године ограничити право на исплату једног броја финансијских давања, попут јубиларних награда, новогодишњих пакетића за децу запослених у школама, других бонуса и награда. Запосленима ово право и даље припада и одговорна градска управа мора бити спремна да ће их једног дана морати исплатити, пошто та потраживања не застаревају у дужем временском периоду од кад је и настала обавеза локалне самоуправе да измири та давања. 

У очекивању позива на преговоре и социјални дијалог по поменутим питањима, срдачан синдикални поздрав!

Сомбор, 27.10.2009.год.                             проф Хаџи Здравко М. Ковач

                                                               генерални секретар НСПРВ и СрпС    

