· Н/р председницима синдикалних организација НСПРВ - свима 

· Н/р директорима школа - свима
Поштовани,

         Положај синдиката, синдикалних представника и представника синдиката у вишим органима утврђен је са више аката што се често пута пренебегава, па се степен права утвђује на основу lex specialis закона у образовању (Закон о основама система образовања и васпитања – тзв. „Кровни“ закон) и Посебног колективног уговора за запослене у основним и средњим школама и домовима ученика, чиме се ниво права ограничава или чак и смањује. 
         На недавном семинару за руководство Синдиката из Западнобачког округа примећено је да председници Синдиката и представници у Координационом одбору НСПРВ за Западнобачки округ не знају која су то све права која је дужан послодавац да обезбеди синдикату, стога ћемо вас у више дописа информисати о тим правима и обавезама послодавца да их обезбеди. Посебно ћемо апострофирати чињеницу да се положај синдиката, оснивање и организовање, као и обезбеђивање услова за рад дефинише и уређује међународним конвенцијама (конвенције ILO), Уставом Републике Србије, Законом о раду, подзаконским прописима, колективним уговорима и правилницима о раду. Посебно је значајно да председници синдиката и чланови извршних одбора као и чланови надзорних одбора у организацијама синдиката познају и примењују решења дата у Закону о раду, „Кровном“ закону, Општем колективном уговору (ОКУ) и Посебном колективном уговору за основне и средње школе и домове ученика (ПКУ). 

         Једна од дефинисаних обавеза послодавца је обавеза обезбеђивања техничко-просторних и других услова за рад синдиката. Наиме, Закон о раду (члан 210.) утврђује обавезу послодавца да синдикату обезбеди техничко-просторне услове који се утврђују Колективним уговором или Споразумом послодавца и синдиката, као и приступ подацима и информацијама неопходним за бављење синдикалним активностима. Нажалост, није нам познато да ли је и једна школа закључила Колективни уговор код послодавца (раније Појединачни колективни уговор), те се ова права црпе из решења датих у Општем колективном уговору („Службени гласник РС“ бр. 50/08, 104/08 и 8/09) и Посебном колективном уговору за запослене у основним и средњим школама и домовима ученика („Службени гласник РС“ бр. 12/09). Према нама познатим сазнањима ништа није боља ситуација ни кад се ради о колективним уговорима код послодавца у: предшколским установама, домовима ученика и универзитетским установама. Стога, све што је наведено у ОКУ односи се на све установе и запослене, пошто је познато да је министар рада Општем колективном уговору дао тзв. проширено дејство.
         Обавезу послодавца да обезбеди просторно-техничке услове за рад и деловање синдиката ближе уређују ОКУ у члановима 54. и 56. и ПКУ у члановима 51. и 52. 
I Према одредбама ОКУ послодавац је дужан да синдикалној организацији код послодавца, без накнаде: 

1) посредством својих служби:

    - одбије износ синдикалне чланарине од зараде запосленог и уплати га на одговарајући рачун синдиката, у складу са статутом;

    - врши уплату на рачун фондова које синдикат оснива;

    - изради завршни рачун;

    - врши обраду података о уплати чланарине и даје на увид синдикалном руководству.

2) обезбеди следеће услове за рад:

    - коришћење пословног простора који подразумева потребан број канцеларија у зависности од броја чланова синдиката са неопходним канцеларијским намештајем;

    - по потреби, право коришћења и других просторија послодавца за одржавање већих скупова неопходних за остваривање улоге синдиката;

    - неопходне техничке услове за рад;

    - посебна места за оглашавање синдикалних информација;

    - употребу службеног аутомобила или другог одговарајућег превозног средства са плаћеним трошковима за одлазак на састанке, семинаре и сл.

II Према одредбама ПКУ за основне и средње школе и домове ученика, установа је дужна: 
1) да репрезентативном синдикату обезбеди техничко-просторне услове и приступ подацима и информацијама неопходних за обављање синдикалних активности и то: 

· одвојену просторију за рад синдиката и одговарајући простор за одржавање синдикалних састанака;

· право на коришћење телефона, телефакса и других техничких средстава и опреме;

· слободу поделе синдикалних саопштења, извештаја на огласним таблама синдиката - за редовне синдикалне активности, а у време штрајка и на другим местима по одлуци синдиката

2) да члану синдиката, без накнаде, посредством служби установе:

· одбије износ синдикалне чланарине и уплати је на одговарајући рачун синдикалне организације, као и на рачуне виших органа синдиката коме члан припада, према статуту синдиката;

· врши уплату на рачун фондова које синдикат оснива (штрајкачки фонд, фонд солидарности и сл.);

· даје на увид податке о уплати чланарине синдикалном руководству.

         Из напред изнетог видљиво је да је обавеза послодавца да бесплатно синдикату у школи/установи, између осталог, изради и завршни рачун. Ово напомињемо због чињенице да се велик број синдикалних организација обратио секретаријату Синдиката да је условљаван да приликом израде завршног рачуна плати овај посао или да се сналази како зна и уме. Све случајеве тог типа и било каква условљавања или тражење да Синдикат плати услугу израде завршног рачуна, Синдикат ће санкционисати. Средства која се на тај начин бацају и празне синдикалну касу у школској организацији, могу се много корисније употребити. Стога ће синдикат убудуће водити рачуна да ли се поштују одредбе колективног уговора и Правилник о материјално финансијском пословању синдиката и против председника Синдиката који буду трошили новац на оно што је обавеза послодавца покретати синдикалне санкције. Напомињемо да председници синдиката спадају у категорију заштићених радника, али само ако поштују закон и правила Синдиката. О свему је важно да се у социјалном дијалог, између одбора синдиката и управе у школи, постигне јасан консензус о овом праву. У случају било какве нејасноће, обратите се секретаријату синдиката како би вам помогли. У следећим дописима информисаћемо вас и о другим правима и обавезама, а по потреби организовати и обуку председника синдиката и чланова извршног и надзорног одбора у организацији Синдиката.

         Срдачан синдикални поздрав!

Нови Сад, 02.11.2009.год.                               проф. Хаџи Здравко М. Ковач

                                                                          генерални секретар НСПРВ

