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БЕОГРАД,  Дечанска 14/5;  тел/факс;   011/323-62-59,   025/42-00-93,      


e-mail; sob@beograd.com, sindiso@ptt.rs 
МИНИСТАРСТВО РАДА И СОЦИЈАЛНЕ ПОЛИТИКЕ

Београд, Немањина 24-26

Н/р г-ђи Снежани Лакичевић Стојачић, државном секретару

         Поштована госпођо,

         Како смо сазнали од г-ђе Слободанке Бранковић, саветнице министра рада и социјалне политике, г-дина Љајића, за односе са синдикатима, Министарство је одлучно у намери да пресече спор око утврђивања репрезентативности 40-ак синдиката, који је настао због блокаде узроковане односом Одбора за утврђивање репрезентативности према послу који би тај Одбор требао и да уради. Шта више, колико нас је информисала г-ђа Бранковић, пошто су сви рокови постављени овом Одбору одавно истекли, постоји намера Министарства да тај посао преузму службе Министарства. Стога очекујемо да Министарство формира тело које би завршило овај посао. То тело, претпостављамо, не би било у сукобу интереса за разлику од садашњих чланова Одбора и који, вероватно, и између тога, нису желели да се утврди ко је ко и међу синдикатима и међу послодавцима, јер би другачији однос снага значио и другачији распоред места у трипартитним и другим телима. 

         Са задовољством смо примили те информације, јер смо били у убеђењу да је то службени став Министарства, а као таквога су га и пренела средства информисања која су била присутна на конференцији за штампу коју смо организовали уочи трибине „Социјални дијалог у времену кризе“. На неки начин смо оценили да је овакав став Министарства и мала победа нашег синдиката који је само у току последњих пола године извео више синдикалних акција, укључујући и протесте, како би се Социјално-економском савету и другим трипартитним телима формираним по основу социјалног дијалога вратио легалитет и легитимитет, који је изгубљен из разлога што у њему учествују представници организације које су изгубиле репрезентативност и не учествују они који имају репрезентативност, али је због блокаде не могу ни доказати.

         Став нашег Синдиката је био првенствено заснован на захтеву за поштовање законитости, уставности и ратификованих међународних конвенција, те смо, стога, о новонасталој ситуацији и обавестили све релевантне организације које се баве стањем социјалног дијалога у земљи и региону, као и све амбасадоре и конзуларна представништва у нашој земљи. 

         Поштована, морам Вас обавестити да смо, због обећања да ће Министарство преузети своје ингеренције и социјални дијалог вратити у легалне токове, привремено суспендовали планиране активности везане за протест пред Уставним судом и америчком амбасадом и друге. Стога Вас молим да нас известите о даљим намерама Министарства рада по нашим захтевима, јер, једноставно ми морамо пратити план наших активности и, уколико се Захтев за утврђивање наше репрезентативности (који чека на решавање од почетка марта) не реши у наредним данима, све наше активности ћемо радикализовати, укључујући и ове које смо поменули.

         Дубоко убеђени да је Министарству законитост на првом месту, подржавамо Вас у Вашим настојањима да пресечете ову мучну ситуацију правног насиља, које Одбор чини не само над организацијама које сматра конкуренцијом, већ и над самим Министарством. Стога и очекујемо да се социјални дијалог врати у легалне и законске оквире, јер, у супротности, то је његов крај, а то ни нама, ни Министарству, претпостављамо, није у интересу. 

         Можда је сва ова ситуација и прилика да се заједно покушамо са свим заинтересованим договорити око неких бољих решења у Закону о раду, како би се убудуће предупредила било каква слична ситуација и како би се отуђење помоћног органа Министарства од самог Министарства које га је основало избегло и како се не би поновила ситуација да, уместо да тај орган помаже у обављању дела послова, он, уствари, кочи цело Министарство. Међутим, то може и да сачека, остало не.

         У очекивању Вашег одговора, срдачан синдикални поздрав!

Београд, 09.11.2009.год.                                         проф. Хаџи Здравко М. Ковач

                                                                                   генерални секретар СрпС

