ПРЕКИНУТИ ЈАВНУ РАСПРАВУ

 О КОМПЕТЕНЦИЈАМА НАСТАВНИКА

         Завод за унапређивање образовања и васпитања је још 05.09.2007. године од наручиоца - Националног просветног савета добио захтев да изради Стандарде знања, вештина и способности наставника у складу са Законом о основама система образовања и васпитања. У међувремену је измењен и сам Закон, а извршилац, Завод, је израдио (пред)Нацрт Стандарда знања, вештина и вредностних ставова (компетенција) за професију наставника. Овај Нацрт дистрибуиран је недавно путем школских управа свим школама, односно руководиоцима стручних већа у школама, са захтевом да формирају предлоге за измену и допуну текста Стандарда. Након тога, те предлоге ће да обједини наставничко веће сваке школе и то потврди натполовичном већином присутних чланова Наставничког већа. Истим дописом – препоруком, је предвиђено да свака школа изабере по једног представника школе за даљи ток јавне расправе, а да се тај посао оконча до 07.12. ове године, када би требала и да отпочне јавна расправа. 

         Иако затечени убрзаним роковима, а након двогодишњег посла око израде Стандарда за компетенције наставника, али и због озбиљних и суштинских замерки на документ, чланови Националног просветног савета су затражили да се дебата око доношења Стандарда знања, вештина и вредносних ставова за професију наставника стопира, те да се формира нов експетски тим за процену квалитета текста, те да се он поправи уколико је то могуће, или да се уради нов. У супротном, Савет ће одбити документ иако га је он и наручио.

         Синдикат радника у просвети Србије подржава овај став, јер је стручна јавност била заобиђена у поступку формирања (пред)нацрта који је тренутно у јавној расправи по школама, због рока који је прекратак (месец дана), да би се наставници упознали и дали конструктивне примедбе и предлоге, као и да би се састале комисије синдиката које се баве овим проблемом, а поготово из разлога што састав комисије Завода за унапрађење образовања и васпитања који је обавио посао није онакав какав би требао бити кад се ради о доношењу ускоспецијалистичких критеријума за професију наставника. Наиме, забележено је да се у комисији налазе: и инжињери, и лекари, и други, чије су компетенције у делатности педагогије, психологије и педагошких истраживања, најблаже речено, упитне! 

         Да ли је због недостатка стручности, или из неких других разлога, настали текст, ипак, само компилација, или, како наш народ рекао-производ „Ресавске школе“, односно, буквално речено – текст настао преписивањем из неких других образовних и вредносних система за које је упитно да ли су примењиви на српски образовни простор и на српског наставника. Стога СрпС предлаже да се посао врати на терен струке, те да се стручњаци Завода обрате Институту за педагогију, Институту за педагошка истраживања и Институту за психологију, јер тамо постоји велик број стручњака, који се управо баве овим проблемом, и сасвим сигурно би производ таквог рада био много бољи документ и утврђени бољи стандарди, односно алати за оцењивање знања, вештина и вредносних ставова (компетенција) наставника. Завод је овим недовршеним послом само показао да унутар самог Завода ипак недостаје један број високостручних људи, а да ли је у питању нешто друго, видеће се, у сваком случају, ускоро.

         Коначну реч има Министарство просвете, а очекује се, наравно, и да свој суд дају и синдикати, јер ће се лоши критеријуми, по којима ће се вредновати рад наставника, манифестовати и по њихов радно-правни статус и по њихов материјални положај.

Београд, 01.12.2009.год.                                     проф Хаџи Здравко М. Ковач

                                                                               генерални секретар СрпС

