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                                     БЕОГРАД,  Дечанска 14/5;  тел/факс;   011/323-62-59,   025/42-00-93, 
     


e-mail; sob@beograd.com, sindiso@ptt.rs 
ВЛАДА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

МИНИСТАРСТВО РАДА И СОЦИЈАЛНЕ ПОЛИТИКЕ

Београд, Немањина 22-24

Сектор за рад 

· Н/р г-ђи Радмили Букумирић Катић, помоћнику министра

· Н/р г-ђи Снежани Лакичевић Стојачић, државном секретару

Одељење за социјални дијалог, колективно преговарање и зараде

· Н/р г-ђи Рајки Вукомановић, начелнику одељења

· Н/р г-ђи Ивани Вјештица, шефу одсека

         Поштоване,

         Захваљујемо Вам се на позиву да учествујемо у поступку утврђивања репрезентативности синдиката који су тренутно на реду за утврђивање  репрезентативности, јер су на тај начин и прихваћени наши напори да учинимо овај поступак легалним и ослобођеним од субјективног, што је било присутно досад, кад су у Одбору седели представници синдиката који су уједно и сами себи утврђивали репрезентативност. Обзиром да је наш Синдикат недавно утврдио репрезентативност, о чему му је и министар рада 07. децембра о.г. издао Решење, желимо да изјавимо да смо заинтересовани да суделујемо у поступку утврђивања репрезентативности за синдикате регистроване у делатности образовања, а да због легалности сугеришемо да, кад се утврђује репрезентативност других грана, позивате гранске синдикате који се воде у Регистру Вашег Министарства, а по аналогији да поступате и кад се ради о синдикалним централама. 

         Једино на тај начин могуће је избећи све оно што се досад показало као лоше и као кочница процеса утврђивања репрезентативности, због чега је, уосталом, и министар поступио на начин да је распустио Одбор за утврђивање репрезентативности и сав посао поверио Министарству. 

         Обзиром на бројне противречности и спорове који међусобно постоје међу синдикалним организацијама, а и међу послодавачким удружењима, сматрамо да највећи део посла ипак мора на себе преузети Министарство рада и социјалне политике из чега би за будуће време требао произићи квалитетнији социјални дијалог у земљи и другачија решења у новом Закону о раду, односно општем акту којим ће се појаснити начин утврђивања репрезентативности, уписа у Регистар, а све како би се избегле ситуације које су досад биле веома присутне у овом процесу и које су довеле до потпуне блокаде рада националног Социјално-економског савета, као и непостојање рада ових савета на нижем нивоу. 

         И даље остајемо отворени за све видове сарадње, а у очекивању Ваших позива на конкретне акције, срдачно Вас поздрављамо!

Београд, 22.12.2009.год.                                      проф. Хаџи Здравко М. Ковач

                                                                                генерални секретар СрпС
