ДОСТАВИТЕ ПРЕДЛОГЕ ИЗМЕНА И ДОПУНА ЗАКОНА О ОСНОВАМА СИСТЕМА ОБРАЗОВАЊА И ВАСПИТАЊА И КОЛЕКТИВНИХ УГОВОРА
Одржана седница Председништва СрпС-а
         У среду, 30.12.2009.г. у просторијама Синдиката радника у просвети Србије (СрпС) одржана је седница Председништва овог Синдиката. Након што је усвојен записник са претходне седнице, председник Републичког одбора Слободан Брајковић, генерални секретар Хаџи Здравко М. Ковач и потпредседник Републичког одбора и председник ИО НСПРВ су информисали чланове Председништва о току и окончању поступка за утврђивање репрезентативности СрпС, а затим и изнели предлог активности СрпС-а у наредној години. 
         Посебно је наглашена потреба и ангажовање представника СрпС-а у измени и допуни школских закона, а нарочито „Кровног“ закона (Закона о основама система образовања и васпитања) као и активност на изменама и допунама и усклађивању Посебног колективног уговора за основне и средње школе и домове ученика са Законом и Општим колективним уговором. Стога је договорено да се упути захтев члановима синдиката и синдикалним организацијама да до одржавања седнице Републичког одбора доставе своје предлоге измена и допуна ових аката, у складу са проблемима које су уочили у примени Закона и Колективног уговора.

         Затим је разговарано о платформи овог Синдиката, а везаној за преговоре о политици плата за 2010. годину, те је донет закључак да се инсистира да се убудуће материјални положај запослених утврђује колективним уговором, а не протоколом, с обзиром на негативна искуства и чињеницу да се досад закључени протоколи нису поштовали од стране Владе Републике Србије, односно да су остајали „мртво слово на папиру“ јер их Влада није оснажила одговарајућим актом (закључком, односно уредбом).

         Као приоритетан задатак договорено је и да се министру просвете упути службени захтев да и представници СрпС-а потпишу Посебан колективни уговор за основне и средње школе и домове ученика, чиме би се председници синдикалних организација овог Синдиката ставили у једнак положај са ранијим потписницима колективног уговора и елиминисали тренутно постојећу дискриминацију председника синдикалних организација СрпС (односно и његових оснивача и колективних чланова – НСПРВ и СОБ-ГО). 
         Председништво је донело и закључак да се Уставном суду Републике Србије овај Синдикат обрати са захтевом да се Суд изјасни по питању предложене иницијативе овог Синдиката, а на члан 55. ПКУ, као и на друге иницијативе везане за тумачење ПКУ, које су му у међувремену и поднете.

         Председништво је  утврдило (оријентациони) термин за седницу Републичког одбора која ће бити одржана у првој недељи у којој буде отпочела редовна настава у другом полугодишту. Највероватнији термин је период од 20-30 јануара, обзиром на дешавања везана за пандемију грипа и ванредни распуст на коме се налазе ученици и наставници. На овој седници, која ће бити делом свечаног карактера, а делом радног, и биће отворена за медије, очекује се учешће министра просвете са сарадницима, као и представника Министарства рада и Министарства финансија, који ће члановима Републичког одбора СрпС-а изнети своја виђења рационализације у просвети, политике финансирања образовања у наредном периоду, као и будућности социјалног дијалога у Србији. 

Београд, 31.12.2009.год.                                                        проф. Хаџи Здравко М. Ковач

                                                                                                   генерални секретар СрпС          

