ОТПРЕМНИНЕ НА ТЕРЕТ ОДЛАЗЕЋИХ
Постигнут договор, чека се мишљење Министарства финансија
         Министарство просвете је било вредно и у време најрадоснијег хришћанског празника Божића, те је на Бадњи дан и на дан после Божића организовало преговоре са синдикатима просветних радника везане за социјални програм. У досадашњем маниру, Синдикат радника у просвети Србије је и овај пут требао бити заобиђен, али се, након сазнања да ће састанак бити одржан, на састанку појавио и представник овог Синдиката. Правдање министра да је проблем позивања настао због техничких служби није било уверљиво, јер је било очигледно да је договор већ раније склопљен и да окупљени само требају одглумити преговоре, након чега ће готова решења бити испоручена директорима школа и школским управама да их реализују. Додуше, остављен је (изузетно кратак) временски период да синдикати и други заинтересовани доставе своја мишљења и предлоге на оно што је већ договорено: 

         I Отпремнине за све запослене који добровољно одлазе из образовног система и чијим се одласком смањује број извршилаца у износу од 200 евра нето по години стажа

         II „Посебна врста“ стимулативне отпремнине за оне који су испунили један од услова за одлазак у пензију и чијим се одласком у пензију смањује број извршилаца од 6 просечних бруто плата запосленог или 6 просечних бруто плата у привреди, ако је то за запосленог повољније

         III Извршење буџета на буџетским ставкама: зараде, доприноси и трансфери 

         IV Да се све остварене уштеде по основу смањења броја извршилаца искористе за повећање цене рада у другој половини 2010. године.

         Ово на први поглед и не звучи претерано лоше, али ће пажљиви читалац уочити да има и доста недоследности, недоречености, а и некоректности. Наиме, социјални програм требао би пасти на терет и онако оскудног просветарског буџета, односно они који оду би из дела који би примали, а да нису отишли, исфинансирали такав социјални програм. Ово се није десило у нити једном случају, већ су остварене уштеде коришћене за побољшање материјалног положаја преосталих радника, док су средства за социјални програм била предвиђена и исплаћивана са ставки других министарстава, а не и ресорног министарства. Друга је дилема да ли је уопште, на планирани начин, могуће остварити било какве уштеде. Предлог Министарства изнет на састанку био је ипак другачији и по њему би један број запослених био дискриминисан јер је тада предложено да наставници или они са вишим спремама добију 10-ак процената више од поменутих 200 евра по години стажа (односно око 220 евра), а ненаставно особље и они са нижим стручним спремама 10-ак процената мање (око 180 евра по години стажа).
         Проблем је и у садржају тачке 2. Наиме, један број запослених у просвети напустио је делатност, додуше добровољно, до 31. децембра, при чему су им исплаћене отпремнине у износу од 3 бруто плате, колико је и било могуће по важећем ПКУ, а како је истовремено министар наредио начелницима школских управа, односно директорима да не могу расписивати конкурс за попуну радних места са којих су радници отишли у пензију под овим условима, јасно је да би се ти запослени могли подвести под отишле раднике чијим је одласком у пензију смањен број извршилаца, па самим тим, уколико дође (а врло је извесно) до социјалног програма, ови запослени буду оштећени за по 3 бруто зараде. СрпС ће захтевати да, ако је дошло до оваквог пропуста, да се он исправи и то ретроактивном исплатом за све који су на тај начин оштећени.

         Што се тиче последње две тачке договора, нејасно је инсистирање на трансферним средствима према нижим облицима власти, јер управо је став синдиката, а и Владе Републике Србије био да се недисциплинованим јединицама локалне самоуправе трансферна средства умање уколико не буду поштовали законе о максималном броју запослених у локалној администрацији (не отпусте вишкове), односно непоштовали обавезе финансирања образовања из надлежности ЈЛС (трошкови превоза, стручно усавршавање, јубиларне награде...).

         Тачка 4, иако наизглед добро срочена је најобичнија флоскула, јер ни досад сличне формулације и у ПКУ и у различитим протоколима и другим споразумима закључиваним са Министарством и Владом никада нису резултирали да су се уштеђена средства и усмерила према запосленима у просвети, а то није био случај ни са оним што је било снажније уговорено у Протоколу о зарадама у протеклој и ранијим годинама, тако да то више служи као алиби онима који се одлуче да потпишу социјални програм, него што ће запослени од тог имати неку корист. 
         Врло брзо се са горућег проблема социјалног програма, односно збрињавања технолошких вишкова, дискусија пребацила на поље за које министар уопште није надлежан, а то је остваривање права која су у надлежности ЈЛС, где је министар био потпуно широке руке, и сам апсолутно свестан да обећања ништа не коштају. На тај начин су се преговарачи, уместо да буду фокусирани на проблем број 1, пребацили на помоћни терен решавања питања која треба да уреде органи и облици деловања синдиката на нивоу локалне самоуправе са надлежним начелницима друштвених делатности, односно градоначелницима и њиховим службама, а никако да се тиме бави синдикат на националном нивоу. 

         Наставак преговора очекује се у четвртак (или петак) и то са тимом министра финансија, др Дијане Драгутиновић, где ће бити утврђен коначан облик и критеријуми за добровољни одлазак уз (стимулативне) отпремнине. Након тога ће договорено бити представљено јавности на заједничкој конференцији за штампу.

Београд, 11.01.2010.год.                                       проф. Хаџи Здравко М. Ковач

                                                                                 генерални секретар СрпС

