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	Програма уопште и није било
Министар просвете, др Жарко Обрадовић, као да се намерно труди да унесе забуну у сада већ јасно непостојећи „социјални“ програм за решавање вишкова у школама, односно „Процедуру рационализације и смањења броја запослених у основним и средњим школама“ или, како је то названо у синдикалној јавности: „Социјално-економски програм“, ма шта год то значило.Другим речима, говорећи отворено Министарство је признало да и нема никакав план, и сада је јасно да министарство покушава на било који начин да смањи број извршилаца, а да га при томе то ништа и не кошта.А то, како каже Шојић:“Неће да може“.
 Помоћник министра, мр Зоран Костић, који је очигледно идејни творац овог пропалог пројекта, уверавао је синдикате да Министарство има идеју смањења обрачунских радника, и да ће се спровести поступк да се једном броју заинтересованих за „добровољни престанак радног односа, уз стимулативне отпремнине“ омогући одлазак, а да се њихова норма и послови прерасподеле на оне који тренутно немају пуну норму. Само је заборавио једну „ситницу“, а то је супротно оном што је тражено из Министарства финансија – да се радна места са којих су запослени отишли по овој тзв. процедури гасе. На овај начин је, иако и није потпуно коректан, пружао какву-такву наду да се један број обрачунских коефицијената смањи, а један број заинтересованих напусти делатност и растерети планирани буџет. 

Увод у хаос 
А шта се десило? Десило се нешто потпуно супротно, а то је и видљиво из дописа министра просвете, број 112-01-18/2010-02 од 25.01.2010.г. (додуше, постоји још један допис са истим протоколарним бројем, али са датумом од 13.01.2010.г. и у коме је садржана идеја која је све време „била на столу“ у време преговора са синдикатима, а у коме се налаже да је „неопходно извршити распоређивање између постојећих кадрова на нивоу школе, општине, града или школске управе“), где министар начелницима школских управа и директорима школа императивно налаже да „не могу вршити пријем нових запослених“, те да се „радно место укида коначношћу Решења о престанку радног односа запосленог који се изјаснио за престанак“, као и да се „не врши распоређивање између постојећих кадрова“. 
Да ли су ова два акта контрадикторна? Па наравно да јесу.Док се једном тврди да ће се места отишлих радника попунити са онима који у школи или школској управи имају непуну норму, дакле преузимањем у делу или целости, у другом допису се то потпуно негира, јер не постоји начин да се укину радна места, па макар она била и на непуну норму (што је и најчешћи случај у мањим школама, па чак и у онима средње величине, где пуну норму углавном имају наставници српског језика и математике), а да се при томе не доведу на та места и на те делове норме запослени из других школа, наравно ако имају непуну норму у „матичној“ школи. У супротном би дошло до онемогућавања одвијања редовне делатности школе, а што сасвим сигурно ником није ни био циљ. 
Министар већ током викенда сам демантовао оно што је и потписао у спорном допису од 25.01.2010.г. Наиме, он је на више места поновио, а то су пренели и медији, да су „свим запосленим и онима који су стекли услове (ваљда један од услова за пензију), понудили отпремнине, а услов за добијање (стимулативне отпремнине) је да се укида то радно место, а фонд часова прелази на друге запослене?! Како је то министар лепо појаснио, сада више ником и није ништа јасно, уколико му је икад то и било! 
Урушавање система
Унија је затражила хитне састанке са начелницима школских управа и активима директора како би заједнички размотрили листе запослених који ће се у анкети (и поред тоталне збрке) изјаснити за одлазак из просвете (рок је 5. односно 8. фебруар 2010.), како би у потпуности заштитили интерес ове категорије запослених и како им се не би десило нешто непредвиђено и неочекивано, а што је врло извесно у овом програмираном хаосу, кога је управо иницирало Министарство, непоштујући редослед потеза и повлачећи исхитрене потезе, а да претходно није урадило оно што је било неопходно – донело правилнике о цени услуга у школама (рок истиче 09.03.2010.), критеријуме за мрежу школа (рок истиче такође 09.03.2010.), правилнике о норми наставника и других запослених и других потребних подзаконских аката.
Посебно је проблем чињеница да већина једниница локалне самоправе није ништа урадила по питању рационализације, мреже основних школа и вртића, тако да од свег овог посла највероватније неће бити много користи, школска година ће се окончати, неколико стотина људи ће напустити делатност, али то сасвим извесно није стварање одрживог и рационалног образовног система, те ће посао „сређивања куће“ пре или после морати на дневни ред са овим или неким другим министром – сасвим је свеједно! У противном, систем ће се урушити сам од себе, ако већ и није урушен.
„Шалили смо се, ово је била анкета“
Помоћник министра Зоран Костић, који оперативно води поступак рационализације и смањења броја запослених нам је представио редигован докуменат који смо објавили на нашем сајту, датирано са 13.01.2010.г. и који је резултат договора Министарства просвете са Министарством финансија, те га такође можете преузети са нашег сајта. Ради се о допису упућеном директорима школа, а посредством школских управа, датираном на 25.01. ове године. Из овог дописа се види да никаквог социјалног програма нема и да тзв. „добровољни престанак радног односа уз исплату стимулативне отпремнине у висини од 200 евра нето за сваку навршену годину“ је уствари анкета на основу које ће Министарство проценити да ли ти запослени и могу да оду. Наравно, на националну службу за (не)запослене, где неће моћи користити права из Закона за случај незапослености или у пензију. Други део „процедуре рационализације“ је, уствари, битан јер се ради о, како смо рекли, циљаној групи људи који одлазе у пензију јер им је то и иначе законом омогућено (не и императивно условљено), иза чега стоји незаконито условљавање директора да се не запошљавају нови извршиоци, што у основи значи гашење једног броја радних места.
Тако је то кад се крене „од репа“
Потпуно је јасно да у овој ситуацији Министарство просвете и није могло другачије поступити, пошто не постоји јединствена систематизација радних места на нивоу Министарства, већ свака школа има своју сопствену систематизацију, тако да ултиматум министра финансија, др Дијане Драгутиновић и није могуће испунити, пошто је она тражила да се места за која буду исплаћене отпремнине гасе. То је наравно немогуће јер је добро позната чињеница да је трећина наставе попуњена од стране наставника са непуним радним временом, а и да са непуним радним временом има и мноштво ненаставних радника, укључујући и стручне службе и оне са најнижим квалификацијама и на пословима најниже сложености.
Очигледно је да се кренуло „од репа“, односно да није испоштован природан след послова и припреме за решавање вишкова (ако их уопште и има). Наиме, прво је требало утврди мрежа школа, па затим нормативно уреди и норма наставника, а тек онда понуди запосленима или добровољни одлазак уз стимулативне отпремнине, или социјални програм за решавање технолошких вишкова у школама. 
Пут у пакао поплочан је добрим намерама
Своје „трчање пред руду“ представници Министарства су објаснили добрим намерама, у чему их није спречило ни то што се слична акција показала лоше и јесенас - када се кренуло у рационализацију броја одељења а да при томе није ни био донет нови закон. Стога не очекујемо ни сада ништа боље, јер министарство има закон, али не и подзаконска акта, првенствено правилнике о цени услуга и норми наставника и других запослених, па самим тиме потпуно је нејасно шта би мотивисало запослене да се изјасне за овај програм, сем евентуалног страха да ће им фамозна формула за обрачун пензије (швајцарска или нека друга) умањити ионако малу очекивану пензију. Примена критеријума да се директорима брани да „по престанку радног односа запосленог који се определио за једну од понуђених опција“ „врше пријем нових запослених“ није ништа друго, него терање директора на незаконите радње, без обзира на намере министра. Тиме се отвара простор и за нове манипулације и за непотребне и правно проблематичне спорове који у коначници могу да коштају више него претпостављене уштеде попуњавања норме од стране наставника који немају пуну норму, а нису у „матичној“ школи онога који је по овом „Програму“ напустио делатност. 

Шта даље?
Иако су синдикати изразили своје неслагање са довођењем у забуну запослених и притисцима на директоре да на овај начин смање бар симболички број запослених. Министарство је остало упорно у томе да Програм реализује са измењеним роковима и са још погоршаним условима у односу на претходну понуду. 

Избор је на вама, ви наравно имате право и да одете и/или да останете, као што, уосталом, имате право и да добијете истините информације.. Јасно је само једно – да у тзв. социјалном односно „Социјално-економском програму“ Министарства просвете, односно Владе Републике Србије нема ни С од социјалног програма, као уосталом ни С од стимулативних отпремнина и једино што може определити запослене да ипак напусте делатност јесте (уколико имају један од услова за пензију) то што ће се за будуће пензионере погоршавати услови и старосне границе за одлазак у пензију.. То што синдикати нису потписали програм, не спречава министарство да га покуша реализовати. А како ће га реализовати, на силу, остаје да сачекамо пар дана.Свакако да ће тада министар понудити неку сасвим другу варијанту, али наше је мишљење да, уколико превазиђе своју сујету, и има мало морала, отворено каже:“Људи, овај пројекат је пропао“. Да знамо шта нам ваља даље чинити.
Председништво УСПРС је у недељу имало седницу, на којој су утврђене даље смернице деловања, а који ће у току наредних десстак дана "преточити" у програм, односно предлог решења појединих питања.Тај програм биће предочен Главном одбору УСПРС, па ако га он прихвати, то ће бити достављено Министарству просвете, свим члановима УСПРС и изнет у јавност. Ова школска године је изгубљена па се треба припремити за следећу.У том смислу то ће и бити нека врста ултиматума Министарству просвете. "Или овако, или никако!".
Леонардо Ердељи


