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     Zabunjivači tumačenjem zabuna na dobrom putu da naprave haos
Prethodnih nekoliko dana  po školama u Zrenjaninu kruži „uputstvo o načinu utvrđivanja zaposlenih za čijim radom je  potpuno ili delimično prestala potreba“ plasirana od strane onih koji su potpisali nakaradan kolektivni ugovor za osnovno,srednje obrazovanje i učenički  standard,iz kojeg su upravo proistekli problemi koje pojašnjava uputstvo.
Pošto ovo uputstvo bitno menja neke odredbe posebnog kolektivnog ugovora može značiti da predlagači nezadovoljni radom svoje sindikalne centrale pokušavaju nešto da promene ili žele još jednom da prevare svoje članstvo kome su prethodne dve godine duboko zavukli ruke u džepove i oštetili ga kroz cenu rada najmanje 14,5% (što je SRPS na sudu dokazao ) a za uzvrat od političkih mentora „izborio“ za svoje predsednike sindikata, uvećanu zaradu za 12% kroz član 55 PKU.
Bilo kako bilo predlagači su  uputstvom želeli da pokažu kako nešto rade ( ispravljaljući sopstvene brljotone ) ali ih upozoravam da će za to morati da formiraju aktive direktora za škole u kojima isključivo oni imaju članstvo, da izaberu načelnika školske uprave za svoje članstvo pa onda sa njima da potpišu uputstvo po kome će određivati tehnološke viškove opet u okviru svog članstva.
NSPRV i SRPS pozivaju sve one koji po ovom uputstvu ostanu bez posla,bez obzira što nisu naši članovi da se jave u našu kancelariju u Zrenjaninu gde ćemo im mi obezbediti besplatnu pravnu zaštitu uz garanciju da će se vratiti na svoja radna mesta uz naknadu zaostalih zarada za vreme trajanja sporova.
U svoj ovoj priči kvalitetno je to što je ukazano na problem lošeg kolektivnog ugovora čije negativne posledice prete kolapsom prosvete na jesen.
Napominjem da je Sindikat radnika u prosveti Srbije i NSPRV kao njegov osnivač podneo zahtev Ustavnom sudu da se izjasni po nekim odredbama navedenog kolektivnog ugovora koje su evidentno neustavne i suprotnosti sa konvencijama MOR-a koje je ratifikovala Srbija.Nažalost do današnjeg dana nismo dobili odgovor koji bi razrešio probleme velikog broja zaposlenih u prosveti. Iz uputstva se teško može zaključiti da li dolazi pod pritiskom članstva potpisnika PKU , koje je shvatilo da je prevareno ili političkih mentora koji se boje da bi problemi koji će evidentno proisteći iz nakaradnog kolektivnog ugovora mogli zadati smrtni udarac njihovim štićenicima što bi politički bio veliki gubitak za njih.
Sindikat radnika u prosveti Srbije se ovim problemom bavi duže vreme i u saradnji sa ministarstvom prosvete i pravnim ekspertima sindikata u najkraćem periodu ćemo ponuditi rešenje utemeljeno u zakonu u vidu kolektivnog ugovora kod poslodavca ili pravilnika  koje neće potpisivati predsednici aktiva direktora,načelnik nego direktori škola i reprezentativni sindikati u istim.

U Zrenjaninu 
     Predsednik IO NSPRV

18.05.2010.
             Ranko Hrnjaz
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