НАРОДНА СКУПШТИНА

На основу члана 107. став 1. Устава Републике Србије („Службени гласник РС“, број 18/06) и члана 150. став 1. Пословника Народне скупштине („Службени гласник РС“, број 20/12-пречишћен текст), подносим ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О РАДУ, с предлогом да се на основу члана 167. Пословника Народне скупштине донесе по хитном поступку.

НАРОДНИ ПОСЛАНИК                                                                            
мр Небојша Стефановић, ср
ПРЕДЛОГ

ЗАКОН О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О РАДУ
Члан 1.

У Закону о раду („Службени гласник РС“, бр. 24/05, 61/05 и 54/09) после члана 93. додаје се нови члан 93а, који гласи:

„Члан 93а.

Послодавац је дужан да запосленој жени, која се врати на рад пре истека годину дана од рођења детета, обезбеди право на једну или више дневних пауза у току дневног рада у укупном трајању од 90 минута или на скраћење дневног радног времена у трајању од 90 минута, како би могла да доји своје дете, ако дневно радно време запослене жене износи шест и више часова.

Пауза или скраћено радно време из става 1. овог члана рачунају се у радно време, а накнада запосленој по том основу исплаћује се у висини основне зараде, увећане за минули рад.“

Члан 2.

У члану 187. став 2. мења се и гласи:

„Запосленом из става 1. овог члана рок за који је уговором засновао радни однос на одређено време продужава се до истека коришћења права на одсуство.“

После става 2. додаје се нови став 3, који гласи:

„Отказ је ништав ако је на дан отказа уговора о раду послодавцу било познато постојање околности из става 1. овог члана или ако запослени у року д 15 дана од дана пријема октаза обавести послодавца о постојању околности из става 1. овог члана и о томе достави одговарајућу потврду овлашћеног лекара или другог надлежног органа.“

Члан 3.

Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Србије“.
