Подсетимо се!
И на овакав се начин може...
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Жеља просветних радника општине Вршац, чланова синдиката НСПРВ, да покажу да се и кроз спортска дружења могу реализовати значајне синдикалне активности утицала је на то да је Општински одбор синдиката прошле школске 2007/2008 године донео одлуку да се почетком јуна месеца  организују и реализују спортски сусрети просветних радника општине Вршац. У том смислу су и ове шклоске 2008/2009 године, 06. јуна 2009. године, реализовани спортски сусрети просветних радника општине Вршац, чланова НСПРВ-а, у ОШ „Бранко Радичевић“ из Великог Средишта.

За место одржавања је изабрана ОШ „Бранко Радичевић“ због амбијента и окружења у којем се школа налази, као изузетне особености Јужног Баната (некадашњи дворац породице Лазаревић).
Ове школске године су организована такмичења у одбојци, малом фудбалу, шаху, стоном тенису и пикаду. У екипним спортовима победа је припала ОШ „Бранко Радичевић“ из Уљме у малом фудбалу, а ОШ „Олга Петров -  Радишић“ у одбојци. У појединачним спортовима прво место су освојили:

 у стоном тенису – Јонел Буга (ОШ „Олга Петров-Радишић“) и Наташа Радосављевић (ОШ „Паја Јовановић“)
у пикаду – Маризел Кемпијан (ОШ „Олга Петров-Радишић“) и Валентина Жунић (ОШ „Вук С. Караџић“)

у шаху – Јован Кожа (ОШ „Вук С. Караџић“).
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Дружење је, након доделе диплома победницима за освојена прва три места, настављено у подруму „Крстов“.

Заслуге за добро организоване спортске сусрете и домаћинску предусретљивост припадају ОШ „Бранко Радичевић“ и председнику синдикалне организације ове школе Станиславу Димитријевићу.
Посебно је задовољство што је спортским сусретима присуствовао председник ИО НСПРВ Ранко Хрњаз тако да су присутни просветни радници имали прилике да добију одговарајуће информације на она питања која су му поставили.  
Пошто су реаговања на овакав вид окупљања просветних радника веома позитивна, заузет је став да спортски сусрети треба да прерасту у активност, која ће у наредним годинама окупити  још већи број просветних радника и утицати на њихово зближавање.
Просветни радници НСПРВ-а општине Вршац сматрају да би овакав вид дружења требао да прерасте у традицију и да ће од наредне школске године бити организован и на нивоу Покрајине. 

Позивамо све заинтересоване да нам се придруже.

Дружење је, као што смо и написали, прва недеља јуна месеца.

                                                                                                                     Олгица Лукач,Вршац 
