Дозвола за рад – лиценца наставника, васпитача
и стручних сардника

Закон о основама система образовања и васпитања је од 2003. године, између осталих новина, поставио повећане захтеве у погледу компетентности наставника, васпитача, стручних сарадника, директора и секретара установа, а све у циљу професионализације у области образовања и васпитања.

Професионализација у обављању образовно-васпитног рада, осим стручности, подразумева и увођење наставника, васпитача и стручних сарадника у посао, полагање испита за лиценцу, стално стручно усавршавање и могућност каријерног напредовања стицањем прописаних звања - педагошког саветника, ментора, инструктора и вишег педагошког саветника.

Поступајући по овлашћењу датом у Закону министар је донео Правилник о дозволи за рад наставника, васпитача и стручних сарадника, који је ступио на снагу 16. марта 2005. године, а у примени је од 16. маја 2005. године. 

Дозвола за рад - лиценца наставника, васпитача и стручних сарадника у дечјим вртићима, основним и средњим школама уведена је Законом 2003. године и као таква представља услов за рад, а не и за пријем у радни однос. Лиценцом је замењен стручни испит који се само у нашој републици полагао на факултетима и вишим школама након годину дана приправничког стажа. 

Лиценца преставља повећани захтев у погледу компетентности за самостално обављање образовног и васпитног рада наставника, васпитача и стручних сарадника. Осим одговарајућег образовања, здравствене, психичке и физичке способности за рад са децом и ученицима, некажњаваности за одређена кривична дела, наставник, васпитач и стручни сарадник, као носилац образовно-васпитног рада у установи, мора бити уведен у послове образовања и васпитања, као посебног поља рада за које је држава увек нарочито заинтересована, а у којем се образују и васпитавају генерације младих за будућност.

Установа

Основна обавеза установе је да ствара услове за успешно савладавање програма увођења у посао приправника, по програму који је министар прописао Правилником.

Програмом увођења у посао постављени су захтеви који се односе на: 

-планирање, програмирање, оставривање и вредновање образовно-васпитног рада; 

- праћење развоја и постигнућа деце и ученика;

- сарадњу са колегама, породицом и локалном заједницом; 

- рад са децом са сметњама у развоју; 

- професионални развој; 

- документацију наставника, васпитача и стручних сарадника.

У том смислу, приправнику се поставља захтев, различито степенован (као ниво: познавања, разумевања, знања, развијања и примене), јер се очекује да након стечених стручних знања у току школовања и кроз савладавање програма увођења у посао стекне неопходан ниво нових знања, способности и вештина за њихову педагошку примену у остваривању образовно-васпитног рада. 

У односу на овакав захтев установа има следећа права и обавезе: 

1) да пријављује Министарству приправника у року од 15 дана од дана његовог пријема у радни однос;

2)да решењем директора одређује ментора приправнику;

3) да води евиденцију о запосленим приправницима;

4) да решењем директор образује комисију за проверу савладаности програма увођења у посао приправника;

5) да комисија установе подноси извештај на основу:

- извештаја ментора;

- евиденције приправника;

- оцене комисије о припреми, извођењу и одбрани образовно-васпитног рада;

6) да подноси захтев за полагање испита за лиценцу приправника;

7) сноси трошкове првог полагања испита за лиценцу.

Ментор

У оквиру права и обавеза установе, Правилником је уређен однос између ментора и приправника утврђивањем њихових права и обавеза.

1) Ментор има право и обавезу да уводи у посао приправника, тако што:

- пружа помоћ приправнику у припремању и извођењу образовно- васпитног рада;

- присуствује образовно-васпитном раду најмање 12 часова у току стажа;

- анализира образовно-васпитни рад у циљу напредовања приправника ;

- пружа помоћ приправнику у припреми испита за проверу савладаности програма увођења у посао;

2) подноси извештај о оспосбљености приправника за самостално извођење образовно-васпитног рада;

3) сарађује и помаже приправнику у избору теме облика образовно-васпитног рада у припреми испита за проверу савладаности програма увођења у посао;

4) обавезно присуствује провери савладаности програма увођења у посао;

5) по препоруци комисије, када је приправник делимично савладао програм, помаже у његовом додатном обучавању за поновну проверу савладаности програма увођења у посао;

6) даје мишљење приправнику, коме престане радни однос пре истека приправничког стажа, о увођењу у посао.

Приправник

Приправник има обавезу да:

1) присуствује образовно-васпитном раду ментора или других наставника, васпитача или стручних сарадника по препоруци ментора најмање 12 часова;

2) води евиденцију о свом раду:

- сачињава месечни оперативни план и програм рада;

- израђује припрему за одржавање часа, односно активности; 

- износи запажања о свом раду и раду са децом, односно ученицима, о посећеним часовима, односно активностима, о својим запажањима и запажањима ментора и доставља их ментору;

3) бира тему облика образовно-васпитног рада;

4) даје сагласност на пријављивање испита за лиценцу;

5) има право да захтева одлагање испита за лиценцу у оправданим случајевима;

6) има право и обавезу на припрему одговарајућег облика образовно-васпитног рада у оквиру прописаног времена и 

7) има право на полагање поправног испита за лиценцу или његовог дела;

8) има обавезу да сноси торшак поновног полагања испита за лиценцу;

9) има право на издавање лиценце након положеног испита. 

Проверу савладаности програма увођења у посао приправника врши комисија у седишту установе у којој је приправник запослен. Комисију образује директор решењем. Чине је најмање три члана, с тим што ментор не може да буде члан комисије, али има обавезу да присуствује провери савладаности програма.

Приправник који је савладао програм увођења у посао наставника, васпитача и стручног сарадника, стиче право на полагање испита за лиценцу.

Испит за лиценцу полаже се најраније у року од годину дана од дана заснивања радног односа, а најдаље у року од две године од дана заснивања радног односа.

Испит за лиценцу полаже се у Министарству пред комисијом коју образује министар.

При одређивању да се пред органом управе полаже испит за лиценцу пошло се и од чињенице да се пред надлежним органом управе полажу и испити у областима: здравства (доктори медицине, стоматологије, фарамацеути, медицинске сестре и техничари), правосуђа (судије, адвокати, правобраниоци, тужиоци и други), државне управе и локалне самоуправе (сви запослени у државним органима, органима територијалне аутономије и локалне самоуправе), безбедности саобраћаја (возачи моторних возила - возачка дозвола). Тако је Правилником је прописано да наставници, васпитачи и стручни сарданици полажу испит за лиценцу у Министарству просвете и спорта, као надлежном државном органу у области образовања.

Програм полагања испита за лиценцу опредељује структуру и састав комисије. Министар одређује састав комисије тако да обезбеди стручну заступљеност њених чланова за сваки део програма испита за лиценцу. Зато комисију чине: председник и четири члана из реда стручњака за одговарајуће области из којих се полаже испит, и то:

- представник факултета или више школе - наставник методике предмета или одговарајућег предмета, односно групе предмета;

- два представника Министарства - просветни саветник и правник;

- два представника Завода за унапређивање образовања и васпитања (у даљем тексту: Завод) - психолог, педагог, андрагог, дефектолог, социјални или здравствени радник. 

Дакле, председник комисије је из реда наставника методике предмета (доцент, ванредни или редовни професор факултета), а усмену проверу педагогије и психологије обављају испитивачи, такође, наставници са одговарајућих факултета. 

Председника испитне комисије одређује министар са листе наставника коју предложи наставно-научно веће факултета, односно наставно веће више школе.

Чланове испитне комисије одређује министар из реда запослених просветних саветника и правника Министарства и са листе коју предложи Завод за унапређивање образовања и васпитања. 

Да би се обезбедило несметано обављање испита, министар именује више испитних комисија.

Испитиваче за усмену проверу знања приправника који у току основних студија није положио педагогију и психологију, одређује министар, на предлог одговарајућих факултета. 

Чланови комисије имају најмање исти степен образовања који је потребан за наставника, васпитача или стручног сарадника. Наиме, ово је општи услов прописан, између осталог, и за чланове комисија које врше проверу оспособљености за рад приправника у државној управи (члан 6. Уредбе о стручном испиту запослених у државним органима - `Службени гласник РС` бр. 80/92 и 62/01), у правосуђу, здравству и сл.

Средства за полагање испита обезбеђују се у буџету јединице локане самоуправе, а у складу са Законом. Установа сноси трошкове првог полагања испита у висини коју одреди министар. Свако поновно полагање пада на терет приправника. 

Стицање лиценце

Лиценца је јавна исправа коју издаје Министартво. Регистар наставника, васпитача и стручних сарадника којима је издата, суспендована или одузета лиценца води Министарствона основу података које му достављаустанова. Извод из регистра издаје се на захтев лица које има правни интерес.

Право на добијање лиценце има наставник, васпитач и стручни сарадник који има одговарајуће образовање, савладан програм увођења у посао и положен испит за лиценцу. Ово право се остварује подношењем захтева о којем Министарство има обавезу да одлучи у року од 60 дана од дана његовог подношења. Ако наставник, васпитач или стручни сарадник не испуњава услове прописане Законом, министар ће донети решење којим се захтев одбија. То решење је коначно у управном поступку, што значи да сепротив њега може водити управни спор.

Лиценца се не издаје на одређени рок, па самим тим не може се ни продужавати нити мировати. Она може да буде суспендована или одузета под условима прописаним Законом. 

Суспензија лиценце

Лиценца може да буде суспендована на шест месеци наставнику, васпитачу или стручном сараднику коме је престао радни однос због изречене мере за извршену повреду радне обавезе у случајевима:

- угрожавања или повређивања физичког или психичког интегритета детета, односно ученика (физичко кажњавање, морално, сексуално или на други начин учињено злостављање);

- подстрекавања на употребу наркотичког средства код деце и ученика или њеног омогућавања, давања или непријављивања набавке и употребе;

- ношења оружја у установи или кругу установе;

- неовлашћене промене података у евиденцији, односно школској исправи, брисањем, додавањем, прецртавањем или изостављањем података;

- уништења, оштећења, скривања или изношења евиденције, односно школске исправе.

Лиценца се суспендује и наставнику, васпитачу и стручном сараднику који, према извештају просветног саветника, не остварује образовно-васпитни рад на начин и по поступку којим се омогућава постизање прописаних циљева и задатака програма образовања и васпитања. Да би се овом лицу суспендовала лиценца неопходно је да просветни саветник утврди да није отклонио недостатке у свом раду, ни после датих стручних примедби, предлога и упозорења у писаном облику, па је на основу тога најмање два пута негативно оцењен од стране просветног саветника.Ако је из ових разлога суспендована лиценца, суспензија се може укинути ако наставник, васпитач или стручни сарадник поново положи испит за њено стицање.

Наставник, васпитач и стручни сарадник коме је суспендована лиценца има правона подношењеприговора министру на извештај просветног саветника, у року од осам дана од дана пријема извештаја.Министар доноси решење по приговору у року 30 дана од дана његовог подношења.Решење министра је коначно у управном поступку, а даља правна заштитаобезбеђена је у управном спору.

Суспензија лиценце почиње да тече у различито време, а све у зависности од разлога због којих је суспендована. Ако је суспендована због учињене одређене повреде радне обавезе прописане Законом, она тече почев од наредног дана од дана престанка радног односа. Ако је суспендована лиценца због негативне оценепросветног саветника у оквиру стручно-педагошког надзора, суспензија тече од наредног дана од дана истека рока од осам даназа приговор на извештај просветног саветника или од дана достављања решења министра по приговору на извештај просветног саветника. 

Одузимање лиценце

Законом се прописују и услови за одузимање лиценце. Тако се лиценца одузима наставнику, васпитачу или стручном сараднику: ако му је два пута суспендована, а стекли су се услови за нову суспензију или ако је правноснажном пресудом осуђен за кривично дело против достојанства личности и морала, корупције у просвети, фалсификовања јавне исправе коју издаје школа и примања мита у обављању послова наставника, васпитача и стручног сарадника.

Лиценца се одузима, зависно од разлога, наредног дана од дана престанка радног односа, односно наредног дана од дана правоснажности пресуде за учињено одређено кривично дело утврђено Законом. 

Лице коме је одузета лиценца нема право на њено поновно издавање.

