ИПАК ПОМАК
Градска управа прихватила аргументе
 
Након неуспешног састанка НСПРВ (обе стране остале су чврсто на својим позицијама) са начелником Школске управе проф. Градимиром Марковићем (са сарадницима) коме су присуствовали и директори сомборских школа, НСПРВ је затражио састанак и са градоначелником Сомбора, начелницом за финансије и начелницом за друштвене делатности Градске управе Сомбор. Градоначелник је прихватио захтев и састанак је  одржан 30. октобра. 
Питања која је Синдикат покренуо на овом састанку била су битно другачија, него ли питања која су претходног четвртка била на дневном реду састанка са начелником ШУ, његовим сарадницима и директорима, пошто се ради о питањима из надлежности локалних самоуправа у финансирању и управљању образовањем. Састанку су испред ГУ, поред г-дина мр Душана Јовића градоначелника, присуствовале; г-ђа Снежана Перишкић члан ГВ задужена за образовање, г-ђа Весна Жигић начелница за финансије са сарадницима и г-ђа Милена Ковачић- Рацков начелница за друштвене делатности са сарадницима. Делегација НСПРВ је била у саставу; Хаџи Здравко М. Ковач, Софија Мандарић, Мирољуб Бјелетић, Слободан Гњидић и Весна Крстић.

Учесници састанка покушали су да нађу одговоре на спорна питања;  

· плаћање превоза запосленог у доласку и одласку на посао у пуном износу,

· стручно усавршавање наставника,

· материјални трошковима наставе,

· питања запослених у предшколској установи и  

· остваривање других права запосленог која проистичу из непосредне примене Посебног колективног уговора.


Градоначеник сомборски, овом приликом, је нагласио да ће ГУ „поверене надлежности поштовати“, али и „да ће следеће године многе ствари, из локалног дела школских финанија, преиспитати“, јер је уочено „да се неке школе подједнаке величине и броја запосених  значајно разликују по трошковима које праве“. 

Проф Ковач је нагласио да је „Независни синдикат просветних радника Војводине, апсолутно већински Синдикат у Граду (у овим делатностима) и да је   заинтересован да се проблеми реше дијалогом уз пуно уважавање аргумената обе стране, али ће у сваком случају инсистирати на поштовању Закона и колективних уговора, као и Закона о трансферу средстава, те уколико не буде задовољан решењима о свему ће обавестити Министарство финансија“. Додао је и да сматра да је прави тренутак да се нешто више учини на покретању социјалног дијалога и на локалном нивоу, јер је степен социјалног дијалога мера за демократичност и одговорност сваке, па и локалне власти.


Како се очекује додатна децентрализација у образовању, јасно је да се сва спорна питања, укључујући и оно најболније – рационализацију мреже школа (које неминовно води и до рационализације броја запослених) могу решити само уз сагласност и договору, у доброј вери, обе заинтересоване стране.


Г-ђа Жигић је напоменула да су средства којим расплаже Град мања од оних којима, сразмерно броју становника, располажу суседне општине и да ће се сви захтеви , ипак, морати уклопити у планиран и лимитиран буџетски раст од 6% до 8%. Међутим, велик проблем, у остваривању права о којим се разговарало, је проистекао из мањкавих школских финансијских планова, зашта су најодговорнији директори школа. Са овом констатцијом се сложила и начелница за друштвене делатности, г-ђа Рацков-Ковачић, а и њени сарадници.

Синдикалце је напросто запрепастила изјава присутних из ГУ који су устрвдили да школе нису искористиле чак ни средства која су им била, буџетом утврђена, за стручно усавршавање наставника. По синхронизованим изјавама локалних експерата из оба начелништва констатовано је да су средства за стручно усавршавање утрошена у обиму од 80% од плана, али да је и поред тога било нелогичног трошења ових средстава, па чак и путовања у иностранство на усавршавање(!). Очигледно да већина директора није направила адекватне планове стручног усавршавања (што им је иначе законска обавеза) за „своје“ запослене па су због тога они, не својом кривњом, доведени у ситацију да им 01. јула наредне године (последњи законски рок) недостају часови, до законом прописане, границе од 100 часова усавршавања. Дакле, намеће се потреба за појачаним активностима око питања стручног усавршавања, као и притисцима на све надлежне да се стање поправи.


Пеговарачи се нису усгласили око тога колики износ треба да припадне радницима путницима, јер док друштвене делатности тврде да је то 80% од вредности  збира дневних превоза, односно у висини месечне карте, синдикалци су тражили пун износ збира дневних превоза, јер неким запосленим због рада у две/и више школе/а ово не покрива трошак доласка и повратка са посла, јер не могу користити повластицу коју пружа месечна карта. И о овој теми ће се морати још пеговарати, јер представници НСПРВ нису прихватили образложења из ГУ, који успут речено према „својим“ запосленим из ГУ исплаћују тзв „ципелиће“ односно трошак доласка на посао у локалу и без превоза.


Представници ГУ су прихватили да је  објашњење права запосленог (из ПКУ), односно Упутство о примени чл.142 и 143. Закона о основама система образовања и васпитања и ПКУ, потписано 15.12.2006.год. од стране тадашњег министра др. С. Вуксановића, које се тиче локалног финансирања, нелогично и сложили се да пакетиће за децу запослених до 11 година исфинансира Град. У том циљу друштвене делатности ће анкетирати школе о којем броју деце се ради, а синдикат се сложио да вредност пакетића буде једнака вредности пакетића које добијају деца запослених у градској управи.


На примедбе наше синдикалне организације из ПУ „В. Гуцуња“  да још није потписан КУ код послодавца (појединачни) констатовано је да и без тог акта Град исплађује зараду по највећем могућем коефицијенту, док је основица у складу са Закључком владе. Изражавајући бојазан да би нека друга, будућа, локална власт могла довести запослене у ПУ у неповољнији положај синдикат је поновио захтеве за потписивањем КУП, чиме би се опредељење ЈЛС за поштовањем законитиости и нормативно утврдило, али и отворила могућност веће зараде запосленог (из сопствених прихода) Установе.


За правилнике о цени услуга за основне и средње школе по којима би се, између осталог, требали плаћати и материјални трошкови наставе констатовано је да су непримењиви и да, стога обе стране требају да апелују на министра да донесе нове и примереније, али и да се морају поштовати.  
Сомбор, 03.11.2008.год.                                                   Хаџи Здравко М. Ковач

