(Други образовни системи)
ОБРАЗОВНИ СИСТЕМ ЛЕТОНИЈЕ
Законодавство
· Закон о образовању (1998) – оквирни закон садржи све типове и нивое образовања и дефинише основне принципе и компетенције владиних тела. 

· Закон о општем образовању (1999).
· Закон о стручном образовању (1999).
· Закон о високом образовању (1995, 2000 – допуњена верзија).
Вођење система образовања
Образовни систем има три нивоа – национални, општински и институционални. Парламент, Кабинет министара и Министарство образовања и науке су главна тела за доношење одлука на националном нивоу. Министарство образовања и науке је институција која доноси образовне политике, оно такође издаје лиценце за отварање свих образовних институција, поставља образовне стандарде и садржај и процедуре обуке за наставнике.
Предшколско образовање (0 ниво)

Деца од 5 – 7 година морају проћи установљене предшколске програме или вртиће као део обавезног основног образовања. Циљ предшколског образовања је подстицање општег развоја деце и њиховa спремност да уђу на први ниво основног образовања.
Основно образовање (ниво 1 и ниво 2)

Деветогодишње основно образовање (основно и ниже средње образовање) је обавезно за сву децу од 7. године. Национални основни образовни стандард установљава план и програм и садржај државних завршних испита. Ученици, који су оцењени из, свих предмета који су предвиђени планом и програмом, националног тестa и испита добијају Сертификат основног образовања и изјаву да су квалификовани и спремни да се квалификују за даље образовање и обуку на средњешколском нивоу образовања. У случају да ученик није оцењен у неком од предмета или на централном националном тесту и испитима, он/она добија школски извештај који им обезбеђује шансу да наставе образовање и обуку у основним стручним образовним програмима.
Образовање деце са посебним потребама

Специјалне школе или специјална одељења у систему општег образовања омогућавају школовање за децу са посебним потребама које одговара њиховим појединачним условима. Структура специјалног образовања је веома слична редовном образовању омогућавајући особама са посебним потребама да стекну опште знање и способности са великим нагласком на њихово прихватање и укључивање у друштво.

Стручно оријентисано образовање

Стручно оријентисано образовање – уметност и музика, је добровољно и омогућава особама појединачне образовне потребе и жеље.

Више средњошколско образовање (ниво 3)

Постоје два типа вишег средњег образовног програма: опште средње и стручно средње образовање и обука. Кад школе прихвате ученике на овај ниво образовања, школе су слободне да саме одржавају тестове према Основном образовном стандарду, сем у оним предметима за које су ученици већ добили Сертификат основног образовања.
Обавезан план и програм за трогодишње опште образовање (гимназија) је установљен од стране Националног образовног стандарда у следећим усмерењима: (1) општи, (2) хуманистички / друштвени, (3) математички / природне науке / технички, (4) стручни / професионални (уметност, музика, пословни, спортски). Сви образовни програми морају да садрже три обавезна и 3 – 6 изборна предмета у зависности од усмерења. Школе могу да понуде неке опционе предмете који нису више од 10 – 15 % укупног времена студија. Ученици могу такође одабрати почасне курсеве из обавезних предмета. Програм општег средњег образовања, у зависности од усмерења, може бити комбинован са програмом националних мањина укључујући језике националних мањина и предмете везане за њихов национални идентитет и друштвену интеграцију.
Након матурирања ученици морају да изађу на најмање пет националних испита, чији је садржај и процедура установљена од стране Министарства образовања и науке и одобрен од стране Кабинета министара. Сертификат средњег образовања и сертификат о положеним испитима са резултатима уручују се свим ученицима који су оцењени позитивно у свим предметима према одабраном усмерењу, и националним испитима. У случају да ученик није прошао из једног или више предмета или на националоном испиту, он / она добија школски извештај.
Другачији стручни образовни програми су развијени и понуђени свим гранама националне привреде Летоније. Национали  стандард стручног образовања и Професионални стандарди утврђују план и програм / садржај стручних образовних програма. Већина средњих стручних школа у Летонији омогућава трогодишње и четверогодишње стручно образовање и обуку, и само су неки програми створени за основне стручно образовне сврхе.
Стручне средње школе нуде четверогодишње стручне програме оним ученицима који су успешно завршили обавезно основно образовање. Матуранти ових школа могу да комбинују аквизиције нивоа 3 стручних квалификација и завршетка својег средњег образовања. 

Стручне школе нуде двогодишње и трогодишње стручно образовање ученицима који су завршили основно образовање, и обезбеђују им шансу да стекну стручну квалификацију нивоа 2. Школовање може бити настављено према квалификацијама које воде нивоу 3 кроз двогодишње програме; или 1 – 2 годишње програме који воде Сертификату о општем средњем образовању.
Двогодишње и трогодишње стручно почетно образовање и обука се спроводе у стручним школама за ученике који нису завршили основну школу (након завршених најмање 7 разреда, али не пре него календарски напуне 15 година). Сем тога, што могу да стекну нивое 1 или 2, ученици имају шансу да заврше основну школу.
У зависности од типа стручног образовног програма, сви ученици који су положили последњи предмет и квалификационе испите награђују се дипломом или сертификатом: дипломом средњег стручног образовања, сертификатом основног стручног образовања и обуке, сертификатом почетног стручног образовања и обуке. Једино они са дипломом стручног средњег образовања могу да приступе терцијарном образовању.
Након средњег, не-терцијарно стручно образовање (ниво 4)

Могуће је похађати стручне или услужне програме након матурирања општег средњег образовања или стручног образовања у образовним институцијама (у трајању од 1 – 2 године) или стручне развојне програме (најмање 160 часова, који се могу сматрати делом квалификација). Ови програми су фокусирани према усаврашавању стручних способности и знања према захтевима сваког квалификационог нивоа. Студије и процена достигнућа су организовани на сличан начин као што је то учињено у средњем стручном образовању и програмима обуке.
Терцијарно образовање (ниво 5)

Поступак уласка није централизован: свака институција високог образовања има своје одборе и критеријуме за упис. Од 2004. год. пријемни испити су замењени резултатима националних централних средњешколских испита.
Систем високог образовања у Летонији је двојни откако је Закон о високом образовању поставио разлику између академског и високог стручног образовања, али није строго институционализован. Универзитети и друге институције високог образовања углавном имају и академске и стручне програме. Разликују се три програма: академски програми који воде потпуном академском образовању, стручни програми засновани на стандарду првог академског степена, који потом омогућава дипломцима да наставе академске студије, примењени стручни програми оријентисани према стручним квалификацијама, али не дају могућност директног наставка академских студија.
Академско високо образовање је засновано на основним и / или примењеним наукама; обично укључује тезу на крају сваког нивоа и води степену дипломирани (bachelor) и степену магистра (master). Трајање дипломских студија је или 3 или 4 године и зависи од институције. 3 или 4 године дипломских студија се сматрају потпуним академским квалификацијама. Магистарске студије су друга фаза академског образовања и захтевају најмање 5 година универзитетских студија.
Закон о институцијама високог образовања и Закон о стручном образовању предвиђају два нивоа високог стручног образовања – први ниво високог стручног образовања или колеџ (2 – 3 године) води према стручној квалификацији нивоа 4, а други ниво високог стручног образовања води према стручној квалификацији нивоа 5 (2 – 3 године). Након што се усаврше из програма високог стручног образовања, студенти се награђују стручном квалификацијом или стручном дипломом (bachelor) који може потом да буде настављен са 1 – 2 годишњим мастер студијама. Диплома магистра (master) високог стручног образовања се награђује уколико је укупно трајање студија било најмање 5 година.
Могуће је и завршити и „кратки“ други степен високог стручног образовања (1 – 2 године), где се квалификација постиже на основу претходно захтеваног првог степена високог образовања или академског степена дипломирани (bachelor). Укупно трајање стручних квалификација студијских програма нивоа 5 није мање од 4 године након средње школе, а ни мање од 2 године након колеџа.

Последипломско образовање (ниво 6)

Мастер или еквивалентни степен (дипломци 5 – 6 годишње стручног високог образовања права и медицине могу да наставе образовање на последипломском нивоу директно) се захтева за пријем на докторске студије (Ph. D.). Докторске студије трају укупно 3 – 4 године. Оне укључују напредне студије свих предмета од значаја за студијски програм (или еквивалентан број самосталних истраживања док раде на универзитету, истраживачкој институцији) и научна истраживања која воде докторској тези. Објављивања текстова у међународним часописима се захтева пре јавне одбране докторске тезе, као саставног дела студијског програма. Савет науке договара „Промоцију“ и поставља процедуре за награђивање докторског степена.
Школарина
Школарина за предшколско, основно и више средње образовање у држави или општини утврђена од стране образовних власти се финансира из националног или општинског буџета. Образовне институције установљене од законских тела постављају саме своје школарине. У високом образовању држава покрива известан број школарина, према државним условима, у текућој академској години. Свака институција високог образовања може поставити школарине за преостала студентска места. Сви студенти имају право на кредит од државе на сваком високообразовном програму.
Систем оцењивања

Образовни успеси се оцењују на десетопондерској скали: 10 (врхунско), 9 (одлично), 8 (врло добро), 7 (добро), 6 (скоро добро), 5 (довољно), 4 (скоро довољно), 3 (слабо), 2 (врло слабо), 1 (врло, врло слабо).

Образовање одраслих

Образовање одраслих укључује све типове формалног и неформалног образовања укључујући даље образовање, стручну доквалификацију и услужну обуку. Оно је омогућено да би задовољило потребе људи за доживотним образовањем које подржава лични развој и тржишну утакмицу на тржишту рада без обзира на године и раније образовање радника.
                                                                       Приредила Н. Ковач
