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Н/р др Жарку Обрадовићу, министру просвете

Поштовани,


Уз пуно уважавање разлога који су Вас определили да за социјалне партенере одаберете синдикате којима је раније утврђена репрезентативност, дужни смо Вас обавестити да организације синдиката са којима тренутно преговарате нису аутентични представници запослених у делатности образовања. Наиме, како је репрезентативност ГСПРС „Независност“ и СОС-а утврђена  12.09.2005. год, а репрезентативност УСПРС почетком 2006.     године, ни по Закону о раду, а још више по фактичном стању ове организације не могу заступати интерес запослених у просвети нити суделовати у органима управљања и трипартитним органима која формирају, сразмерно броју чланова, влада, синдикати и послодавци. 


Позната је чињеница да је бројно чланство напустило и СОС и ГСПРС „Независност“ и да је њихова репрезентативност озбиљно доведена у питање. Па чак и без те оправдане сумње, ове организације су у обавези да поново доказују репрезентативност. Како су делови ових организација, попут већине београдског дела СОС-а и војвођанског дела Независности, уредно регистровале Синдикат образовања Београда (СОБ) и Независни синдикат просветних радника Војводине (НСПРВ) и скупиле довољан број приступница са датумима не старијим од 2008. године, за утврђивање репрезентативности и како су на путу уједињења (Оснивачки конгрес заказан за крај октобра овр године), за ове организације и њихову будућу јединствену организацију је крајње неприхватљиво да у трипартитиним телима и социјалном дијалогу учествују организације чија репрезентативност није потврђена на начин прописан Законом. 


Како је републички Одбор за утврђивање репрезентативности састављен од представника извршне власти који нису спорни, али и од спорних послодаваца и још спорнијих представника синдиката СССС и УГС „Независност“, постоји оправдана бојазан да ће ово тело опструисати репрезентативност алтернативних синдиката и фаворизовати СССС и УГС „Независност“. Оправдање ових сумњи налазимо у чињеницама да министарство рада и поред тога што не постоји чланство у бившем НСПРВ „Независност“, не жели ову организацију да брише из регистра, као ни школски синдикати који су носили то име, а да у тим фантомским организација више нема нити једног члана, или последњи пример када је уместо легално изабраног 
председника ГСМ „Независност“ Драгана Матића, у министарству рада за лице овлашћено да заступа  ГСМ уписан Славко Влаисављевић, иначе председник ГС ПУТ „Независност“, као и у бројним опстукцијама око уписа синдикалних организација чланица СОБ и НСПРВ. 

У претходном периоду упозорили смо Одбор за утврђивање репрезентативности на ове чињенице и захтевали да у раду Одбора, као чланови или бар као посматрачи суделују представници алтернативних синдиката, када буде утврђивана нова репрезентативност, наводно репрезентативних централа и гранских синдиката (репрезентативност УГС „Независност“ истекла је још 10. јануара 2005. године, а како су је напустили бројни чланови и повећао се број запослених у Републици више је него извесно да ова централа, ни у ком случају не може бити репрезентативна, па као таква ни суделовати у социјалном дијалогу). 

Координациони одбор НСПРВ-СОБ, будући Синдикат просветних радника Србије, захтева од ресорних министарстава, а нарочито од министарства рада, да се испоштује Закон и да сви синдикати „стану у ред“ и поново докажу да ли јесу или нису репрезентативни. Уколико дође до нежељеног расплета ове нелегалне ситуације, НСПРВ-СОБ ће организовати протесте како би остварио своје право. Уколико и други синдикати потврде репрезентативност они су добродошли да и они у колективном преговарању и другим активностима, дају свој допринос решавању горућих проблема у делатности. 

Посебно апострофирамо чињеницу, да у поступку утврђивања репрезентативности, сви синдикати морају доставити нове приступнице, јер само због чињенице да је са отпремнинама и редовним одласком у заслужене пензије, број запослених (у протекле 3 године), измењен за више од 30000 запослених и јасно је да је неприхватљиво да се Одбору за утврђивање репрезентативности предоче приступнице из 2005. или 2006. или чак из млађих година.

Очекујемо да ћете на овај допис реаговати на начин да га схватите као најдобронамерније упозорење, а у сврху заштите законитости и легалитета било којих одлука, договора, споразума, протокола или уговора које би евентуално закључили са онима, које ни да хоћемо, у овим околностима, не можемо признати као легалне представнике запослених у овој делатности. 

Срдачан синдикални поздрав!

Нови Сад/Београд, 26.09.2008. год. 

                За КО НСПРВ-СОБ

              Хаџи Здравко М. Ковач

                Слободан Брајковић

